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kéziratokat nem küldünk vissza. 

CSAtí bérmentes leveleket fogadunk el.
ELŐFIZETÉSI Díj:

Vidékre postán v. helyben házhoz hordva
,,r. .... 30 frt. I Egy negyedévre . 5 frt. 

rL fel erre . . 10 frt. | Egy hóra .. 1 frt 30 kr. 
KBlfdläre: S bora Németországba « frt 70 kr. 
fries**"' Olasz-.Orosz-, Török-, Görög-. Spanyol- 
.rslig.'kba. Svájci-, Románia - és Szerbiába, 
ralim:nt imaz országokba. melyek a posta- 
yarzöd-shez tartoznak, negyedévre 9 frt 30 kr.

Bay «ám ára 6 kr. EGYETE RTES
A bajok forrása.

Fenyegető veszedelemnek kellett, bekö­
vetkeznie a végből, hogy a kormány 
figyelme ráterelődjék egynémely megye 
közigazgatási viszonyaira. Ha a kolera föl 
nem lép vala Szolnokban, Szabolcsban, 
Zemplénben, Mármarosban, a belügymi­
niszter most se tudná, hogy ezekben a 
megyékben mily nyomorúságos állapotok 
uralkodnak. Szerföfött jellemző ez arra a 
rendszerre, mely kormányról kormányra, 
miniszterről miniszterre öröklődik, s mely 
mellett évtizedek hosszú során át valóságos 
tespedés állott he a közigazgatásban. A 
kormányok sohase törődtek azzal, hogy a 
hatóságok mikép teljesítik kötelességeiket; 
sohase törődtek azzal, hogy végrehajtják-e 
erélylyel és pontosan a törvényeket ? Csak 
azzal törődtek, hogy a megyékben a kép­
viselőválasztásoknál legyen többsége a 
kormány jelöltjeinek. A főispánok és al­
ispánok képességeinek mérlegelésénél nem 
a közigazgatási állapotok jósága volt 
a döntő szempont, hanem az. hogy melyik 
minő eredménynyel tudja fegyelemben tar­
tani a pártot, s minő eredménynyel tudja 
végezni a korteskedés nagy misszióit. Ér­
téket vesztette az igazi tisztviselői pontos- 
sás és feltétlen lelkiismeretesség ; mert a 
közigazgatás terén felmutatott minden si­
kernél többié becsülték a kormányok azo­
kat a szolgalatokat, miket a tisztviselők a 
kortesktdés terén végeztek.

Ennek a rendszernek a következménye 
az. hogy teljesen megromlott Magyarorszá­
gon a közigazgatás. Nem a választási elv 
főntartása, nem a megyei intézmény az 
oki annak, hogy a mi közigazgatásunk 
rendjén elkallódnak a legjelentősebb érde­
kek. A kormány évtizedeken át követett 
magatartása rontotta meg az állapotokat.

A kormányok sohase tudták, hogy tu­
lajdonképen mi történik a megyékben; a 
kormány most se ismeri, se a bajokat, se 
a hiányokat. Divattá lett a bajok eltitko­
lása. a hiányok k-plezgetése. A belügymi­
niszter eiőtt sohase lehetett a vidéki álla­
potok tiszta, hamisítatlan képe. Az volt a 
legjobb főispán, a ki sohase panaszkodott. 
Annak a megyéjéről elhitték, hogy a leg­
pompásabb rendben van. És ha hozzá még 
fegyelemben is tartotta a kerületeket, hogy 
választások idején az ellenzéki törekvések 
megbukjanak: akkor épenséggei minta- 
emberszámba ment. a ki valóságos köz- 
igazgatási genie. Ha itt-ott panaszok me­
rültek föl; ha itt-ott hangosan nyilvánult 
az elégületleuség: ezt betudták az ellen­
zéki akadékoskodásnak s a kormányzati 
bürokratizmus vastag falán keresztül a 
miniszterek sehol se látták meg a 
tiszta valóságot. De nem is akar­
ták meglátni. Tartottak attól, hogy 
kellemetlen helyzetbe sodródhatnak a ke­
gyelt főispánok és hűséges kormánypárti 
alispánok. Még esetleg ártani kellett volna 
neki:-; a látszat kedvéért ; ezt pedig tiltotta

az a lekenyerezés! rendszer, melyet Tisza 
teremtett meg s örökségkép szállott utód­
jaira.

Csakis igy nőhetett nagyra Magyarorszá­
gon a nemzetiségi kérdés ; igy válhatott 
féktelenné az alávaló izgatás. Csakis úgy 
jöhetett létre oly közegészségügyi állapot, 
mely szégyenére válik az országnak. A 
kormány nem ismerte, nem is ismerhette a 
viszonyokat, se a nemzetiségi agitácziók 
dolgában, se a közegészségügy terén. Igaz, 
hogy törvényeink fogyatékosak : igaz. hogy 
intézményeink hiányosak. Ez is a kormá­
nyok hibája. Mért nem csináltak jobb tör­
vényeket, mért nem alkották meg a leg­
szükségesebb intézményeket? Idejűk és 
alkalmuk lett volna. Csakhogy nem érezték 
a hiányokat, nem ismerték a viszonyokat.

De bármily gyarlók legyenek is törvé­
nyeink, bármily fogyatékosak legyenek is 
intézményeink, ezek mellett se kellett 
volna szükségkép annyira elromlaniok a 
közegészségügyi viszonyoknak. Ha az em­
berek lelkiismeretesek lettek volna s a 
kormányok csak fél annyi gondot fordíta­
nak vala a törvények megtartására, a 
tisztviselők közigazgatási feladatának pon­
tos teljesítésére, mint a mennyit fordítot­
tak a korteskedésre: ma nem lenne a 
belügyminiszter kénytelen az államtitkárok 
utján leleplezni a közigazgatás mizériáit, a 
hirtelen támadt veszedelmek legyőzésénél 
nem csinálnának neki akadályokat polgár- 
mesterek és alispánok, kik a legcsodálato­
sabb fölfogással bírnak a saját kötelessé­
geikről. De ezeket az embereket is az a 
rendszer nevelte ilyenekké, a mely beteggé 
tette összes közállapotainkat.

A közvéleményt nem az lepi meg, hogy 
egyes megyék közigazgatási viszonyait most 
hivatalosan nyomorúságosaknak konstatál­
ják. A közvéleményt az se lepheti meg, 
hogy némely közigazgatási tisztviselő a 
közvetlen veszély előtt se képes megérteni 
hivatását. Hiszen a közvélemény régóta 
ismeri a helyzetet, régóta szenvedi gyötrel­
meit, régóta van alkalma észlelni a lelki- 
ismeretlen tisztviselők rendkívüli hanyag­
ságát. melyet felülről senkise ellenőriz. A 
közvéleményt az háboríthatja föl méltán, 
hogy a kormány .csak most vett tudomást 
a szerencsétlen állapotokról, s ha itt-ott a 
kolera szükségessé nem tette volna a fe­
nve, etett vidékeknek a belügyminiszter ki­
küldöttjei által való meglátogatását: a 
kormány most is nyugodtan végezné 
a gondosan körül falazott minisztériumok­
ban bürokratikus dolgait s tovább se lett 
volna tudása arról, hogy mi történik az 
országban.

Azok között a viszonyok közt, mik a 
kormányzati rendszer mellett esztendők 
hosszú során át váltak teljesen romlot­
takká : nálunk sokkal nehezebb a kolera 
elfojtása is, mint más államokban, hol szi­
gorú a rend, éber a kormány és hivatásuk 
magaslatán vannak a hatóságok. Nálunk 
fokozottabb tevékenységre van szükség. Ezt

tartsa szem előtt minden tényező. Remél­
jük, hogy a veszedelem elmúlik; de a ko­
leránál sokkal nagyobb veszedelem lenne 
az országra, ha a kormány nem szakitana 
a régi rendszerrel, mely újabb és újabb 
veszedelmekkel fenyeget.

Budapest, augusztus 23.
A horvát■ és szlavonországi nemzeti párt leg­

tekintélyesebb tagjainak egyike, CzernJcovich képvi­
selő, czikksorozatot irt az Agramer Zeitungban arról, 
hogy az említett országban milyen a szerb elem hely­
zete ; a leghatározottabban száll szembe a Starcsevics- 
pártiakkal, a kik el szeretnék magyarázni a törvényből 
a «szerb» nevet. A horvát ellenzék mind mérgesebben 
üldözi a szerb népet, erre vonatkozólag Czernkovich 
arra utal, hogy a Stroszmayer-töredék azelőtt a 
szerbek és horvátok teljes egyenlőségét mondta volt 
ki. Ö elismeréssel adóz a horvát- és tótországi szer­
beknek lojális politikai magukviseletéért, mely 1885- 
ben és 18S6-ban rendíthetetlenül a nemzeti pártot 
szilárdabbá tette s ezzel megszabadította a tartomány 
sorsát előreláthatatlan bonyolódásoklól. Ha az ellen­
zék azt panaszolja, hogy az ő «.horvát államjogát> 
a szerbek nem vallják magukénak : Czernkovich azzal 
válaszol, hogy ennek a vádnak már alapja is hamis, 
mert ő, mint jó horvát hazafi, ezt a mesebe- 
szédbe illő államjogot a minapi delegácziókban 
szédelgésnek bélyegezte. Végül kijelenti Czernkovich, 
hogy a horvát ellenzék nem lesz képes elidegeníteni 
egymástól a horvátokat, meg a szerbeket ; mind a 
ketten tudják, hogy mit akarnak 3 a szerbek ép úgy 
nem feledhetik el egy Starcsevics elveit, mint egy 
Mazuranics bán eljárását.

VIDÉK.
* Komárom város közönsége, mint levelezőnk Írja, 

a tavaszi közgyűlés alkalmával elhatározta, hogy a 
város adósságait konvertáltatni fogja és egy újabb 
200.000 forintos kölcsönt vesz fel azon czélból, hogy 
abból vízvezetéki müvet, közkórházat és óvodákat fog 
építtetni. Ezen határozatánál egyidejűleg a vízvezetéki 
müvet, melyet Rumpel és Nikiás budapesti ezég nyúj­
tott be, elfogadta, melyet azután a földművelésügyi 
miniszterhez terjesztettek fel jóváhagyás végett. A 
földmivelésügyi miniszter az effogadott vizvezetékmüvet 
Barcza Károly műszaki tanácsosnak adta ki műszaki 
véleményadás végett, ki az országos vizépitcszeti cs 
talajjavító hivatal közreműködése mellett a műszaki 
véleményt cl is készítette. A műszaki vélemény ma 
érkezett le a városi hatósághoz, a mely a tervezett 
vizvezetékmü minden egyes részét behatóan vizsgálat 
alá vette s annak tervezetét és az egész mű költség­
vetését mindenben jónak és a kor igényeire nézve 
megfelelőnek talált ; ennélfogva annak kiépítését a 
város közönségének melegen ajánlja. A városi tanács 
a beérkezett műszaki véleményt a legközelebb tar­
tandó rendkívüli közgyűlés elé fogja terjeszteni, mely 
alkalommal határozni fognak a vizvezetékmü minél 
előbb leendő kiépítése tárgyában.

* Arad város ős megye főispánja Fábián László 
körlevelet intézett a diszküldöttségi tagokhoz, kik a 
vátos és megye hódolatát fogják a király előtt boros- 
sebessi tartózkodása idején tolmácsolni. A megválasz­
tott diszküldöltség már együtt lesz Borossebesen szep­
tember 9 én reggel 7 óra 30 perczkor, a mikor a ki- 
rá.y oda megérkezik, hódolatát pedig másnap fogja 
megtenni az e czélra kitűzött kihallgatási napon. A 
küldöttség tagjainak diszmagyar ruhában keli meg­
jelenniük s már S an délután utaznak el Borossebesbe. 
A főispán felkéri a körlevélben úgy a megye, mint a 
város részétől kiküldött diszküldöltség tagjait, hogy 
részvételüket e hó 25-ig uala jelentsek be.

* A. XIII. várost eaporosségi gyűlés Szepes- 
Váraljáu Brencz Sándor és Fábry János főesperes 
ikerelnöklete alatt augusztus 15-én tartatott meg. A 
jelentésekből kiaerült, hogy az áldozatkészség az espe­
ressé" területén még nem szűnt meg szép tettekben 
nyilvánulni: alapítványok és adományok czimén be- 
gyult 11.375 frt és építkezésekre, valamint fizetések
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emelésére 3067 frt fordittatott. A népmozgalmi viszo­
nyok, külÖEÖsen a számos kivándorlások következté­
ben nem a legörvendetesebbek. Húsz év óta körülbelül 
egyharmaddal fogyott a lélekszám, mely most 10.417-re 
szállott le. A halálesetek száma rendesen felülmúlja a 
születések eseteit; múlt évben például született 308 
gyermek és meghalt 316 személy. A pénztárak rend­
ben találtattak.

* Az aradi honvédliuszárlaktanya kibővítése tár­
gyában tegnap határozott a vegyes bizottság. Katonai 
részről Kovács János százados, a város részéről pedig 
Parecz István tanácsnok és Virágh Lajos főmérnök 
voltak jelen. Minthogy a legénységi állomány elhelye­
zése nem kiván uj építkezést, hanem csak némi átala­
kítást, csak egy hatvan ló elhelyezésére alkalmas 
istálló építéséről volt szó. A város képviselői olyan 
értelmű előterjesztést tettek, hogy az átalakításokat 
eszközöltetni fogja a város, de az uj építkezést a 
kincstár foganatosítsa, mert a város az eddigi lak­
tanyarendezések költségeivel eléggé meg van terhelve. 
Miután a város gyakorlótérül már előzőleg felajánlott 
104 hold birkásdülőbeli földet, erre nézve külön in­
tézkedésre nem volt szükség. A vegyes bizottság eljá­
rásáról jelentést terjeszt megbízó felsőbb hatósága elé.

* A torontálmegyei községi és körjegyzői tanfo­
lyam igazgatója Dániel László alispán közli, hogy a 
tanfolyam V-ik évfolyama 1893. évi november hó 1-én 
újólag megnyittatik. Ezen tanfolyamra felvétetnek azok, 
a kik az 1883. évi I. t.-cz. 6. §-ában előirt elméleti 
képzettséget igazolják. — Ezen elméleti képzettség a 
VI. gymn. osztály sikeres bevégzése. — Ezzel egyen­
rangúnak tekinteinek a polgári iskolák VI. osztályáról, 
valamint az 1887. évi 56313. és 80588., nentkülömben 
az 1888. évi 5715. és 1889. évi 80816. sz. belügymi­
niszteri rendeletekben említett középiskolákkal egyen- 
rendu kereskedelmi és katonai szakiskolák és tanfo­
lyamokról szóló bizonyítványok. Azok, a kik e tanfo­
lyamra felvétetni óhajtanuk 1893. évi október hó 15-ig 
irásilag is folyamodhatnak, azonban legczélszerübb ha 
1893. évi október 30-ig személyesen jelentkeznek, 
mert azt ki-ki maga tudja legjobban, hogy birtokában 
van-e az említett iskolai bizonyítványnak, mely eset­
ben, ha tudniillik ily bizonyitvánvnyal rendelkezik 
s erkölcsi jó magaviseletét hatósági bizonylattal iga­
zolja, a tanfolyamra felvétetik. A felvétel iránti kérvé­
nyek Tcrontálvármegye alispánja Dániel László úrhoz 
ezimzetten küldendők Nagybecskerekre, ugyanitt tör­
ténnek a jelentkezések is.

* Hagyvar&d. aug. 23. Ma adták át a második vas- 
hidat a forgalomnak, Sál Ferencz polgármester, több 
városi kiküldött, Szánthó Albert kir. főmérnök mi­
niszteri biztos és Szarvasi Arzén folyammérnökségi 
mérnök s a vállalkozó JVicholson V. Fülöp és társai 
megbízottjának jelenlétében. A próbaterhelés ered­
ménye teljesen kedvező volt, a mennyiben az elhaj­
lás igen csekély volt s az építkezés, a vasszerkezet 
kifogástalan szolidsága mellett bizonyít. A vashid 
55 méter hosszú és 15 méter széles. Nagyvárad for­
galmának közgazdasága ezzel uj fontos tényezőt nyert 
s hatósága, valamint polgármestere fontos és hasznos 
tevékenysége mellett tanúskodik.

* demeavár, aug. 23. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Brankovics György pátriárka ma este 
ide érkezett. A vonatnál Popovics püspök több pappal 
és szerb notabihtásokkal fogadta a főpapot s a nem­
zeti lobogókkal dúsan diszitett püspöki palotába kí­
sérte. A pátriárka, ki holnap reggel Herkulesfürdőre 
utazik, tegnap llieronymi belügyminiszterrel érteke­
zett. Szeptember elején Borossebesre megy a király 
fogadtatásához. Ma Kikindán meglátogatta elhunyt 
leánya sírját s ott hosszasan imádkozott.

KÜLFÖLD.
— aug. 23.

Az aigues-mortesi vérengzés diplomácziai szem­
pontból Francziaország és Olaszország között el 
van intézve. Dupuy franczia miniszterelnök cl­
csapta az aigues-mortesi polgármestert s egyúttal 
biztosította Olaszország párisi nagykövetét, hogy 
szívből sajnálja az esetet. Olaszország a polgár­
mester elbocsájtatásával és a franczia miniszter­
elnök e kijelentésével teljesen meg van elégedve

s mihelyt a meggyilkoltak hátramaradottjai meg­
kapják a kárpótlást, az olasz és franczia diplo­
maták becsomagolják és lepecsételik az erről az 
ügyről szóló iratokat s a levéltárba helyezik azo­
kat. Annál különösebb, hogy a német lapok ebből 
az esetből valóságos harczi riadót fújnak. Még az olasz 
lapok is alig írhatnak liarcziasabb hangon, mint a né­
metek. Legjobban a National Zeitung van felhá­
borodva. Hogy miért, azt nem tudjuk. Valószínű­
leg a National Zeitung maga sem tudja. A német 
sajtó ingerült hangjának egyetlen belátható követ­
kezménye csakis az lehet, hogy az olasz ellenzéket 
belelovagolja hasonló dühbe. Ennek pedig csakis 
Giolitti inná meg a levét. Giolitti helyzete úgy sem 
lesz valami nagyon kellemes. Mint Rómából táv- 
iratozzák, az oltani polgármesternek és rendőr­
főnöknek elbocsájtása nagy ingerültséget okozott 
az egész országban s az Opinione nem egészen 
helytelenül mondja: «Francziaország elégtétellel 
tartozik nekünk s azt mi adjuk neki.»

Az aigues-mortesi vérengzés előzményeiről fran­
czia lapok a következő, talán nem is egészen 
pártatlan jelentést kőzlik:

Az aigues-mortesi sóbánya-munkások zöme kör­
nyékbeli napszámosokból, elbocsátott fegycnczekből 
és olaszokból áll. Valamennyien ama néhány hét 
alatt, a míg dolgozhatnak, nagy fáradozással szer­
zik meg kenyerüket. A munka időtartalomban két 
részre oszlik. Először augusztus 9-ikétől 16-ikáig 
a sót letapossák, azután pedig nagy halomba 
hordjál: s szalmával betakarják, hogy az eső ellen 
megoltalmazzák. Az első fajtájú munkánál a 
munkások naponta öt frankot keresnek, később 
pedig tiz-tizenkét frankot. A szerint, hogy milyen 
ügyes a munkás, mert a munkát átalányban ad­
ják ki. A munkások csoportokba oszlanak s egy 
csapatvezért választanak, a ki elosztja közöttük a 
munkát és őket a vállalkozóknál képviseli. A bá­
nyák többnyire távolra esnek a községektől. E 
miatt a munkások közös háztartást visznek s több­
nyire nemzetiségi vagy illetőségi hely szerint egye­
sülnek. Mint minden évben, az idén is augusztus 
16-ikán kezdték volna a só halomba hordását. 
Megelőző nap a munkások kikapták bérüket s né- 
hányan, jelesül a volt fegyenczek és az olaszok a 
keleténél többet ittak. Valamennyien kedélyes han­
gulatban voltak. Ekkor valaki azt ajánlotta, hogy 
tréfálíassák meg a többi csoportokat. Ebben az 
olaszok jártak legelői. Egy szennyes nadrágot ki­
mostak a franczia munkások ivóvizében. Ebbői 
verekedés származott, mely alatt a francziák a 
túlerőben levő olaszok elől kénytelenek voltak egy 
közeli majorságba menekülni. Ott is, ha szeren­
csére két csendőr a hely színére nem érkezik, az 
olaszok megtámadták volna őket. E közben Aigues- 
Mortesben az a hir terjedt el, hogy az olaszok 
három franczia munkást meggyilkoltak. Ebben csak 
annyi volt igaz, hogy az olaszok három fran- 
cziát késsel megsebesítettek. Aigues-Mortes-ben 
épen szünet volt s nagyon sok szünetelő mun­
kás volt a városban. Ezek megfogadták, hogy meg- 
boszulják társaikat. Noha a katonaság utjokat 
akarta állani, mégis sikerült nekiök az olaszokat 
megtámadni, a kiket azután vad dühvei agyba- 
főbe ütöttek. Maga az aigues-mortesi lakosság nem 
vett részt a verekedésben, sőt még inkább mene­
déket adtak a menekülő olaszoknak. Az agyonvert 
hat olasz munkást eltemették, a nélkül, hogy sze­
mélyazonosságukat megállapították. A későbbi meg­
állapítás kedvéért azonban a holttesteket kfényké­
pezték.

Eme jelentések szerint a vérengzés oka tehát 
nem az volt, hogy az clasz munkások lenyomták 
a bért. Hogy a franczia lapok eme jelentése mennyiben 
felel meg a valóságnak, azt valószínűleg a már meg­
indított törvényszéki vizsgálat fogja megállapítani.

• A jegygyűrű.
— Francois Coppée noveletteje. —

Abban a nagv, méhkashoz hasonló bérházban 
a rue Dclambreben, a melyben Tony Robec immár 
háromnegyed év óta lakott, mindenki özvegy em­
bernek hitte őt. Nem lehetett valami vég ó*a 
özvegy, mert kis leánykája, a kivel egyedül lakóit 
és a k: mindig oly tiszta volt. mintha az an\ai 
gondviselés őrködnék fölötte, még alig hat éves. 
Be sem az apa. sem a leányka nem viselt gváíZ- 
szaiagot a kalapján.

Tonv Robec a Quartier-latin valamelyik nyom- 
dájrtban szedő volt. Naponkint kora reggel elkí­
sérte a még álmos Adriennét az iskolába. Ha 
elvégezte napi munkáját, gyermekét az iskolából 
ház i.-.isérte. Útközben bementek a mészárszékbe 
s a szükséges élelmiszereket Adrienne táskájába 
tették s ugv vitték haza. Haza érve, Robec bezár­
kózott szobájába s ott maradt másnap reggelig. 
Az érzékeny szivü szomszédasszonyok megsajnál­
tak a legfeljebb negyven éves, még csinos embert, 
a kinek sápadt arczárói oly mély bánat tükrözőit 
vissza. Fekete, őszbe vegyülő szakalla, nag\, jó­
ságos szeme úgy hozzá illett szomorú arczához.

— Újból meg kellene házasodnia, mondogaTa. 
a nénémasszonyok. Derék ember, korcsmába nem 
jár. Bizonyosan akadna leány, a ki nőül menne 
hozza s a ki gyermekének is gondját viselne. Nem 
vette még észre, hogyan gondozza a kicsikét.-'... 
Nem rongvos, egyetlenegy folt sincsen a ruháján. 
Első pillantásra meglátszik, hogy jtendes ember . .. 
Azt mondják, hogv tiz frank napi bére van .. .

Szívesen kötöttek volna vele ismeretséget. Nepes 
házakban, hol a nyitott ajtón keresztül a szom­
szédok egymáshoz belátnak, nagyon könnyen e- 
het összebarátkozni. De Tony tartózkodó volt. Ha 
a lépcsőn találkozott szomszédaival, oly udvaria­
san tudott nekiök köszönteni, hogy egeszen elfo­
gultak lettek. , . , ... ,

Minden vasárnap délután Tony leánykájává!, a 
ki olv tiszta és ragvogó volt, mint az ujvurt. u 
aranypénz, sétálni ment. Valamelyik múzeumba, 
vagy a Jard in des piantesbe. Mielőtt visszatérték 
bementek egv kavéházba. Tony egyszer i e e 
szeretett kissé dorbézolni. Egy poharka abszinthot 
hajtott le lassú, apró kortyokban. Adrienne ez­
alatt apja mellett ült a pamlagon s az illusztrált 
lapok képeit nézegette.

— Nem hiszem, hölgyeim, — mondotta a szen­
timentális kedélvü házmesterré szomszédasszonyai­
hoz, — hogy ez az ember még egyszer megnősül­

jön. Egyszer vasárnap este találkoztam vele a 
montparnaszi temetőben. Bizonyosan ott van el­
temetve a felesége. Szinte faj az ember szive, ha 
igy látja őt és árváját .. . Bizonyosan imádta a 
feleségét.. . Mert vannak áin ilyen férfiak is .. . 
Mondom, vigasztalhatatlan ...

Fájdalom, igaza volt!
Tonv Robec gyöngéden szerette a nejét s nem 

tudott megvigasztalódni, a mióta elvesztette. De — 
nem volt özvegy.

Oh, ez egy nagyon közönséges, de nem mulat­
ságos történet.

Nagvon pontos munkás volt, de nem valami 
nagvon tehetséges. Sokáig vergődött, a mig hasz­
nálható szedő vált belőle s a mig kenyerét meg­
kereshette. E miatt csak akkor kezdett a házas­
ságra gondolni, mikor már túl volt harminczadik 
évén. Egy okos leány illett volna hozzája, a ki 
szintén sok nyomorúságon vergődött már keresztül. 
De a szerelem nem sokat törődik a czélszerü dol­
gokkal. Tony egy tizenkiler.cz éves, csinos virág­
kötő leány után bolondult. Kétségtelenül tisztes­
séges volt. De olyan könnyelmű, hogy alig gon­
dolt másra, mint arra, hogyan piperézze magát. 
Különben négy darabka rongvgyal is ugv öltözkö- 
ködött, akár egy herczegnő. Volt egy kis megta­
karított pénze is. Épen elég arra, hogy tisztessé­
gesen berendezkedjenek s hogy a rue du Feau- 
bourg Saint Antoineben tükör-ajtós szekrényt 
vegyenek, a melyben az asszonyka tetőtől-talpig 
megbámulhatta magat.

Tony elvette Kleinentinet s.kezdetben valóban 
pompásan éltek. Hogy szerették egymást! A bou­
levard Port-Royalon laktak, egy ötemeletes ház 
legfelső emeletén, két szobácskábán, melynek er­
kélyéről egész Páris fölött el lehetett látni. Mikor 
Tony este elhagyta a nyomdát, a Saint-Péres hid 
szögletén megvárta kis feleségét, a ki a Saint- 
Honoré-utczában égy virágüzletben dolgozott. Tony 
munkás-zubbonyát elrejtette a kabátja alá; majd­
nem olyan volt, mint egy ur. Karöltve s egymás­
hoz hozzásimulva, gyorsan visszaigyekeztek meg­
lehetősen távol eső lakásukba, hogy mielőbb vígan 
elkölthessék vacsorájukat. Különösen a vasárnapok 
voltak elragadok. Hogy is ne ! Otthon oly kelle­
mesen érezték magukat; miért is távoztak volna 
el hazulról. És azok a nyári reggelik, a nyitott 
ablaknál, kilátással a nagy városra és a végtelen 
ég felé! A mig Tony kávéját szürcsölgette s a 
czigarettájából bodor füstöt eregetett, Klementine 
az erkélyen levő virágokat öntözte . . . Nagyon

kedves volt. Tony felállott s megcsókolta kis fele­
sége nyakát.

— Hagyj békében! kiáltott Klementina. Milyen 
baka vagy!

Nemsokára beköszöntött a gyermek; a kis Félix, 
a kit minden második vasárnap meglátogattak 
Margeneiben, a hova dajkaságba adták. Egy év 
múlva a fiúcska difteritiszben meghalt. A szülők 
nemsokára vigaszt találtak a kis Adrienne szü­
letésében, a kit anyja maga akart felnevelni. Ki­
lépett az üzletből, a melyben eddig dolgozott, 
haza vitte a munkát s bár csak fél annyit kere­
sett, mint azelőtt, mégis sokat költött ruhájára s 
mialatt a luxemburgi kertben gyermekét fűzfa­
vesszőből font kocsilcában tologatta, az úrnő szere­
pét játszotta.

Tony ezalatt négy ember munkáját végezte s 
éjjel is dolgozott egy lap nyomdájában. A ház­
tartás gondja terhesebbé vált és kezdtek adós­
ságokat csinálni. Később a gyermeket egy men- 
helvbe adták s az anya, kinek gyakran nem volt 
foglalkozása s ezenfelül kaczér is volt, kezdett ott­
hon unatkozni s megszokta a veszedelmes kó­
borlást.

Egyik részen a korán megőszült, gondoktól meg­
törött ember, a másik részen a huszonhároméves, 
csinos, boiió asszonyka . . .

Egyszer este, mikor Tony gyermekét hazavezette 
a menhelyből, a kandallón levelet talált. Felbon­
totta. Klementine jegygyűrűje esett ki belőle. A 
levélben a rossz gyermek elbúcsúzott a férjétől és 
gyermekétől s arra kérte őket, hogy bocsássanak 
meg neki.

Oh, ti párisi esküdtszéki romantikus polgár­
népség; ti, kik a szenvedély ürügye alatt elköve­
tett bűntényt rendesen felmentitek; ti, kik fel­
mentitek azt a becsületében bemocskolt férjet, a 
ki dühében megöli nejét és annak elcsábitóját, ti 
a szegény Tonyt nagyon nevetségesnek, sőt talán 
kissé megvetésre méltónak is fogjátok mondani.

De hát ő már ilyen volt ; több fájdalmat érzett, 
mint haragot. Gyakran és sokat sirt. S ha Adrienne 
tőle kérdezte: «Hol van a mama? Visszajön a 
mama nemsokára ?» Akkor szenvedélyesen meg­
csókolta a gyermeket s csak azt válaszolta ;

— Nem tudom.
Klementine május elején szökött meg. Oh, mi­

lyen ártalmas néha az orgonavirág illata! Tony, 
mikor a júliusi bérnegyed esedékessé vált, csaknem 
minden bútorát eladta, hogy adósságát kifizethesse. 
A boulevard Port-Royalból elköltözött a rue Delam- 
brebe; teljesen idegen negyedben akart lakni. Itt

csendben és visszavonulva élt leánykájával; min­
denki özvegynek tartotta.

Szeptember vége felé levelet kapott a felesé­
gétől ! Négy oldalra terjedő, összefüggés nélkül, 
kétségbeesett hangon Írott levelet. A tinta a kö- 
nyektől szétfolyott rajta. Szeretője, egy orvosnö­
vendék öt hét óta szabadságon van valahol Mar­
seille környékén a szüleinél s mióta eltávozott, 
nem irt nekie. Klementine el volt hagyatva, meg 
volt csalatva. Bűnét megbánta, kért, esdekelt bo­
csánatért, kegyelemért.

A szegény Tonvnak ez nagyon fájt.
De nyugodjatok meg, ti kegyetlen esküdtek, kik­

nek a lelke oly fekete, mint a velenczei szerecsen 
s ne vonjátok meg egy pillanatra sem a szeren­
csétlen embertől a tisz’ eletet. Büszke volt, a bűnös 
nőnek egy szót sem felelt.

Azóta nem hallott Klementine felől egészen ka­
rácsony napjáig.

Évek óta az a kegyeletes szokás dívott náluk, 
hogy karácsony napján feleségével meglátogatta 
elsőszülüttüknek, Felixnek a sírját. Egy szerény, 
pár elfagyott ibolyából és rózsából kötött bokrétát 
tettek a sírjára. Azt akarták, hogy holt gyermekük 
közelükben legyen; azért temették el a mont- 
parnasi temetőben. Most történt legelőször, hogy 
Tony Robec egyedül leánykájával ^ment ki a te­
metőbe. Mialatt a borongós téli ég alatt átlépte a 
temető kapuját — ti othellói esküdtek, vessétek 
meg újra ezt a gyáva szivet — többet szenvedett 
az elpártolt, hűtlen asszony emléke alatt, mint 
valaha.

— Hol lehet most, kérdezte önmagától s mi lett 
belőle?

Mikor fáradságos keresés után a kis Felix sírját 
megtalálta, egészen elcsodálkozva állott meg.

A sirkövön néhány olyan játékszer volt, a mi­
nőket szegény gyermekeknek szokás adni. Egy 
trombita, bábu, kis kutya meg egy kereplő. Egé­
szen uj volt valamennyi; valószínűleg még aznap 
került ki a kereskedő boltjából.

— Játékok! kiáltott Adrienne, mikor a tárgya­
kat meglátta.

Az atya egy darabka papirost pillantott meg az 
egyik játékszeren. Lehajolt, felvette a papirost s 
elolvasta a rajta levő Írást. A vonások nagyon is­
meretesek voltak előtte. A papiroson ez állott:

«Adriennének küldi Felix, a ki ri^st Krisztus­
nál van.»

Tony egyszerre úgy érezte, hogy leánykája ijed­
ten hozzája simul, mialatt félénk hangon suttogta :

— Mama !
Pár lépésre tőlük, cziprusbokor alatt egy nő 

térdelt.
Ah ! Olyan sápadt, a szemei olyan homályosak! 

Szegényes ruhában, foszladozó kendőben! Össze­
kulcsolt kezeit kérőleg nyújtotta Tony felé.

Közlünk legyen mondva, vérszomjas esküdt 
urak, én nem hiszem, hogy Tony Robec ebben a 
pillanatban gondolt volna arra. a ki karácsony 
napján született s a ki szóval és tettel a bántal- 
mak megbocsátását hirdette. Tonvnak, mint vala­
mennyi franczia munkásnak, nem volt vallása, de 
plebejikus szive az önzést és a bosszúvágyat sem 
ismerte.

Tony egy rázkódás után, melyet inkább a szá­
nalom, mint a harag okozott, hogy a miatt fele­
ségét, a kit ugv szeretett, oly nyomorult állapot­
ban látja, gyengéden feléje tolta u kis leányt.

— Adrienne, mondotta, menj, öleld meg és 
csókold meg anyádat.

Az asszony megragadta a gyermeket, megölelte 
s teljesen magánkivületben tízszer is megcsókolta 
a haját, mialatt a boldogságtól zokogott.

— Milyen jó ön, uram, mondotta Tonyhoz.
Tony ekkor már az asszony felé közeledett s

szárazon, csaknem kemény hangon mondotta :
— Ne beszélj . . . s nyújtsd iue a karodat.
A temetőtől a rue Delabareig nem hosszú a2 

ut. Nagy léptekkel haladtak. Tony érezte, hogy 
Klementine karja az övében reszket. A gyermek 
mellettük ment; lelke a játékszerek csodálatával 
volt eltelve.

A szentimentális kedélyű házmesterné a kapu­
ban állott.

— Asszonyom, szólott hozzá Tony, ez itt a 
feleségem. Hat hónapig vidéken volt, beteg anyját 
ápolni. Most visszajött s ismét velem fog lakni.

Mikor a lépcsőn felhaladtak, támogatni kellett 
a szerencsétlent; az izgalomtól s az örömtől csak­
nem elájult.

A szegényes szobácskába érve, Tony leültette 
nejét az egyetlen megmaradt karósszékbe, ismét 
karjába adta gyermekét, azután a szekrényhez 
ment s kinyitotta annak fiókját. Kihúzott egy 
papirdobozkát, kivette abból Klementine jegygyűrű­
jét és ismét ,ahuzta az asszony ujjara, ti ekkor, 
minden szemrehányás nélkül a múltért, szótlanul 
és óvatosan, az egyszerű szivek gazdag pazarlásá­
val, megcsókolta Klementine homlokát, annak bizo­
nyításául, hogy mindent megbocsát.
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*1 franrzia-omsz diplomáczta ismét érzékeny 

rw.--.yr/ .-zvnvnlvtt. A Daily News becsi tudósí­
tója ugyanis arról érit sül, hogy a khedive Gros 
ország és Fraueziavrszág kairói képviselőjévé 
szemben lartózkodé), szinte liith.-g álláspontra lie- 
lyczketli'lt. A kél la ivei ellitlvlle a kliedivével 
hogy Anglia Egyiptomot ki fogja üríteni,. ha erre 
a szultánt csak megkéri. Oroszország és\.Frau- 
cziaország természetesen támogatná ezt a ké­
relmet Konstantinápolyban. De a khedive nagy 
meglepetésére es bos-;-:ankodására Konstantinápoly­
ban azt tapasztalta, hogy Anglia épen most nagy 
kegyben állaporíánál s hogy Oroszországnak meg 
Francziaországnak a befolyása olt tetemesen meg 
csappant. Különösen nagyon neheztel a khedive a 
török biztosra. .Műkhtár pasára. .Még csak arra sem 
hívta meg. hogy Konstantinápolyból az utat 
vissza Alexandriába, az ü yachtján tegye meg. A 
török biztos e miatt kénytelen volt egy török 
hajéin utazni vissza székhelyére.

. Ingni igban a homerule-javaslat iránti ér­
ti'klődtst majdnem háttérbe kezdi szorítani $ 
bányászok sztrájkja. A sztrájk következtében An­
golországban óriási közlekedői! akadályok merül­
tek fél ; egyes vasutak kénytelenek voltak szén 
hiányában a közlekedést megszorítani, sőt majd­
nem teljesen beszüntetni. Valószínű, hogy .-ok 
gyár is be fogja szüntetni az üzemet, ha a sztrait 
még sokáig tart. Mint Londonból táviratozzak, 
a bányamunkások egyesületének értekezlete ma el 
határozta, hogy azonnal megkezdik a munkát, 
ha a bányatulajdonosok lemondanak a tervezett 

százalékos bérleszállitásról. Bérfelemelést a 
bányamunkások addig nem követelnek, inig a szén 
ára az ltji'U-iki árt el nem érte. Elhatározták to­
vábbá. hogy berleszáliiiást el nem fogadnak és 
hogy addig meg nem kezdik a munkát, mig ála­
hmes rendszabályt nem létesítenek. Ebbis-Valeban 
és Merthyrban ma tov ibbi 10.000 bányamunkás 
kezdte meg a munkát a c-apatok vedelnie alatt.

ÚJDONSÁGOK.
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Turistáit ügyeimébe. Az utazási évszak 
alatt lapunk kiadáhiratain az idea is elfogad

„turista-előfizetést.“
TI: •i-'s k-ir-fk-zié-ben az utazók abban a

■ ■ i ' zetben mamik, hogy ha naponkint vál­
tós tartózkodás ikt f. dölegcs rendelke-

»»•,<(/< nű!‘- ott találják mar lapunk
egy vagy i-ibb legújabb szamát a postahivatalban
(pofuc r- <iante). voi/ti az r rre kijelölt szállodában.
Ily bármely rajttól
kezdet-, trfs-.é.s szerinti időtartma rét elfo­
gadunk. ellenit < h ii kiadóhivata-

■ - ! ■ ín ért csitt legyen, hogy
fnt . ; q ' ■ „ Jft ai áldj a lapot.

— Személyi hite!:. /V »» lg Lajos !--i.- ■ - 
1 ' . ' s 1
onnét Terézia
H A pénte­
ki • a im katonai emleutra. —
Bzósz Kárul- dimutueiló.ú ref. püspök tegnap a 

I Sz Sándor, a
kir. ti no kö.i-.vlár igazgatója négv beire

A király szeptemberi útja. A király úti 
; ■ - . toki a.
mar oj.oup Lcrio nyi.váuo-.-.ig < Ív. E szeriül a 
■ - hagyja cl tschlt és
hé - : ut Jaro-i.eiú.i usd a iiol a nagy u»zi
i ■ - ..................... kán kezdi dnek. « ut
három napon í hadlc.-tpvakorlatok mennek vuzhe, 
azután a király IY-emi>llie megy i- szeptember 

2-én Bei A hetedik ha
! - . - - 1. A 1

I i . : I
o*ar..d. hogy ,-zep;ember V> i»ui .-zeru Ívesen fo- 

- .... eg '.. a „i az őszi
i I fi vendége. A 

síül ‘ptsmber tizenhatodikáu in- 
■ !. ■ baj rezeg -zi:.;,-n

e • 1 "ke..... Salvator Ferencz f-'.herczeg és Connaught
e eg untén aznap érkeznek oda. Vilmos német 

császár és a rósz király szeptember tizenhetedikén

érkeznek Kőszegre, a kiket az indóházban a királyon 
kívül dr. Wvkerle miniszterelnök is fog üdvözölni. A 
kőszegi őszi gyakorlatok szeptember huszonkettedikéi 
tartanak, a mikor a király összes rokonait gödöllői 
kastélyába vis-i, a hol néhány napig S7.arva»vadásza- 
tokban vesz részt.

— J szabadságba m-szobor ügye másfél 
hónapi lassúbb menet uláti ismét gyorsabb lépé­
sekkel halad előre. A mull hónap eleje óta csak 
az újabb gyűjtésre való előkészületek folytak. A 
bizottság legközelebb ismét kibocsátja a gyűjtő- 
iveket. A jövő hó első napjaiban Gcrlócey Károly 
alpolgármester, a szabadságilarcz-szolior bizottság 
elnöke, ö-szehivju a magyar szobrászokat és jele­
sebb építészeket a végeit, hogy a szobor helyére 
nézve velük tamieskozáskozzék. Ugyanekkor ül 
össze előszűr a restaurált száztagú szabadságharcz- 
szobor bizottság is.

— Egy grófnő regénye, Xeioyorkból sürgönyzik 
a londoni «Vail Mill liczcttc -nek c hó 18-ról. Tegnap 
délután a Central-Parkbau a rendőrség egy szép fiatal 
nő holttestére akadt. A holttest görcsösen szorított a 
kezébe egy üres kis üveget, a melyben kéksav mara­
dékát konstatálták, A rendőrség megállapította, hogy 
a halott Stolzbcrg osztrák grófnő. A szép grófnő 
néhány evvel ezelőtt beleszeretett egy daliás huszar- 
liadnagyba, a kinek azonban nem volt vagyona s 
ezért a leány szülői nem akartak házasságukba bele­
egyezni. A fiatal pár ekkor Amerikába szökött, de itt 
a férj, minden igyekezete daczára nem bírt álláshoz 
jutni ; megbetegedett és nemsokára meghalt. Ismerő­
seik közt volt egy Hilzmeter nevű osztrák születésű 
kereskedösegéd. Ez addig udvarolt az özvegy g ró íné­
nak. mig végre rahirta. hogy nőül menjen hozzá. A 
grófnőnek még 3000 dollárja maradt. Ezt az összeget 
jegyesére bízta, a ki azonban a pénzzel megszökött. 
A szegény asszony ezt a csapást nem bírta túlélni : 
megmérgezte magát.

— A Bé.nüyak A képviselőház elnökének, Bánffy 
Dezső bárónak most publikált házassága alkalmából 
érdekes tárezát közöl a Bánffy-családról a Frbltt. 
E szerint a BáníTy-család Tuhutumig viszi föl eredetét, 
s már a XIII. században Dénes nádorral nagy fényre 
jutott. II. Endrétől Losoncz várát és környékét 
s innen a < losonczi» előnevet ajándékul nyerte. 
[Jenesnek, Hornit- és Szlavonország bánjának. 
László fiánál találjuk először a Bánffy nevet. 
Ennek unokája és nevehordozója Bánffy László 
■Iudex Curiae a «Nagy» előnevet kapta; 1490-ben
kincstárnok volt és Erdély vajdája. Azóta a Bánffyak 
szereplésének súlypontja Erdélyre esik. A család egyik 
hőse volt Bánffy Farkas, Zápolya és Báthory Kristóf 
titkos tanácsosa, Békessy 0 pár ellenfejedelem le­
győzője. A mig a család át nem tért az evangélikus 
vall sra: a Jézus-társaságnak is adott befolyásos u- 
ot. Zsigmond atyát, a ki Becsben forgolódott leg- 

többei. A báróságot a nagyeszű Dénes szerezte meg 
családjának 1660 ban ; Kemény János és I. Apa ily 
Mdi; iv erdélyi fejed- Írnek követe volt a bécsi udvar­
nál. hol nagyon szerették ; a fondor Teleky Mihály 
erdélyi kanczellár rágalmaira, hazaárulás czirnén 
lefejezték és vagyonát elkobozták, de jó hírnevét s a 
vagyont Utólag visszaadták az özvegynek, sót fiát 
ivölgyöt 1096-ban 1. Lipót a grófi rangra emelte ; e 
utiioia különben anyja érdemeinek i- szólt, a ki a 
zép Apalfynénak. Bornemisza Annának nővére volt, 
loruemisza Katalinnak ugyanis sikerült a svéd szövet­
éire t hozó D rtllinger ezred •; iratainak egy részét a 
'« esi udvar számára elsikkasztani, úgy hogy az osztrák 
adssreg készen várta a történél! jókét s én­
ek köszönhette GöV/ tábornok, hogy Lednicz 
árát bevette «-• ltákóczy seregét szétverte. Báró 

Bánffy Dezső Kolozsvárott 1SÍ3. október ilS-án 
zidetett : atyja, Danid, titkos tanácsos és főispán 

volt, édesanyja pedig szinten, mint mo.-t második 
neje, nem mágnás vét: leczfalvi Gyárfás Anna. Ko­
lozsvári gimnáziumi tanulmányait Németország egyc- 
cmi életévei cserélte fel, s hazatérvén. lSGö-bon 

Kemény Mária bárónőt vette nőid, ki ISü-i-ben el­
hunyt és három gyermeket hagyott hátra. A báró a 
b Ikö > tagja volt, mikor Szolnok-Doboka és Besz­
el ■ z i-N lód fé nj vá nevi zt ■ ki Ti« sa Káli 

lyén .- gazdasági egyesületet. könyvnyomtató rész­
vény sagot, I négy Irakat, színházat, iskolákat -tu. 
köszönhetői.

A kolduló Pária. E cziin .'dalt : -Paris qui 
íncndic» Louis I'aulian-tól a napokban érdekes 
könyv jelent meg, mely Paris valódi és ál-szegényei- 

el togialkozii es ismerteti az ottani koldus-fiz vet. 
alóságos ipart űznek abból, hogy jótékony szemé, vek 

akczimeit pénzért árulják. Egy kisebb gyűjtemény, 
úgynevezett petit jen» ara három frank, mig a nagy 
gyűjtemény még egyszer annyiba kerül. Minden név- 
hoz egy kis leírás van csatolva. A lakás ezimen kívül 
megtaláljuk benne az időt. a mikor az iilclőnél je-
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lentkezni lehet, továbbá vallását, politikai pártállását, 
sajátságait es szokásait. A szerző a következő mutat­
ványokét közli : C. gazdag háztulajdonos, könnyen ad 
öt frankot, szükség esetén megfizeti a házbért. N. 
soha sem ad pénzt ; ruhaneműt kell kérni. — Özv. O-ué 
csakis gyermekeket vesz figyelembe. Gyenuckvuha ké­
rendő és vászormemü az anya számára ; ha a gyermeket 
betegnek mondjak, tejre szóló utalványt ad. — J. Vallá­
sos család ; vadházasságok szabályozásával foglalkozik, 
kereszteléseket és bérmálásokat ístápol. Teljes uj 
öltözetet lehet kieszközölni. — E. Protestáns ; gyér 
mekeket felruház es iskolába küld, de elkéri a kére- 
getőnek lakcziniét és tudakozódik utána. Össze kell 
beszélni valamely jó ismerőssel, hogy tisztességes 
lakást lehessen bemondani. - F. Úr tv. radikális re­
publikánus. A papok és reakezióuái iusok áldoza­
taként kell nála jelentkezni slb. ■- Vannak koldusok, 
a kik lakodalmakra vadásznak, mások, a kik halál­
eseteket zsákmányolnak ki, sőt olyanok is, a kik 
<;clkcrcsztelósben ■> dolgoznak. Egy nő elmondta a 
szerzőnek, hogy gyermeket tizenkétszer kcrcsztcllellc 
meg protestánsnak, tizennégyszer pedig katholikusnak 
és minden egyes esetben legalább egy frankot kapóit.

Gondnokság alá helyezett aggastyán. Páriá­
ban látni a legtetszetősebb külsejű aggastyánokat, a 
kik parókát viselnek, bajuszokat festik, lakkos fédezi- 
pöbe járnak, és világos selyemharisnyakat öltenek, 
meg szivbcli ügyeket bonyolítanak le, nem annyira 
bajaikkal, mint erszényükkel. Ezekhez tartozik egy idő 
óta a hatvankét éves Talleyrand Périgard hcrczeg, 
a ki már daczára ősz hajának, elsőrangú arszlána a 
párisi divatvilágnak. Nyakkendőit és ellenállhatlan szal­
makalapjait minden fiatal «gommeux» utánozza. Szív- 
beli ügyei oly pazarlásra ragadták, hogy neje Sch­
liere baróné, és rokouai gondnokság alá helyezték.

— Távozó huszárezred. Pozsonyi levelezőnk írja, 
hogy a Württemberg! király nevet viselő hatodik hu­
szárezred, mely hat éven át Pozsonyban és környékén 
állomásozott, néhány hét múlva Gaiicziába megy, hol 
Rzezow lesz a főállomás helye. Az ezred már a 
nyár elején készült távozni, de a nezsiden svadron­
ban kiütött lóbetegség miatt kénytelen volt maradni. 
Most csak a galicziai kolera-esetek késleltethetik az 
áthelyezést, de az egész tisztikar JVedvalszlcy József 
ezredes vezetése alatt tegnap már bucsulátogatáson 
volt Frigyes és József Ágost foherczegeknél.

— Behívás a törzstiszti tanfolyamra. Az idei 
őszszel meginduló törzstiszti tanfolyamra a magyar 
királyi honvédség kötelékéből huszonhat századost hív­
lak be.

- Híres czt.gány Budapesten. Megint megszapo­
rodott a budepesti c.figáuybai dá . száma. Ezúttal egy 
olyan banda került fel az ország fuvarosába, a mely­
ről méltán elmondhatjuk, hogy a legjobb, legigazibb, 
leghamisitatlanabb muzsikus czigányokból áll. Pedig 
sok van ezzel mondva, mert hisz egész sereg olyan czi- 
gánybaiidaja vau most Budapestnek, a.melyik egyik vagy 
másik szempontból kiválóan jó. Az uj bandában mind­
ezeknek erős vetélytársok akadt. Bunkó Yincze van itt 
lizenkettedmagávaljSzatmárról. Bunkó Yincze,;a «Tiszán­
túl» leghíresebb, legelegánsabb czigdnya, a kinek az apja, 
Bunkó Antal kedvelt házi muzsikusa, felvidít ója volt va ál­
lta gróf Károlyi Györgynek, s a ki a nevezett főurnak 
keresztlia. E sorok írója nem minden elfogultság nél­
kül emlékezik meg Bunkó Vinczéről, a kit még a 
czigány világ fénykorának a legutolsó időszakából 
üsmer. Bunkó Yincze a szó szoros értelmében szép 
és gavallér czigány volt akkor. Elegáns úri tartása, 
mozgása, játéka inkább egy kis grófot sejtetett benne, 
mint olyan embert, a ki vonóval keresi kenyerét. 
Nagyobb nyugalommal, minden felesleges és izctlen 
pose teljesebb mellőzésével alig játszotta czigány 
■■ alatta azokat az édes, szép, fülbemászó szi­
vet repesztő, elmét megzavaró magyar nótákat, 
mint a hogyan játszsza Bunkó Vmeze. Most itt 
vau a bandájával s az Andrássv utón levő Zel- 
manovits-kávéházban szól a hegedűje. Annyira já­
ratlan még abban, hogy milyen a «budapesti szokás», 
hogy a legnagyobb szerénységgel húzódott meg ebben 
a kávéházban, a nélkül, hogy a Budapesten élő pát­
iakat felkereste volna. Úgy akadlak rá véletlenül. Ki­
hallatszott az ulczára az a szép, czikornva nélkül 
való, dallamos hegedüszó, a melylyel annyi szivet 
hozott már rezgésbe. Az emberek megálltak: ,-N:ui, 
micsoda uj fülemüle szól itt .' fuvola csendül a torká­
ból, módjával, mérsékelten ereszti a trillát, nem 
rontja el a zokogó nótát izctlen czafranggal, hanem 
siratja a hegedül eeyszerü, bánatos melódiával».

VÁD ALATT,

n I; k

— ANC.ú
Kedve; Ellen, hi; 

• a házi a tértél -
’tül

: a 
1)02

n;

jöttél rajta, 
tett. es olyan 
nne minden-

jos megalá kodó má­
hoz. mintha valami 
bántaná, a niclvért

-do 1. 's egyen 
olya édes 
? Nagyon

Ezt a ni'
Ír

cleieben mar 
mindig küzön- 

sak : de Ellen i jk ín 
- j f-2' ''in mas nyomatékkai hangzói ; 

_ iy a neki az irányt,
a melyben kedvében járhat.

a lei iit van,
szakítsa le. Minden nap szívesen küldök önnek 
í gy kosárral liorst-Abb yböl — eleget, ahhoz, hogy 
az egész lakást földiszithesse vele.

Ellen egy tekintettel fejezte ki köszönetét; meg­
sejtette, hogy az ezredes barátságos akar lenni 
vele szemben, és hálás volt érte.

A kis úti óra mutatója, melyet Mr. ftowyer a 
p r ínyül t helyi tt, hat órát mutatott; 

az ezredes fölállt, hogy távozzuk, mert látta, hogv 
további ittmaradásra már nem volna kifogása.

Egy nyájas kézszóritás az ausztráliai részéről, 
egy mosoly unokahugától — azután Severn ezre­
des künn volt. egyedül és gyors léptekkel haladt 
hazafelé, és jobban, mint valaha, visszariadt laká­
sának elhagyatott, magányos voltától, mely oly 
kevéssé felelt meg a bizalmas otthon fogalmának. 
Igen. ha Charles jönne, akkor mindez másképen 
volna. Azután gondolatai ismét a leánynyal fog­
lalkoztak.

Milyen szomorúnak látszik 1 Mi lehet az oka 
egv ilyen mély, mindent kizáró fájdalomnak ? 
Mert. azt rögtön megértette, hogy m m közönséges 
bánat.éd van szó. Ha nem beszélt, látszott rajta, 
hogy gondolatai másfelé kalandoznak, valami bor­
zasztó eseményhez a múltból, mely sötét szemei­
nek merev kifejezést kölcsönzött cs arczáróí el­
űzött minden szint.

Élő titok volt ez a leány — olyan titok, mely 
érdemes volt a tanulmányozásra.

— Kiváncsi vagyok, hogyan fog tetszeni Char- 
iesnak ? gondo í magában, azután más kérdés to­
lult agyába, mely majdnem megfosztá léiekzetétől 
és sápadt arczát biborszinüre festette:

— Hogy fog neki tetszeni Charles ?
Ezalatt Mr. Priolo. a ki eltekintve jellembeli hi­

báitól. jó gazdasszony volt, Dower-Housebnn a 
csomagok sokasaga között némi rendet csinált, 
azután a konyhába tért, hogy felügyeljen az 
ebédre.

Mr. Dow ver és unokahuga a kandalló előtt ül­
tek : az előbbi hanyagul nézegetett egv újságot, 
melynek a tartalmát mar a vasúton elolvasta, az 
utóbbi a terűére könyökölve, fejét a kezére hajtva, 
alacsony széken ült és a parázsba bámult, mintha 
onnan akarna kiolvasni valamit.

Egyszerre Mi-. Bowyer kissé türelmetlen moz­
dulatot tett és könnyedén köhögni kezdett.

\\ arke Ellen fölállt és sóhajtott.
■— Kivan valamit, Mr. Bowyer?
— Nem, nem! volt a kissé ideges válasz. — 

nem szólít í bác inak ? Az ember k meg­
ütköznek rajta, lm bemutatlak unokahugom gya­
nánt c; tv olyan hivatalosan szóiitasz a nevemen.

— Mindig megfeledkezem róla. Nem azért, mintha 
nem szeretném ön és nem volnék hálás jóságáért... 
Ha c»ak ennyi volna, akkor atyámnak szólítanám 
és nem hazudnám vele, mert apám sem tehetett 
volna értem többet, mint a mit ön tett.

— Badarság, gyermekem 1 Miért térsz rá visz- 
szar Történt talán valami, a mi arra késztet, 
hogy visszagondolj arra, a mi megtörtént, elmúlt ?

Ellen a lejét rázta.
—- Azt hiszem, az ideérkező», — hogv végre 

nyugodtan maradhatunk valahol, azu'án, hogy 
hónapokig egyik helyről a másikra vándoroltunk. . 
Azóta, hogy atyám elhalt, nem volt többé ottho­
nom; pedig mi olyan boldogan, megelégedetten 
éltünk együtt, — oh, olyan nyugodtan — minden 
sejtelme nélkül annak a szomorú drámának, mely 
előttünk állott.

— Itt szintén boldogan és nyugodtan élhetsz, 
monda Mr. Bowyer szokatlan nvájussággal, rnelv 
az ő rendesen rideg természetétől annyira elütött.

Ellen fölállt és hátratolta a széket, a melyen ült.
— Nyugodtan! ismétlé a leány majdnem gúnyos 

hangon, — nyugodtan, holott folytonos félelemben 
elek. föl fedeztetésem miatt! És hogyan lehetnék 
boldog, mikor az önvád gyötör ?

Mr. Bowyer élesen nézett rá és ismétlé a leány 
egyik szavát, mely olyan kétséget ébresztett benne, 
a melyet maga sem akart bevallani.

— Urn ád ?
Gyors, egyenetlen léptekkel járkált Ellen a szo­

bában alá » föl ; eleinte két karja mellén volt ke­
resztbe fonva, azután há tratet te, mintha azokat a 
gondolatokat akarta volna magától távol tartani, 
a melyek gyötörték.

— A tulajdon testvéremet! — kiáltott föl szen­
vedélyesen. — Ah, sokkal okosabb lett volna, ha 
olt maradtam volna és a legrosszabbat inkább el­
tűrtem volna, mint igv szenvedni a szökés által 1

— Neheztelsz rám, gyermekem azért, hogy ré­
szes voltam a szökésedben ?

Ellen léidre roskadt clötíe és néma tekintet­
tel, melyben hála és hűség volt kifejezve nézett 
föl rá.

— Lehetséges-e, hogy valaha elfelejtsem azt a 
borzasztó napot. — monda, — midőn kétségbe­
esve és borzadva húgom rettenetes halála által, 
lementeni a kihallgatáshoz ? Eleinte alig vettem 
észre az embrrtömeget, szomorú gondolataim 
egészen elfoglaltak ; azután, midőn kérdést kérdés 
után intéztek hozzám, melyek közül mindegvik 
kegyetlenebb volt, mint az előbbi — csak akkor 
vettem észre, hova czéloznak — hogy milyen fel­
fogás vett erőt környezetemen. Helyzetem rettentő 
volt s kétségbeejtő világossággal állott előttem. 
Nem mertem fölemelni tekintetemet, átlói 
való félelmemben, hogy a másokéval talál­
kozom, melyek vád loan voltak rám szögezve, 
fölizgatott képzelődésem előtt úgy tetszett, 
mintha csakugyan ítéletet mondtak volna fö­
löttem. Oh, ha akkor valóban rám rontottak és 
saját kezükkel öltek volna meg, meg kiméivé en­
gem a további kínszenvedésektől, szívesen eltűr­
tem volna ; de tudtam, hogy hetek fognak el­
múlni. mielőtt sorsom eldőlne, és hogy még sok­
kal nehezebb megpróbáltatás áll előttem, ha a 
végtárgyaláson leszek kénytelen megjelenni . . . 
Ott százan és százan lesznek jelen, kiknek a te­
kintete vádolva nyugodnék rajtam, a kiknek az 
ajka kárhoztatva beszélne rólam. Hogy viselhettem 
volna ezt el ? Hogyan menekülhettem volna meg 
ez elől ? Az előtt voltak barátaim, tisztelőim — 
olyanok, a kik azt állították, hogy szeretnek — 
de kétségbeesésemben egy sem jött el hozzám. 
Ön, az egészen idegen, volt az, a ki támogatott 
és segítségemre volt a szökésben. Ha nehezlelek-c 
érte? . . . Oh, nem nem! Áldom érte minden 
nap. minden órában, csak időről-időre, ha a ke­
serűség erőt vesz rajtam, olyankor kívánom: bár 
csak akkor mindennek vége lett volna egyszerre!

Mr. Bowyer figyelmesen nézegette a leányt,

Ez az igazi! igy kell hegedülni a jó czigánynak! 
Mióta itt van Bunkó Vincze, — immár kö­
rülbelül egy hete, — sokan meghallgatták s 
a ki meghallgatta, vissza is kívánkozik hozza. Egy 
kicsit megváltozott már, nem a régi daliás czigány- 
királyfi, hanem meglett családapa, a ki tán röstel is 
belenézni a szépséges szép asszonyok s leányok sze­
mébe, mikor nekik huzza. De a játéka, az must is a 
régi. Őszinte, igazi, sallang nélkül való beszédes ma­
gyar nótával van tele a hegedűje ; ezeket a nótákat 
javarészt még tudta a nagykárolyi hires kisbőgüs 
czigány — Fátyol Károly is ; ezek közül akárhányat 
fütyült még boldogult Fráter főszolgabíró is, a kinek 
a sírjánál elhúzta Vincze valaha régen, hogy : «Végig­
mentem az onnódi temetőn ! . . .» A ki egy igazi jó 
czigáiiybandát akar hallani, egyet a vidékiek közül, a 
melyen még semmiféle idegen ízlés nem rontott : az 
hallgassa meg Vinczét. Ugv sem sokáig hallgathatja, 
mert ha eltoulik Szatinámíl a kolcraveszedelcm, a 
mitől megszeppent egy kicsit a banda : akkor vissza­
viszik őket innen a szatmáriak karhatalommal is.

— Az uj francain képviselőit. Az uj franczia 
képviselőház többsége, mint párisi tudósilónk írja, 
az értelmes középosztályból került ki. Foglal­
kozásra nézve a legtöbb képviselő ügyvéd vagy 
tanár. Húsz képviselő a munkáselemhcz tarto­
zik. Comelinat, Déjeante vésőmesterek és Fa- 
bevot kalapossegéd is e busz munkásképviselőhez 
l,irtóznak. Basly es Lamcndin szoczialista képvise­
lők korcsmárosok voltak. Az újonnan megválasz­
tott Louis Blanc még most is omnibuszkocsi-vezető a 
Drörae departementbau. A jurái megyében pedig a 
szükebb választásokból valószínűleg Yuielod kerül ki 
győztesnek, a ki a párisi Folié Bergcresben mint 
ágvuembcr mutogatta magát. Nagy feltűnést keltett 
Mille vague kis hivatalnok megválasztása. A szerencsés 
kis hivatalnok néhány évvel ezelőtt a Bois de Bou- 
logneból fényes nappal szöktette meg Martinez Cam­
pos kisasszonyt, egy ötszörös milliomos leányát.

— Tartalékosok gyakorlatai. A budapesti hon­
védtartalékosok tegnap kezdtek meg 35 napra terjedő 
gyakorlataikat.

— Egy tál palacsinta a válótőrványszék előtt.
Hevesmegye egyik városkájában uton-uífélen beszélték, 
hogy egy K. nevű uraság, a kinek elég csinos és 
szellemes kis felesége van, mellékesen egy más hölgy­
nek is udvarolhat. Ez a hir a fülébe jutott a feleség­
nek. A férj egyszer későn talált hazamenni ebédre s 
miután az asszonykát megcsókolta, asztalhoz ült. 
Felesége észrevette, hogy urának nem igen izük az 
ebéd s a mint az véletlenül a tükörbe pillantott, nagy 
meglepetésére azt vette észre, hogy az arcza a csók 
h- yen lekváros. Egy közelebbi pillantás a férje ba­
juszára világossá tette előtte. hogy a férje 
azért nem eszik, mert már ebédelt. Leküzdhe­
tetlen gyanúja támadt s egyszersmind merész 
terv villant meg az agyában. Ezt a tervet végre is 
hajtotta. A mint férje belemélyedt az újságolvasásba, 
ö visszavonult és férjének a névjegyére ezeket irta :

Drága Muczuskám ! Feleségem nem lesz itthon ma, 
a cselédre bizta a vacsora készítését. Szívesen repül­
nek hozzád, de oly sürgős dolgaim vannak, hogy lehe­
tetlen kimozdulnom a házból ! Ne vedd szerénytelen­
ségnek, ha arra kérlek, küldj nekem abból a pompás 
lekváros tésztából, a miből ma délben, abban a ked­
ves órában együtt ettünk. Ugy-e bár megengeded ezt 
a hóbortot a te báránykádnak, a ki mindig csak reád 
gondol ? Pál !■> Gyorsan borítékba zárta a levelet- 
átadta a szolgálójának s meghagyta neki, hogy vDye 
ei a czimzett nagyságának és ha kérdezik, hogv itt­
hon van-e ő. felelje azt, hogy eb d után elutazott. A 
cseléd eltávozott, az asszonyka pedig dobogó szívvel 
várt. Szinte bánni kezdte, a mit tett. midőn a 
cseléd, kezében egy asztalkendőbe kötött tá­
nyérral s egy levélkével visszaérkezett. Az asz- 
szonv izgatottan fedi föl a tányért, s ime 
pompás lekváros palacsinták mosolyogtak feléje. 
Azután a levelet bontotta fel. Ebben a következőket 
olvasta: < No ugyan magának furcsa fogalmai vannak 
a szerelemről, ha azt tőlem palacsinta képében kí­
vánja ! Mondhatom, nem rósz gusztus. De, hogy ne 
panaszkodjék, hogy szeszélyeit nem teljesítem, itt 
küldőin a palacsintát, jó étvágyat hozzá .' Hanem az 
égre vigyázzon, mert ha a felesége megtud valamit 
akkor a szemem elé ne kerüljön többé 1 A magáé va­
gyok egészen, de kompromittálni nem hagyom ma­
gam. Szerető muezuskája.» Az asszonyka rögtön el­
hagyta a házat s másnap benyújtotta férje ellen a 
vulnfcereset t. A keresethez bizonvitó erem melléklet-
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;.;a nyílt kőnytelen szemeiből, fájdalmasan vo- 
nagló ajkáról akarva leolvasni a valót. Az elmúlt 
egész év alatt folyton ez a kérdés tolult agyába
— a nélkül, hogy határozott választ tudott volna 
ráadni magának — bűnös vo.t-e abban, a mivel 
vádolták ? . . .

Mr. Bowyer. noha számos évig volt ügyvéd és 
az emberi életet a legkülönbözőbb oldaláról is­
merte, erre a kérdésre mégsem tudott felelni. Azt 
tudta, hogy mihelyt asszonyról van szó, ott sem­
mit sem tud.

Ebben az esetben tökéletes sötétségben fapoga- 
fódzott, de a kétsége mindig erősebb lehetett, 
mint bizalma, mert sohasem intézett kérdést e 
miatt és a leány sohasem adott legcsekélvebb 
magyarázatot sem a szomorú eseményről. Ténvleg 
most történt először, hogy nyíltan beszéltek róla.

Én is emlékszem arra a napra, monda 
halkan. Már előbb láttalak a színházban a Ga- 
lathea szerepében, kiok bókot kaphattál színészi 
tehetségedért, igy hat nem kell azok számát sza­
porítanom : de a játékod olyan hatással volt rám. 
mint azelőtt még soha. Azután volt még valami, 
a mi hozzád vonzott — valami hasonlatosság — 
különös hasonlatosság hangban és mozdulatokban
— valakihez, a kit egykor ismertem és szerettem
— ah, mintha azóta már századok múllak volna 
el ! . . . 0 rá csak bánatot, szerencsétlenséget 
hoztam. — Néhány nappal az után, hogy a szín­
házba láttalak, hallottam, hogy mi történt. Isme­
rős voltam a rendőrfőnökkel és kieszközöltem, 
hogy jelen lehessek a tényállás fölvételénél, mert az 
a bizonytalan gondolatom volt, hogy jóvá tehetem azt, 
a mit az ellen a másik ellen vétettem, azzal, hogv se­
gítségedre leszek. Ez természetesen csak ábránd 
volt, de én azt hiszem, hogy ez az egész dolog 
nagvon regényes és egészen elütő attól, a mit az 
ember ilyen higgadt száraz ügyvédtől várhatott 
volna. De én azt hiszem, hogy mindnyájunknak 
van gyönge oldala és te eltaláltad az enyémet.

Noha egy pillanatra elhallgatott, választ azért 
nem kapott. Az a karcsú alak, mely előtte az ala­
csony széken ült, reszketett és olykor görcsös zo­
kogás szakadt fel kebléből, mintha fáradsággal 
tudná visszafojtani könyeit. Arczát nem lehetett 
látni.

— A legvadabb és ügyvédtől legképtelenebb 
gondolat villant agyamba, midőn a kihallgatást 
folytatták és te még csak meg sem kísérelted, 
hogy védelmezd magadat. Azt hittem, hogy mint 
valami bolondot kigunyolsz vagy legalább kétel­
kedni fogsz jó szándékomban, ha bemutatom ma­

gamat és azt az ajánlatot teszem, hogy jöjj velem 
és használd azt a jegyet, melyet egy nappal az 
előtt a gazdasszonvom számára megváltottam. Né­
hány színházi kellék, mely birtokodban volt. m 
könnyítette szándékunk kivitelet és már másnap 
reggel elutaztunk Sydneyből — messzire kínszen­
vedésed helyéről, a hol veszély is fenyegetett és 
senki sem gyanította hova mentünk, senki sem 
üldözött bennünket.

(Folytatása következik.)
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— Oh. soha ! S Elisa büszkén emelte f. l f jét. 
Neved iránti tiszteletből hallgattam s zártam m 
gain ha érzelmeimet. Soha sem feledtem ei. B :y 
nőd vagyok s nem is fogom elfelejteni. A szabad­
ság, melyet elérni akartam s megtartani óhajtok, 
szivem és érzelmeim szabadsága. Nem hiszesz ne­
kem ? Mindegy. Azért mégis igaz marad.

Paolo figyelemmel nézett nejére. Igazat mondott 
s mindent még jóvá lehet tenni. Elisa, habár meg­
változott, de arra még nagyon fiatal volt, hogy 
bizonyos kételyeket fel tudott volna áldozni. — 
És Balín ? Bulin bamba. Elisa nem szerette eléggé. 
Eiisa csak exaltúlt, szentimentális természetű s 
poézis után epedt. Az ellenkező esetben szavai 
nem lettek volna oly bátrak, biztosak, méltóságo- 
sak és fájdalmasak, s több elővigyazattal nyilat­
kozott volna.

S az após ? A feszes, szigorú San Martino her-
czeg ? Mindent megtudna, még Eienáról is............
Nem volna-e tehát jobb, ha Páriában maradna?

— Azon esetben, ha én a nyilvánosság elkerü­
lése miatt, áldozatokra lennék kész, mik lennének 
czéljai? — kérdezte Paolo rövid hallgatás után.

— Azt akarod, hogy minden ugv maradjon 
köztünk, a mint volt ? Hogy atyám ne tudjon meg 
semmit ?

Elisa őszinte természet volt. de azért elég eszes 
és ravasz volt arra, hogy belássa, miként néki az 
csak előnyére szolgál, ha sokszor említi férjé­
nek atyját.

— Maradjunk jó barátok : eddig is hallgattam 
s ezután is hallgatni fogok, csak kölcsönös z - 
badságot óhajtok.

képen az idézett levélke s egy tál palacsinta van 
csatolva.

— A szenttornyai munkászendttlée. Lepünk hét.
fói számában jelentettük, hogy Szenttornyán a Sváb* 
féle majorban tizennyolez munkás lázongott, mert 
nekik jogosan járó szalonnát nem kaptak. Most Sváb 
Sámi'ír ur. a major tulajdonosa, egy hozzánk bekül, 
dött nyilatkozatban kijelenti, hogy a munkások rész».' 
gén hatoltak a magtárba, a kulcsárt össze-vissza szid- 
ták, szalonna pedig nem is járt még nekik. A muu! 
kasok másnap maguk ismerték be hibájukat a szoléi, 
biró előtt.

— A hullámsir titka. A Duna a legtöbb esetben 
az utolsó ínségre jutott öngyilkosok türelmes-bizalmas 
kisegítője. Azokc. a kiket elgyötöri és kétségbe ejtett 
a nyomor cs a kiknek nincs annyija, hogy az öngvil. 
losság költségesebb módját választhassák. Az öngyil­
kossá. lett nyomorgók rongyos ruházatú holtteste közt 
azonban kivet olykor magából az örvénv eiy-egy 
fényes öltözetű, elegáns külsejű holttestei jB 
melynek élű mását pár héttel azelőtt talán 
előkelő urak szerelemtől, vágytól hevülő gárdája ostro- 
molta édesen egy keringőért. Az ilyenek kiletét ép 
úgy nem árulják el a diszkrét hullámok, mint azokét 
a kiknek a nyomor clöl való futásban adlak végső 
menedéket. Ilyen titokzatos, előkelőén öltözött, szép 
nőhalott földi maradványait emelte ki a Duna mélyé- 
hol a halászok hálója Ercsi mellett. Bájos szőke lány 
volt, a ki mindössze tizennyolcz-busz tavaszt látha­
tott, úgy mondja a szcmélyleirás. A termete mólét 
arcza tojásdad, a haja hosszú és tömött s a szeme 
kék. Fogsora ép s fehér, lábai kicsinyek, kezei jól 
ápoltak s puhák. Fekete pettyes, vöröses barna 
felöltői, szivalaku ruhaderekat, fekete-csikós sötét­
kék szoknyát, vörös pettyes ilaucll aisószoknyát, 
fehér gyolcsinget és csipkés nadrágot viselt mo­
nogramul vagy egyéb jel nélkül. Lábán ma­
gas fekete harisnya s apró, halványpiros félezipő volt. 
Az orvosok azt mondják, hogy halálát «öngyilkosság 
folytán beállt vizbefulladás» idezte elő, a mihez a 
rendőrség hozzáteszi, hogy «a fiatal hölgy a jobb 
osztályhoz tartozhatott». Nevét, származását nem 
tudja senki s igy tettének okát sejteni sem lehet.

— A kálviniért ref. templomban e hónap 27-én, 
vasárnap, délelőtt 10 órakor úrvacsora osztással egybe­
kötött istentisztelet lesz. Az egyházi beszédet Papp 
Károly ref. lelkész mondja.

— Bálatonvidóki mnzeum. A «Balatoni kultur- 
egyesület» Keszthelyen Balatonvidéki muzeutn»-ot akar 
létesíteni, a mely, mint tudósítónk írja, régészeti, 
természeti és néprajzi osztályokból állana s igy idővel 
a Balatonvidék kultúrájának tanulságos képét szolgál­
tatná.

— Élelmes pékmester. Róth Károly újvidéki
pékmester kitalálta a módját annak, hogy a segédei 
fizetése mindig visszakerüljön az ő kasszájába. Nagy­
ban űzte a pékmesterséget, hét-három legényt is tar 
tott s jól fizetett nekik, de a segedek a sajat czél- 
jaikra sohasem használhatták fel fizetéseiket. A mestei 
ugyanis valahányszor kifizette legényeit, mindig elő­
vette a «bibliát» s meginvitálta őket egy kis ferblire, 
a minek rendesen az lett a vége hogy bezsebelte a 
leg.-nyék fizetését. E napokban is igy történi a dolog, 
de most a rendőrség rajta csípte a ferblizőket s a 
kasszát lefoglalta. Róth Károlyt, a zseniális pekmesietl 
most megérdemlett büntetése várja.

— Gyilkosság a szegedi államfogházban. A 
szegedi áilamfogházban, mint tudósítónk táviralozza. 
Joó Sámuel és Kovács István dologra rendelt rabok 
munkaközben összevesztek. Joó előkapta a kését s két 
döféssel leszúrta Kovácsot, a kinek az életbenmara- 
dása kétséges.

— A vigyázatlanság halottja. A debreczeni pá­
lyaudvarban ma délelőtt halálos kimenetelű szeren- 
esetlenség történt. Nagy István nőtlen mozdonyvezető 
tanuló, Inin, nekünk írják, szaladva jött ki a fii tőház 
oldalajtaján s nem vette észre, hogy épen arra felé 
robog egy kisrg.tő mozdony a fütóház előtt elfutó 
sínpáron. A mozdony elütötte Nagyot. A szerencsétlen 
ember szörnyűt sikoltolt s a következő pillanattal! 
egy vértől elborított összeroncsolt hulla feküdt a 
síneken.

—íi Egy gőzhajó veszedelme. Orsováról jelenti 
levelezőnk. Mintegy fél evvel ezelőtt Vikidis Evan- 
geh itt lató görög alattvaló folyamodott a magyar 
kormányhoz, engedtessék meg neki a tulajdonát ké­
pező apró propellernek Orsóvá, Tekia és a Vaskapu 
felett fekvő Salázia helység közt személyszállítást 
eszküzöini. A hajó megvizsgálása után Vikidist kérel­
mével elutasították. A szerb kormány azonban ke­
vésbé akadékoskodott s megadta neki a kért enge­
délyt. melynek alapján Vikidis hajója mintegy két hó-

gap óta tényleg kőzlekedil 
kitűnt, hogy mennyire 
,ok aggodalma. Tegnapul 
kilenc* utassal épen a| 
felfelé, midőn egyszerre 
kettélörölt és a gép azl 
rizár ott oly roi:amo| 
mányi egyátalán nem 
a kis hajót egyik örvj 
Duna hullámai s a recsei 
esett személyzettel és 
«ebben közeledett a Dunl 
»rada-sziklához, mely a 
folna. Az utasok már a| 
_ bár ez se lett volna [ 
neküljenek, midőn a légi 
kapui vállalat «Vaskapui 
kapitánynyal közeledett, 
került a kis hajót kötélr 
6ógba hozni. A csavargói 
váltás lesz a mavyar és T

— Blinden biUardgoi 
Ezt a megdöbbentő hí I 
lapban, mely azt ekként! 
billárdgolvó két font sí 
még nem elég, mert 
fai.tcsontból készült, el 
visel. Az elefántok agyai 
karaván ;k szállítják Afrl 
Minden nagyobb karivá 
emberéletet vészit u:k| 
harmincz embert hete.- 
pusztítanak el. Az elefárl 
csont megszerzése tóval 
Egv-egy agyarból állal 
lik ki. Az agyarak tüuiiij 
ják fel.

— Eltűnt leányok.
egy idő óta egymásutánl 
több esetben emberkerl 
A napokban is egyszeri 
nyoma. Az egyik a tizeJ 
ról veszett el, a máról 
Baráth Terézt, a fi-isj 
rendőrségnek mind a 
most a lányokat és c;áij

— Cseh tüntetés C|
1ágvárosban élő csehek 
esek chicagói osztrák-mi 
származása ellenőr- eit.l 
feliratait. E Ló IS án. rl 
írja. a csehek nem vna 
esyütt «a császár» | 
12 en «cseh napol > ünnj 
tüntetést rendeztek dr. 
newyorki «Sokol» nevű 
irattal lepett meg.

— A hódmeze vár ári
Big ügyében, mint odJ 
Molnár Elemér vizsgálói 
már kétség’elennek látsi 
müve és épen ezért D.oj 
vérét, Diószegi Józsefei, 
is állott, letartóztatlak. 1 
vasárnap délután Szenti 
adót fizetni. Fóka rendül 
hogy Diószegi J izsef ts:i 
eietü embert letaríózt 
közt nyomoz : több k' | 
a reményben, hogy ha 
Ugyanebben az üg L :-n í;1 
kaptuk: Molnár bíró es Da 
eredményeként bárom I 
közt van Fióris i«, 
feleségétől származó fia I 
laknak a Diószegi tany-l 
talaltak. Kiderült, i. 
nagyot hallottak. A ró .-| 
náluk. Az öreg Diósze 
konai egy Ízben mar md 
longásban élt.

— Az uj tanév. A 
ka e-kedeimi isfcoZaról 
valamint az első osztály! 
kint S—9 óráig felvétet« 
kir. jogakadémián aj 
1S93—4 tanévre f. évi f 
eszközöltetnek. A pót- él 
szeptember 9 — 14 ig tárj 
15-en lesz, a nyilv. r, i 
— A csurgói er. ref. 1 
tások szept. 1-toi 3-|

Paolo mindig nej- r 
különös fény csillogót 

— Akarod ? — kér 
közelített hozzá : Akr 

Paolo hirtelen m 
s magához vonva Eli 
kérdé :

— Tehát nem igaz 
neked! Újra mind« 
Eienáról. kért. rimán i 
kenvsége Balbira hii 
tóit meg benne. 1 
megbocsátani, nem 
magához szorította ! 
nem értette meg ót, 
megszeretni, de a vá­
ré fenveget-isek Elisa 
változva át végződtek 

Elisa volt az, a ki 
eltávozott tőié.

— Nem !
A -nem volt felel 

lókkal, de határ -zt 
Hanot egészen aív Itc 

Mi gértette, hogy 
Hetekkel, sem pedig ! 
menni.

— Jó. Paoio is 
mutatta magát. Mi: 
dókáimmal ismertetni 
s senkit sem íog íc 
a szigorú paranc-oka 
hogy ön falura il­
legj óbban.

—- Jó.
— Ne feledje el, 1 

megtiltom az:.
— Én p dig az 

Bocsátom, hogy eil 
légy, de azt kijelente 
fiák írni s látogatóbr 

Donna Contarini f 
volt, ez tehát annyit 
is akar Raibival li-i.il 

De Paolo nem szó 
hogy Elisára nézett 1 

Mit fog tenni ? . . 
mén-e ? . . .

Mig férjének nehéa 
szobában el nem hanJ
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|edi z is hallgattam 
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„páti tényleg közlekedik a jelzett vonalon. Csakhamar 
kitűnt, hogy mennyire alapos volt a magyar hatosa­
tok aggodalma. Tegnapelőtt délután a kis csavargőzös 
iilenct utassal épen a \ askapu közelében fújtatott 
'elfelé, midőn egyszerre csak a gépezet egyik rudja 
.ettétöröti és a gép azonnal megszűnt működni. A 
rilár ott oly rohamos, hogy gép nélkül a kor- 
oányt egyátalán nem lehetett használni, úgy hoey 
j kis hajót egyik örvényből a másikba sodorták a 
Puna hullámai s a recsegő alkotmány a kétséabe- 
,Sett személyzettel és utasokkal mind veszedelme­
dben közeledett a Duna közepén levő hírhedt Pre- 
,-rada-sziklahoz, mely a hajót menihetleniil összezúzta 
(olaa. Az utasok már a Dunába akartak ugrani, hogy 
_ bár ez se lett volna lehetséges — úszás által me­
neküljenek. midőn a legkritikusabb perczben a vas­
kapui vállalat «Vaskapu» nevű gőzöse Netter Mátyás 
kapitánynyal közeledett. A gőzös személyzetének si­
került a kis hajót kötélre fogni és az utasokat biz;on- 
Ságba hozni. A csavargőzös miatt alighanem jegyzék- 
váltás lesz a magyar és szerb kormány közt.

— Kindan bilUrdgo’yó egy emberéletbe kerül. 
£;t a megdöbbentő közleményt olvassuk egy angol 
apban. mely azt ékként fejti ki : Minden jóminőségü 
biliárdgolyó két font sterlingbe kerül. Ez azonban 
még nem elég, mert minden golyó, mely tiszta ele- 
üntcsontbói készült, ezenkívül egy emberéletet kép­
visel. Az elefántok agyarait arabok vezetése alatt álló 
karaván k szállítják Afrika belsejéből a tengerparthoz. 
Minden nagyobb karaván átlag mintegy százhatvan 
emberéletet vészit útközben a csatározások alatt ; 
banniuez embert betegségek és az ut fáradalmai 
pusztítanak el. Az elefántcsont vadászat és az elefánt- 
csont megszerzése további tíz ember éleiébe kerül. 
£gy-egy agyarból átlag csak két jó biliárdgolyó te­
li/ki. Az agyarak tüobi részét más czélokra használ­
ják fel.

— Eltűnt leányok Szegedről Írják, hogy onnan 
egv idu óta egymásután tűnnek el a leányok s a leg­
több esetben emberkercskedök keze van a dologban. 
A napokban is egyszerre két k:s 1 orvnak veszett 
nyoma. Az egyik a tízéves Zombory Mária a P,óltus­
ról veszett el. a más,kai, a tizenhárom esztendős 
Barúth Terézt, a felsővároson látták utoljára. A 
rendőrségnek mind a két eset tudomására jutott s 
most a lányokat és csábítókat mindenfelé nyomozzák.

— Cseh tüntetés Chicagóban. A kiállítású- vi­
lágvárosban »lő csehek el vannak keseredve t!r. Pali- 
csek chicagói osztrák-magyar konzul ellen, a ki cseh 
származása ellenére eltávolította a cseh kiáliitók cseh 
Kiiratai!• E hó 1> án. mint az «Amerikai Nemzetőr» 
irja. a csehek nem ünnepelték m g az osztrákokkal 
együtt «a császár» születé-e napját, hanem már 
12 cB «cseh napot» ünnepeitek s ez alkalommal .-..jós 
tüntetés rendeztek dr. Palicsek ellen, kit azonfelül a 
cewyorki tSokol* nevű cseh tornaegylet rosszaié táv- 
jattal lepett meg.

— A hódmezővásárhelyi nyclczszoros gyilkoc-
lig ügyében, mint odavaló tudósítónk táviratozza, 
Molnár Elemér vizsgálóbíró vezeti a vizsgálatot. Most 
mar ketseg’elennek látszik, hogy a gyilkosság nosszu 
müve es épen ezért Diószegi Máté rovott életű test­
vérét. Diószegi Józsefet, a kivel a meggyilkolt pürben 
is állott, i- tartóztatták. Alibijét azzal igazolja, hogy 
usäraap d--.után Szentesen volt ottani földje után 
adó: fizetni. Boka rendőrkapitány ma Szentesre m nt. 
bogy Diószegi József tanyását, Móricz Janos rovott- 
•íetü embert letartóztassa. A csendörség a tanyák 
közt nyomoz : több kútból a vizet kiszivattyúzták, r.btnn 
a reményben, hogy háiha valami bűnjelre akadnak. 
Igyai.vuL-en az üg ■ ben Szatymazról a következő táv.tatot 
kap ak ; Moíaár b.ró és Dohuk ügyész vizsgálatának eddi :i 
eredményeként három letartóztatás történt. A foglyok 
közt van Fióris is, a meggyilkolt Diószeginek első 
feleségétől származó fia és még két rokon, kik közel 
Urna« a Diószegi tanyájához. Egyiknél véres baltát 
találtak. Kiderült, h ,gy az áldozatok valamennyien 
nagyot hallottak. A siketség valami családi baj volt 
iátok. Az öreg D.u.-'t- g: vagyonos ember volt. Ro­
konai egy ízben mar megtámadták, velük örökös vil­
longásban élt.

— Az uj tanév. A VJ. kér. polgári és közép- 
ktitkcdelmi iskolánál az intézet volt növendékei, 
valamint az első osztályra jelentkező tanulók napon- 
i.nt 8—9 óráig felvétetnek." — A nagyváradi m. 
kir. jogakadenuán a beigtatásuk es beiratások :.z 
la93— 4 tanévre f. évi szeptember 1 — 11-ig bezáró.ag 
eiiközöiietnek. A pót- és ismétlő alapvizsgálatok f. évi 
-rep’ember 9 — 14 ig tartatnak. A Veni Sancte szept. 
15-en tesz. a nyilv. előadások szept. 16-án kezdetnek meg, 
— A aurgói ev. ref. főgimnáziumban a beira- 
tások szept. 1-től 3-ig tartanak. Tandíj egesz évre

mellékdijakkal együtt 23 frt 60 kr.. felvételi dij uj 
tanuMkn k egyszersmindenkorra 2 fr1 ; köztartási 
convictus-dij tiz hóra ebéd-vacsoráért 25 frt 50 kr ; 
a köztartás házikezelés és tanár vezetése alatt áll. 
—- Az egri állami reáliskolában, melynél az 
idén mar a negyedik osztály is megnyílik, a 
tanulók felvétele és beiratása szeptember hó há­
rom első napján történik. A felvételi és javító vizs­
gálatok augusztus 30. ős 31 én délelőtt tartatnak meg.

- A kassai róni kath. tanítóképezdébe, az 
1893 4. tanévre a 1k iratások szeptember 4, 5, 6 és 
7-én kezdődnek ; 9-én a magán- és javító vizsgálatok 
folynak, a rendes előadásokat 11-én kezdik. -— Az 
aszódi ág. h. ev. algimnáziumban, az 1893 4. 
iskolai évre a bei Tatások szeptember három első nap­
ián, -- a javító és felvételi vizsgálatok pedig Ibivé hó 
29-től 31-ig tartatnak. ~

— Sok a munkaksrezö Amerikában. Munkás-
hirek czimmel New -Yorkban megjelenő Amerikai 
Nemzetőr ezeket irja: Az Egyesült-Államokban min­
denhol, de legkiváltkép Chicagóban igen nagy a munka- 
nélkül levők száma. S k gyárban a munkadijat levon­
ták. különösen az asztalosok és ácsok vannok most a 
legrosszabb helyzetben. Ezek a világkiállítás (az igaz, 
hogy akkor aratás volt) 45—60 centet kaplak úran- 
kint. de most boldog az, a ki 25 -30 eent'H kap. Az 
egyesületi munkások teljesen munka nélkül vannak, 
30 ezerre teszik a munkanélküli levő épületmun­
kások számát. Ezek közül 10.000 olyan, a
ki a kiállítás előtt ment oda. Daczára e
rossz helyzetnek, máris folyton érkeznek oda a 
munkakeresők. Különösen a nyugati államokból az 
ezüst-bányamunkások raja érkezett oda, kiket a bánya­
tulajdonosok saját költségüköu szállítottak. Az úgy­
nevezett Lake Fronton éjjel és nappal 2000 — 4000 
munka nélkül levő ember van. Így van a Lincoln 
Parkban is. A kiállítási hely közelében több mint 
10.000 munkakereső lézeng, kik a parkok padjain, 
fűben és bokor alatt alusznak. A rendőrség teljesen 
tehetetlen abban, hogy onnan eltávolítsa őket. Nem 
csoda tehát, hogy sok lopás és rablás történik, mert 
ezeknek az embereknek nincs ennivalójuk sem.

— Kivándorlás Dohrud.-.Voa. Kraxsó-Szörény- 
megye némely községében, különösen Bolvasnitzában, 
Jeselnii iában és Y. liiiői ában a lakosság közt mozga­
lom kel tk-zett. mely tömeges kivándorlást czéloz Dó- 
brud'fiba A hatóságok mindent elkövetnek e moz­
gatom elfojtására.

— Megrázó Bisrencnétlenaóg- történt e napok­
ban Árkoson. Háromszék megye gazdag székely köz­
ségében. Gyulai Mózes árkosi molnár gabonát hor­
dott a mezőről áldott állapotban lévő feleségével. 
E-te, mikor az utolsó szekérrel mentek hazafelé, a 
község között levő meredek vár-utezán a szekér s°be- 
sen kezdett lefelé haladni. A szekér mellett haladó 
asszony a lovak elé sietett, hogy visszatartsa. Férje 
a szekér tetejéről fi-zvelmeztette, álljon felre a lovak 
elől. mert a szekér c-iütheii. Egy zökkenőnél a kerék­
kötő láncz elszakadt és a szekér rudja a lovakat tartóztató 
asszonyt ugv félreülötte, hogy a meredek ut dombos 
oldalara esett, a honnan a szekér alá gurult. Az 
egyik kerek oly szerencsétlenül ment keresztül a sze­
gé..y asszonyon, hogy teste rögtön kihasadt s 
belső részei kifordultak. A halálosan megsebesült asz- 
szonyt haza akarták szállítani, de útközben, negyed­
órái borzasztó szenvedés után. meghalt. Átalános 
részvét mellett temették el a szerencsétlenül járt 
asszonyt, a kinek négy kiskorú gyermeke maradt.

— Az utoító p henő. Bülön székelyföldi köz­
ségben Tana Ferencz od.vaió módos polgárember, a 
helybeli unitárius rgymiz érd-lőre, pár nappal ezelőtt 
az erdőről hazafelé tartott. Útközben a mezőn talál­
kozott egy szekeres g zdával. A szekeres gazda meg­
állította a ?z kerét Az elfáradt erdőkerülő jobb lá­
bává a csailóra iii-pett. fegyverét a földre eresztő s 
rátamaszkod itt. hogy megpihenjen. Ló na a csalidról 
vi letlenül 1 siklóit es a fegyver ravaszára esett. Hi- 
talmas dürdüles rázta meg a le. gól s a következő 
pillanatban T, r.a Fér: néz élettelenül terült el a tűi­
éi 'ni. A töltés szétzúzta a szerencsétlen ember álcsont- 
jut s a fjén is átment. Az alig harmincznyolcz éves 
férfi feleséget s kiskorú gyermeket hagyott hátra.

— A beazterezsbányai püspök: fölszentelése.
Dr. Rimcly Károly pozsonyi voll belvárosi plébános­
unk, Beszterczebánya uj püspökén. k a fölszentelését 
e hó 27-én végzi Pozsonyban V'asziry Kolos bí­
boros herczegprimás. A felszentelésre vonatkozólag 
báró Horeczky Fér ncz kanonok, belvárosi plébános- 
helyettes a köveik ző hirdetményt bocsátotta ki:

, F. évi augusztus hó 27 én, vasárnapon, délelőtti 
9 órakor lógja fomag -ssagu es főtisztelendő I aszary 
Kolos bíboros heczegprimás ős esztergomi érsei; ur

az újonnan kinevezett beszterczebánya! püspököt, 
méltóságot dr. Rimcly Károly urat, ő szentsége 
házi főpapját, lekéri valóságos apátot, volt pozsonyi 
kanonokot ós városi plébánost ünnepélyesen püs­
pökké szentelni.. Ezen alkalommal a főtemplomnak 
újonnan helyreállított faajtaját ó főmagassága a bí­
boros herezeyprimás fogja, beléptével megnyitni. 
Ezen fenséges és ritka egyházi ünnepségre a hívők 
az Urban meghivatnak. Pozsony, 1893. évi augusztus 
hó 15-én. Báró Horeczky Ferencz, városi plebános- 
helyettcs.»

«— A nagyváradi botrány. Újlaki Antal, a »Sza­
badság» segédszerkesztőjének brutális megtámadta- 
tásához méltóan, a nagyváradi sajtó a mai napon a 
legkíméletlenebb hangon Ítélte el Bakáts Béla szolga- 
biró és Beöthy Pál aljegyző eljárását, a kik a mai 
nap folyamában az üs-zes nagyváradi újságírókat 
provokálták. A nagyváradi újságírók közös értekezle­
ten elhatározták, hogy nem adnak elégtételt sem 
Bakátsnak, sem Beőthynck és a kiliivást minden indo­
kolás nélkül visszautasították, mert ebben az egész el­
járásban nem látnak egyebet, mint a sajtó terrorizálását. 
A belügyminisztérium, mint nagyváradi tudósítónk 
te’.egr ,f.. j i, már sürgöny utján fejezte ki megbotrán- 
hozását a tegnapi eset f lett és megígérte, hogy ez 
ügyben a legszigorúbb vizsgálatot indítja. Újlaki An­
tal betegen fekszik agyában, elannyir.t, hogy sérülései 
dr. Bodor látlelete s;---.-r:nt legalább néhány heti ápolás 
után fognak behegedni. ._ .....

— Gr én szeszélyek. Párisi regénynek volt első 
fejező te az, hogy a messzi tigrisvadá-zatról hazatért 
fiatal Fcrussac gróf színházba vetődött, a lm! any- 
nyira megtetszett ifjú szomszédnője, hogy a gróf rög­
tön határozott: vagy ő, vagy senki! Másnap irt is az 
üreg grófnak, kérvén apai áldását menyasszonyára, a 
divatárus lánykára. Az öreg Férussac ellenben meg­
írta, hogy semmit sem akar tudni fiáról, ha a házas­
ság létrejön. A fenyegetőzés nem fogott: a fiatal pár 
a legboldogabb törvényes házasságban élt abból a 
nem nagy összeg; ul, melyet a grófnak ha von kint. titok­
ban anyja küldőit. Egyszer csak a férfiak ki-beküldtek ; 
Fcrussac, az apa, nem egy-z-r szívesen látta fiát otthon, 
a gasc.ignei ős birtokon. Csakhogy a fiatal grófné 
é ere vette, hogy férj • mindannyiszor elliidegüllebben 
lér vissza Parisba: latta szegényke hogv nem sokáig 
fogja már leköthetni magához ; meg is tudta, hogy 
f>- je egy gazdag és előkelő biarritzi hölgygyei levelez, 
hogy ezzel javítsa iá az első házassága által elköve­
tett hibát . . . Hősies lemondással kijelentette a 
növske, hogy visszaadja grófi férjének a szabadságot 
s ismét dolgozni fog. 1 érussac nagy örömmel Ígért 
havi 200 franc í kárpótlásul, csakhogy elválhasson : de 
az ígért összegből soha egy eentime-et még ki 
nem fizetett! A nemeslelkii elvált menyecske tiirt 
mindaddig, míg fiacskája hat éves leit és a büszke 
Roger de Fé-nissac névhez méltó nevelésére nem volt 
többé mód; az anya irt az atyának, de a gróftól 
még választ sem k. pott. Miután valaminek csak kell 
történni a gyermek érdekében : anyja megragadta az 
utolsó eszközt: pert indított Férussac grót ellen. Csak 
ekkor szán la reá magát az — üreg gróf) hogy uno­
kája nevelési költségeire évente 1200 franc-t Ígérjen. 
Noblesse oblige!

— Értesítés. A volt országos nuiparcgyesiilet 
által létesített s újabban a kereskedelemügyi m. kir. 
miniszter ur ö nagymvitósága által állami keze­
lésbe átvett Budapest fő- és székváros! Duna jobb- és 
balparti (Vili. kér. Szentkirályi-utcza 7. szám és 11. 
kér. Szalag utcza 3. szám Bainville-báz) nőipariskolák­
ban az 1893 i-iki tanévre a beiratások f. évi szep­
tember hó 1-ső n .pjá:i veszik kezdetüket s be- 
záiólag szeptember hó S-ig tartanak. Az oktatás 
a különböző női munkaétgakban szeptember hó 
9éu reggeli S órakor veendi kezdetét az üsz- 
szes szaktanfolyamokban. Az 1893—94 iki tanévben 
oktatás fog adatni : a vegyes munkák, fehér hím­
zés, miiitirnzés, fehérnemű varrásban, valamint 
a ruhaszabás■ és varrásban, melyek külön szak­
tan!. lyamokba osztva!;. A képzés minden egyes szak­
tanfolyamon önálló, minélfogva bárki tetszése szerinti 
tanfolyamra iratkozhatik be. Újabb munkaágak 
oktatására szaktanfolyamok szervezése és berende­
zése. valamint azok megnyitása iránt az intéz­
kedések folyamaiban vannak s erről az érdeklődő kő- 
zönség később fog ez utón tájékozást nyerni. Legkö­
zelebb a mümosó- é's vasaló-, továbbá miivirágkészitő- 
cs fodrásztanfolyamok fognak a főváros Duna-balparti 
főintézetében berendeztetni. A beiratások a pesti 
iskoia különböző tanfolyamára a fent kitett időn belül 
az igazgatóságnál (Szentkirályi-utcza 7. szám alatt 1. 
emelet): a budai iskola tanfolyamára pedig ezen 
iskola vezetőlanitónőjéncl (11. kér. Szalag-utcza 3. sz.
1. emelet) eszközlendők. Behatási dij képen a Szent- 
királyi-utezai iskolában 5 forint, tahdijképen pedig 
az egész évre kötelezőleg 40 forint fizetendő. 
A tandíjba van foglalva a minden tanfolyam növen­
dékeire egyaránt kötelező rajzoktatás dija is. A budai 
iskola behatási dija 2 forint, tandíj egész évre 30 frt. 
Mindkét iskolára egyelőre korlátolt számban ingyene­
sen is fognak szegénysorsu növendékek felvétetni, kik

a lefolyt tanévben már az állami nőipariskolák vala­
mely tanfolyamát szorgalmasan látogatták, s igen jó 
előmenetelt tanúsítottak. Az e részbeni feltételek 
iránt, valamint a szaktanfolyamok szervezete iránt is 
részletesebb tájékozással szívesen szolgál az állami 
nőipar iskolák igazgatósága.

— Az orosz ezienzura nem rest. Folyó évi ja­
nuár 1-től julius 22-ig Hunorszagban különböző 
hírlapokból 6‘05 számot koboztak el. Ez a meg- 
rendszabályozás első sorban a svéd, másodsorban a 
német és az amerikai lapokat érte. Az elkobzott hír­
lapok közt van olyan is, mely csak vallási kérdése­
ket tárgyal, még pedig teljesen pártatlan modorban.

— Budapest főváros járványstatisztikaját az 
a lefolyt hétről szóló adatokkal, beküldte hozzánk a 
tiszti főorvosi hivatal. Látjuk belőle, hogy a leg­
gyakoribb betegségek még mindig elég sűrűn for­
dulnak elő. Tizenegyen estek vörhenybe; a kanya­
róban megbetegedett 58 gyermek közül egy meg is 
halt : a roncsoló torokloh 25 gyermek közül tizet 
ragadott el. A hükhuruthan megbetegedettek száma is 
tekintélyes: 67. Utóiratában a főorvos helyettese arról 
biztosit, hogy a betegek elkülönítését a lehetőségig, a 
fertőtlenítést meg egyéb óvóintézkedéseket hatóságilag 
eszközöltette.

— A váczi püspök párífcgoltja. Major István 
csongrádi polgár a plébános utján folyamodott 
Schuszter Konstantin váczi püspökhöz, hogy a 
püspökségnek a váczi siketnéma-intézetben üresedésbe 
jött alapítványára vegye föl Róza nevű 8 éves kis 
leányát, a ki születése óta siketnéma. A püspök elő­
ször azt válaszolta, hogy az alapítványt már másnak 
ígérte, de a napokban — mint Csongrádiból írják — 
ismét levelet irt a csongrádi plébánosnak, ebben meg­
érni kezik Major István «Rozikájáról .• és a folya­
modó apának értésére adta, hogy a mennyiben az 
általa kinevezett Uj falusi János nem vette igénybe a 
püspöki alapítványt, hajlandó azt a kis lánynak ado­
mányozni, csak szerezze he a folyamodó apa a váczi 
sikeUiúma-intézellöl a szükséges ruvalós iveket.

Bernhardt Sára jelenleg Brazíliában vendég- 
szerepei és gondoskodik róla, hogy ottani diadalairól 
minél szenzúcziósabb hírek kerüljenek a franczia ln- 
pokb.i. Igv a Figaro» levelezője szerint Szent-Pál 
városában a nagy reklám-művésznő valóságos véron­
tást okozott. Második föllépte alkalmával ugyanis a 
deakságot, mely az előadás után a színház előtt várt 
a művésznőre, hogy ovácziúkban részesítse, a rend­
őrség szétverte és kél tanulót megsebesített. Másnap 
világos nappal megöltek két rendőrt s újból megse­
beztek egy tanulót. Reá következő ejjel ismét 
két rendőrt üllek meg. A kormányzó beavatko­
zott, a deákság tiltakozott, küldöttségeket me­
nesztett a hatóságokhoz, gyűléseket tartott és a 
nyugalom csak akkor állt helyre, mikor a rendőr- 
csapatokat kivonták a szolgálatból és tűzoltókkal he­
lyettesítették. De ennél kellemetlenebb do'og is érte 
a nagy Sárát: Rióban ellopták ékszereinek egy részét, 
nyakékeket, mellüket, övékét, lánczokat, gyűrűket stb. 
A rendőrség persze nem akadt a tolvajok nyomába, 
sőt a napokban nyilatkozatot tett közzé, a melyben 
azt állítja, hogy Bernhardt Sárát nem is lopták meg, 
hanem, hogy az egész történetet csak kigondolta — 
a reklám kedvéért. Ezzel szemben a művésznő arra 
hivatkozik, hogy vele ugyanabban a villában lakott 
társulatának négy tagja s ezek a lopást megelőző este 
oly mély álomba merültek, hogy két napig alig bírtak 
szerepeikre visszaemlékezni.

— Öngyilkosságok a vidéken. Debreczeui tudó­
sítónk egy sereg öngyilkosságról ad hirt. Tég­
láson Kerekes István mindenese, Kaliczinszky 
Mihály főbelőtte magát s mikor a szomszédok 
összefutottak, boldogot-boldogtalant kért, hogy üsse 
agyon, mert nagy bűnt követett el. Boszniából 
megszökött s felgyújtotta a szülőfaluját. Estére meg­
halt. — B.-TJjvároson Tóth Borbála, egy jómódú 
gazdaember leánya, felakasztotta magát, inert az apja 
nem akarta engedni, hogy Debreczenbe menjen szol­
gálni. — Mikepércsen Karasai Julia hosszas beteg­
sége miatt elvágta a torkát ós meghalt. — Debre- 
czenben egy Széli nevű nyomdász ma főbe lőtte 
magát s most haldoklik. Tettének az okátnem tudják.

— A Salamonzky-czirkuszban az utóbbi időben 
mintegy kárpótlásul a veszteségekért, melyeket az 
igazgató a hippodroinban a világítás hiányossága miatt 
szenvedett, szép számmal jelenik meg a közönség. A 
fő vonzóerőt a Helgoland» czimü ballet képezi, a 
melynek pazar kiállítása vetekedik a Reuz-féle világ­
hírű kiálhlásos hallétekkel. Azonkívül a rendes czir- 
kuszmutatványok mellett különösen egy ponni ló el­
ajándékozása csábítja a közönség azt a részét, a kik 
a ezirkuszhan a felsőbb régiókat foglalják el ós rend­
szerint hozzá is jutnak a pornóhoz, a melyet nyom­
ban felcserélnek az igazgatónál egy ropogós százasért. 
Ha igy folynak végig az előadások, remélhetőleg jó 
eredménynyel zárja le Salamonsky első budapesti 
vendégszereplését.

— Időjárás a fővárosban. A hőség kezd elvisel­
hetetlenné válni. Egész napon keresztül testet, lelket

lenyűgöző forróság uralkodott s legkisebb kilátás sin­
csen arra, hogy a holnapi nap végre meghozza az 
óhajtott hűvösebb időjárást.

Rövid hírek. Sámsonban Móricz János 
fiát a szárazmalom teljes sebességgel forgó kereke 
elkapta úgy összemorzsolta, hogy életéhez nincs 
remény. — Déván Oláriu kereskedősegéd Fióbert- 
fegyverével tréfából czélbavette Pozsonyi István 
czipészlegényt. A fegyver elsült s a czipész szivén 
találva összerogyott. — Nagyváradon tegnap­
előtt este Ilire járt, hogy az oláhok ellentünte­
tésre készülnek. Egész éjjel készenlétben volt a 
rendőrség, de dolga nem akadt, mert a tüntetés 
elmaradt. — Tones- Vukovárra válíoztta a 
nevét Videóvá: temesmegyei község, a mil most a 
belügyminiszter jóváhagyott. — Nar/jf-Koniló- 
son Bakanyán ezu Perszida odavaló asszony 
negyedféléves leánykáját bezárta az istállóba s 
éhen akarta veszteni. Gonosz tette kitudódott s 
ügye most a hatóság előtt van. — Topolyán a 
zárdaépület fala renoválás közben ledüit s Kő­
műves József munkást odatemette. A munkást ki­
szabadították a romok alól, de sérülései halá­
losak. — liiiiar községben pár nap előtt meg­
lőtte magát Sárközi Mihály községi csősz ; tettét 
a felesége hűtlensége miatt követte el. — Sut­
ton br id ff e közelében sliefueldi kirándulók csó­
nakját a Hene folyón felborította egy zátonyhoz 
ütődő erős áradat: a csónak tizenegy utasa közül 
tiz a vízbe fűlt. — Novn-Skóczióban akkora 
szélvész dühöngött tegnap, a milyenre harm in ez 
év óta nem emlékeznek ; főleg 1 fali faxban tett 
rendkívüli károkat.

•= Véres szerelmi dráma folyt le ma éjjel a ke­
repes! ut 68-ik számú Mozecsko-fele vendéglőben. Úgy 
éjféltájban egy Yasvárv János nevű ember ráiő.t sze­
retője, Vakes Marira, de nem találta őt cl. A me­
rénylő azután magára fogta fegyverét s homlokon lőtte 
magát. Haldokolva a kórházba szállitollák.

= Habiakéit párnák, Schwcda Alajosa« külső 
váczi-ut 9S. sz. a. lakó munkásnő ma délután a 
fürdő-uteza sarkán egész menyasszonyi kelengyét 
pakolt föl az egyik újpesti ióvonalu vasúti kocsira. 
Volt ott valami két párna, dunyha, paplan kette­
sével is és sok egyéb apróság. A kocsi már 
neki indult, mikor az asszonynak eszébe jutott ötéves 
leánykája, a kit ott felejtett az utcza sarkán. Iv'rte a 
kocsist, hogy állítsa meg a lovakat, de ez szóba se 
állott vele. A kocsivezető pedig azt tanácsolta, 
hogy dobálja le holmiját s üljön majd lel 
a következő újpesti kocsira. Az Arany János- 
utcza sarkára értek, mire Sehwédáné holmija 
lerakását elvégezte. Itt leszállóit, hogy az ut 
mentén elszórt párnákat, dunyhát, paplant ösz- 
szeszedje, de valamennyinek hűlt helyét találta, 
lábrakeltek az utolsó darabig. A szegény asszony ke­
zét tördelte, futott az Andrássy ut sark un álló rend­
őrhöz, kérve, hogy kerítse elő a párnákat, de a 
rendőr meg se mozdult, csak foghegyrői kérdezte, 
hogy honnan.

= Halott a szemétdombon. A Róna- és Egressv-
ul sarkán levő szemétdombon ma délután oszlásnak 
indult gyermekholttestet találtak. Születése után né­
hány órával kerülhetett oda. Három-négy nap óta 
iekhetett a kis halott a szemétdombon.

= Drága fürdő, A Szent Lukács fürdőben ma 
délután meglopták az egyik fürdővendéget. Fischer 
Sándor a károsult. Arunyiánczos ezüst óráját és két 
ötvenesét emelték el a 45. számú öltözőből az alatt, 
mig az uszodában tnrdütt.

----- Fatkányznérget evett ma délután a köztemelő- 
uti 2. számú házában Longi Stefánia szakácsnő s 
meghait. Szerelmi bánatában unta meg eleiét.

= megakasztott előadás. A népszínházban ma 
este nyolezaufél óra helyett nyolc/, órakor kezdődött 
az előadás. A viznyomás olyan csekély volt a szín­
padon, hogy veszedelem esetén elegendő vízhez nem 
juthattak volna. Ez volt az oka annak, hogy a rend­
őrség az előadás megkezdései nem engedte meg, mig 
a bajt el nem hárították.

= Ismeretlen öngyilkos. Ma reggel a város­
majorban egy uriasan öltözött 20 év körüli ti * tál em­
ber holtteste re akadtak. A fiatal ember mellén lőseb 
van s a vizsgálat adatai szerint az éjjel öngyilkosságot 
követett el. Ez öngyilkoson szürke ruha s lakk-czipő 
van. Zsebeiben semmiféle' irat sem volt. A forgúpisz- 
tolyt valószínűleg ellopta valaki, mert nem találták 
mellette.

= Tüzek. Pásztor Pál gazdaember 150 csomó 
búzája az éjjel a Rákoson ismeretlen okból kigyuladt 
3 elégelt. — Amen János asztalosmester kertész- 
iitczai pinezéjében az éjjel a forgács kigvuladt s az 
ott telhulmozütt deszka elégett.

= Eltűntek. .Vemet Julianna huszonkét éves 
varrónő e hó 18-án eltűnt Szentkirályi-utcza 32. számú 
lakásáról. — 1 ál Hugó tizenkét éves tanuló tegnap 
reggel elment szüleinek Ram. 1 ler-uteza 24. számú 
lakásáról s azóta nem téri vissza.

Paolo mindig nejere nézett, szemeiben azonban
külön » fénv csillogott.

— Akarod? — kérdő Elisa s kezét feléje nyújtva, 
közeliiét hozzá : Akarod? «

Paolo hirtelen megragadta kezét, megszorította 
s ira—ihoz vonva Elisát. aikait arczára tapasztva, 
kérdé:

— Teiiát nem igaz ? Jó, hiszek neked ! Hiszek 
neked! Újra mindent elkezdett tagadni Donna 
Bénáról, kért, rimankodott, fenyegetett s félté­
kenysége Bal óira hirtelen ismeretlen lángot gyúj­
tón meg benne. Boszut akart állni, nem akart 
megbocsátani, nem akart elnéző lenni s mégis 
magához szorította Eiisát. \ ádolta magát, hoz” 
c m erU-tte meg őt, vádolta nejét, hogy nem tudta 
mezszc-rotni. de a vádak. ígéretek, rimánkcdi.-’ok 
<* fi'-::vegetósek Elisa ruháján és haján, csói.oaha 
változva át végződték.

Elisa volt az. a ki hirtelen kiszabadítva magát, 
eltávozott tú.e.

— Nem !
A a.,:,: volt felelete. Nyugodtan, nem nyorna- 

Iviik.ii. de határozottan volt mondva s Marsig- 
1 linót egészen átváltoztatta.

M gért -te. hogv ezentúl nejével sem jo.o- 
t kkc-1, sem pedig lármával nem log valamite 
menni.

— Jó. Paolo is nvugodtnak és határozottnak 
mutatta magát. Mindenekelőtt meg kell önt szán­
dékaimmal ismertetni. Nem lógja a házat elhag: ni 
3 senkit sem log fogadni. Az ön nmében fogom 
a szigora parancsokat adni s azt fogom mondani, 
hogy ön falura ment Melegnanóba. így ie-7- 
kgjobban.

— Jó. , . . ■ .
— Ne feledje el, hogy nem szabad unnék írni ;

megtiltom azt. , „ . -
— Én pedig az egész napot rendelkezésedre 

oocsáíom, hogv elhatározhasd magad, mitévő 
légy, de azt kijelentem, ma este fogok atyám­
nak írni s látogatóba megyek Hyppolituhoz.

Donna Contarini Hyppolitn. Balbi unokanóvere 
volt. ez tehát annyit jelentett, hogy Eiisn ma este 
is akar Baibival találkozni.

De Paolo nem szólt semmit, távozott, a nélkül,
hogv Ehsára nézett volna. •

Mit fog tenni ? .. - ír-e atyjának ? . - - Hallóhoz
mén-e ? . . .

IV.
Mig férjének nehéz, egyenletes lépései a másik 

szobában el nem hangzottak, Ebsa gondolatokba

mélvedten s kissé ijedten maradt hátra s nem volt 
azzal tisztáiban, nem-e volt kissé túlmerész.

Mit fog férje, a kit megseriett, provokált ós ki- 
gunvolt. tenni ? Mire határozta magát ? Eog-e 
atyjának írni, vagy Hektort keresi fel ?

Balbi neve, Eitore volt. de ő Doktornak hivatta 
magát s névjegyein is a Hektor nevet használta.

Ha férje ir. mit fog atyja válaszolni ? S ha 
Rektorral találkozik, mi történhet ?

Elisa most értette meg, mily ügyetlenség volt 
tőle mindent bevallani, s mily kár volt ennyire 
lioveskednie. Először meg kellett volna néki a kö­
vetkezményeket gondolni s csak aztán beszélni, de 
elfogta az igazmondás láza s igazi élvezet volt 
nc-ki. hogv meghoszuihatta magát férjén, megaláz­
hatta. féltékenynyé tehette s dühbe hozhatta. Meg 
is akarta győzni Padot, hogy ő már asszony s 
nem o!v naiv es ostoba, mint a milyennek tartja.

Oh, istenem istenem, ha Paolo a másikkal pár­
bajt viv? Mennyi fájdalmat okozna ez atyjának!

A párbaj gondolata nem ijesztette meg annyira; 
azon eshetőség, hogy Paolo Balbit megsebezhetné, 
nem jutott c-zébe. Bizolt Hektor sport tehetségé- 
geiben. Szereim s volt bátorságába, erejébe és 
ügyességébe s sérthetetlennek tartotta. — Paolot 
sem féltette. — 1 lektor gentleman : Paolot kímélni 
fogja, még hajaszálát sem görbítheti meg.

Ha Hektor meghagyná magat sebezni — tán 
csak könnvü kardvágást kapna a karján. — Elisa 
már maga" előtt latta Rektorát, felkötött karral, sá­
padtan s még elegánsabbn, mint rendesen s sze­
mével és szivével mosolygott reá. Aztán újra el­
komolyodott s elgondolkodott. 11a a világ megtudja, 
mely hozzá is tesz ós túloz ? Ha botrány fejlődik 
belőle ? O, kit úgy imádtak s a ki uralkodott ? 
Forradalom lenne. — És atyja ? A jó erkölcsös 
alva. a ki majdnem tisztelte őt, s ki kedves leá­
nyában, korán elhunyt nejének, Efisa anyjának 
tulajdonságait vélte felismerni ?

Hlisa a szűke kis fehér-üiigös gyermek képére 
nézett és sóhajtott. Ha edes anyja még élt volna, 
ketten síkra szálltak volna Donna Olivarez a mú­
miához hasonló t ónus ellen s akkor nem lett volna 
szüksége szerelemre, sem pedig más emberekre. 
Szegény anyja, korán halt meg. — Az anyáknak 
nem szabadna meghalni, a világ akkor sokkal 
jobb volna !

Elisa gondolatai atyjától és anyjától visszatérték 
férjéhez, de most nem félelemmel, hanem inkább 
némi megelégedéssel, hisz még eddig nem látta 
Paolot ily izgatottnak és tüzesnek. — Ha mégis

esztelenséget követne el ? E pontnál Elisa megint 
elkomolyodott.

Ha atyja eljönne Milanóba s elvinné őt magá­
val ? Ne lássa többé Rektort ? Hektort, a ki min­
dig oly szívélyesen, gyengéden nézett reá, úgy, a 
hogy Paolo nézni nem volt képes, s a ki mindig 
oly édes, bűvös szavakat suttogott, melyek lelké­
nek hízelegtek, oly szavakat, melyeket még eddig 
senkitől sem hallott ? Szüksége volt reájuk. Férjé­
nek közömbössége és keménysége által elkeserített 
szivének óhajtott jóltevő írként hatottak e szavak 
s behatásuk alatt szive újra feléledt és virágzott. 
Nem tudja-e, hogy ű képezi Hektor életének bol­
dogságát — egyedüli boldogságát ? S nem eskü­
dött-e meg, hogy örökre az övé lesz? Örökre — e 
világon minden áron s még akkor is, mikor lel­
kűk is könnyezik :

Gom me une legére rostié 
S’evanonirout dans les eieux !

Ne képviselje többé Balbinak a költészetet, oly 
színben lássa-e őt is, mint a többi nőket, kik fe­
leit kés -rii gunynyal nevetett ? Nem, soha !

Ne láthassa többé, ne Írhasson neki ? Ne kap­
jon többé tőle kedves leveleket, melyeket, hogy 
az élvezetet hosszabbra nyújtsa, apránkiut olva­
sott el ?

Nem, ez lehetetlen. Férje és atyja kiabálhatná­
nak, büntethetnének, de azt soha sem fogják 
elérni, hogy feledjen s lemondjon. — Különben is 
kitől félne, hisz Hektor és ti, akár Milanóban vagy 
másutt, mindig csak Hektor és ti maradnának s 
szeretnék és látnák egymást. Erre tökéletesen meg­
nyugodott s szerelmesebb volt, mint valaha. — 
Képzeletben maga elé varázsolta férje haragos ki­
töréseit, tilalmait s mosolygott, de nem akart 
tovább e kellemetlen gondolatokkal foglalkozni, te­
hát csengetett kornornájának s elkezdett vetkőzni.

Peppina oly gyorsan termett a szobában, mint 
n villám. Megleste, mikor távozik a Marchese, 
hogy szükség esetén mindjárt kéznél legyen.

— Átöltöztessem Marchesa ? A tegnap megér­
kezett ruhát készítettem ki, hogy lássuk, mint áll.

— Nem, add ki reggeli öltönyömet.
— A rózsaszínűt ?

fehéret feketével.
A jais diszüt, mely a Marchesanak már rosszul 

áll s melvlyel ki nem állhat ? — kérdé Peppina 
ijedten és csodálkozással.

Rossz jel volt, ha a Marchesa ezt a ruhát vá­
lasztotta, mert ezt csak rossz kedvében húzta fel.

(Folytatása következik.)

— Nem, n

R Az oláhok jelleme Kekaiemeuos gö­
rög ivó szerint. .Keltaumenos bizánczi iró, ki­
nek müvét mintegy tiz éve fedezték fel, a követ­
kező épületes sorokat irja az oláhok jellemzésére : 
«Tudjátok meg tőlem ti és a tiéitek, hogy az 
oláhok nemzetsége a Iegromlottabb és a lcglnitc- 
lenebb, sem az isten iránt nem hűséges, sem pe­
dig a császár vagy barátja iránt, hanem igyekezik 
mindeniket megcsalni. Nagy hazugok és hires tol­
vajok : készek barátjaiknak a legrettenetesebb 
esküt fogadni, hogy aztán könyüszevrel megszegjék, 
magukat kenyeres pajtásukká s komájokká tévén ; 
nagy mesterek abban, hogy miként szedjék rá 
azokat, kik nekik ostobán hisznek. Soha senki 
iránt sem voltak hűségesek, még a régi római 
császárok iránt sem. Traján ezért őket megtá­
madta, legyőzte és mindnyájokat rabbá tette, meg­
ölvén királyukat Decebált, kinek fejét Róma 
város közepén egy dárdára szúrva kitüzette. 
Ok az úgynevezett dákok és lessek. Eleinte a 
Duna és a Száva között laktak, hol ma a szerbek 
laknak, nagyon nehezen megközelíthető helyeken s 
erre támaszkodva, mialatt hűséget és meghódolást 
színlelőnek, erődített helyeikből Letörtek és pusztítot­
ták a rómaiak tartományait, ckmnyira, hogy ezek 
végre elvesztették türelmüket s mint már mondot­
tuk, leigázíák. Akkor ezek onnan elszaladtak 
s ciszéledtek Epirusban és Maczedoniában, de 
a legtöbben Görögországban telepedtek le.» 
Kekaumcnos, a ki hadvezér volt s a ki nagyon 
jól ismerte a Balkán viszonyait 1070-ben nem 
tudott tehát még semmit az erdélyi oláhokról. 
Nem, mert ekkor még ott oláhok nem voltak. 
Komán atyánkfia! nagyon sokat hánylorgatják a 
honfoglaló magyarok barbárságát, ue úgy látszik 
Kekaumcnos e jellemzését sohasem vetetlek még 
össze azzal a jellemzéssel, a mit a bizánczi írók 
adtak a magyarokról. Ha tették volna, bizonyára 
szerényebbek lennének.

*

R A mig a napból a földre érkezik a 
sugár. A napsugarak hatása a fűldgömb hőmér­
sékletére dr. Zenkor meteorológiai észleleté szerint 
átlag csak 25 nap múlva érezhető egész erejében. 
Ezért van az, hogy nem június 21-ikc a legmele­
gebb napt holott akkor jő a földre a legtöbb nap­
sugár, liánéin körülbelül julius lö-ike s épen igy 
a leghidegebb nap is nem deczember 21-ikén van, 
hanem január közepén. Múrczius 21-ke és szep­
tember 21-ke is hasonló változásoknak vannak 
alávetve. Az Üczeán légáramlata is jó messze 
érezhető a belföldön s csak Kelet-Szibériá-

ban vannak egyes tengerparti helyek, hol a hő­
mérséklet egészen kontinentális jellegű.

*
E Majom, mely udvari tanácsos/ ran­

got oszt. Udvari tanácsosi irigyelt méltóságot 
szerzett Nagy Frigyes porosz király titkárának egy 
majom, mely nagy kegyben volt a király előtt. 
Nagy Frigyes ugyanis kutyáin kívül folyvást tar­
tott egy nagy majmot, melyet «Herr Hofrath* 
névvel nevezett. A majom rendesen kopogtatni 
szokott, midőn a király szobájába jött. Egyszer 
Nagy Frigyes kopogtatást hall s azt hívén, hogy 
az a majom, felkiáltott Nur herein, Herr Hofrath* 
Titkára lépett be s nehány ügyiratot adott át, de 
azután köszönetét mondott a feleségnek, hogy ud­
vari tanácsossá kinevezte. A király jóízűen neve­
tett a félreértésen s csakugyan megadta neki a 
rangot.

4

R A világ papírja. A legújabb számítások 
szerint az összes papirtermelés éven kint 1800 
millió font. Ennek felét nyomtatásra, hatodát 
írásra és a többit egyéb czélokra használják A 
kormányok 200 millió fontot fogyasztanak, közok­
tatási czélokra 180 millió kell. a kereskedelem 
240 milliót használ, ipari czélokra 180 milliót 
fordítanak, magánlevelezésre lüO miliőt, 900 mil­
lió pedig a világ különböző nyomdáiba megy. Az 
összes papírmennyiséget 3000 gyár állítja elő, a 
melyek 90.000 férfiú és 180.000 nőt foglalkoztat­
nak. Azonkívül 100.0(10 ember rongyokat gyűjt.

*
R A magas hegyeket természetesen messze 

távolba is lehet látni. A Montblanc csúcsát csak­
nem 275 km. távolságra még észreveszik a Hima­
láját majdnem 000 km-nvire is.

*

R Az izgatott kedélyek gyógyhelye. Kü­
lönös gyógyhelyet létesített St.-Louisban egy vál­
lalkozó hölgy. Betegek gyanánt csal; az izgatott 
kedélyállapotuakat veszi he, de ezek közé számítja 
a fanatikusokat, vallásrajongókat is. Valószínű, 
hogy betegeit csak a rokonok szállítják hozzá.

*

R Baktériumok a jégben. A Hudson-folyó 
jegében, melyet New-York és Brooklyn városok 
lakói használnak, gondos vizsgálat után egy liter­
ben áting fél millió élő baktériumot találtuk. Dr. 
Schmelck nézete szerint a jégárak zöld > i é is 
sajátságos baktériumok okozzák s dr. Ilii v d varsói 
orvos jégesésben is talált baktériumokat.

i
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A kolera.
A belügyminisztériumba ma érkezett távirati jelen­

tések szerint a kolera sehol sem lépett fel növekedő 
mtenzivitással, sőt a szabolcsmegyei kolerafészekből 
nagyon örvendetes értesülések érkeztek.

A betegség azonban tetemesen növekedett az utolsó 
24 órában kiterjedésben. Volt ugyanis koleramegbete- 
dés Kis-Várdáti 1, mely halállal végződött, Dom- 
brádon 3. egy halálesettel, Kárászon 2. egy halál­
esettel, Zsurkón, Mogyoróson, Benkén, Berczelen 
és Tisza-Lökün egy-egy koleraeset, Szálúkon 3, 
Ibrányon 3 és Tímáron 2, de ezen helyeken sehol 
sem volt halál. Mindezen községek a Tisza mellett 
vagy a Tiszához közel feküsznek, még pedig három 
különböző szomszédos járásban.

Szolnokon nem volt kolera-eset, ellenben Jász- 
Nagykun-Szolnokmegye többi részein , nevezetesen 
Tisza Nagyrévén volt kettő, egy halálesettel. Tisza- 
Burán kettő, egy halálesettel és Tisza-Roffon néw 
betegedés két halálesettel.

Gyanús megbetegedéseket jelentettek továbbá Ucjo- 
CSamsgyéből, hol Gödényházán volt két eset, 
Szolnok-Do h o k a meg y eb ül, hol Kis-Kajánon volt 
egy eset.

Ma Orosházáról is érkézéit távirati jelentés, hegy 
ott két koleragyanus megbetedés volt, melynek termé­
szetéről azonban még nem érkezett hiteles tudósítás.

A Mármarosmegyéböl ma érkezett távirati jelen­
tések egyetlen esetről sem értesítenek.

A Daily News» tudósitója az igazgatóság rovására 
és a bécsi lapok segédkezésével lelkiismeretlen mó­
don tudott magáról beszéltetni az állítólag Mármaros- 
megyéból származó hirlelésévei. Hogy miként volt 
ezen tudósitó bizalmi férfi inak utazásával, azon sür­
gönyökből tűnik ki legjobban, melyeket e tudósitó, 
mint egy bizonyításul a bécsi lapokban közzé tesz. 
Ezen táviratok szerint ugyanis dr. Kohn augusztus 
20-án Bocskón volt, s aug. 21-én Mármarosszigetről 
már el is utazott. Hogy miként lehetett ő e szerint 
azon helyzetben, hogy ezen időközben Rörös- 
mczöig jutott és pedig csak azért, hogy a fellár- 
mazett tájékozatlan közönségnek harmadkézből tovább 
adott híreit és pletykáit sürgönyözze meg tényként az 
aurru ztus hó első három hetében előfordult megbete­
gedésekről, az valóban érthetetlen, jobban [mondva 
lehetetlen.

A Mármarosmegyéből haza utazott vasúti munkáso­
kat továbbításuk előtt kétszeres szigorú orvovi ellen­
őrzés aia vetették. Először is bér kifizetését ellia' 
lasztották addig, mig az ő fehérneműk ki nem
mosatott újra. A mai marosszigeti indoháznál azon­
kívül a legerélyesebb és hatékonyabb fertőtle-
nitésnek vetették alá összes ingóságaikat. A fer-
tőtlenitésre rekeszekre osztott légmentesitett vas­
úti kocsit használtak, ugv hogy a kocsi mellett állított 
gőzmozdonyból 30- 40 perczig 120 C. fokra felhevitett 
gőzt eresztettek át a podgyászra. A dezinfekezió ezen 
módja kitünően bevált ; kivéve a bőrnemüeket, a 
ruhás, n-.-m i rongáltattak meg. A munkások tényleg 
nem is vitték el a kolerát sehova, hanem a fertőző 
betegs s, sajnos a Tisza folyó mentén haladt lassan 
clőic v csakis ott feszkelte be magát, a hol gondat­
lanság és tisztátalanság uralkodott.

AlmCssy főispán, a ki a belügyminiszlnr által ki­
küldő:1. dr. Benczúr orvossal ma J.-N.-K.-Szolnok- 
megyének több faluját meglátogatta, jelentésében 

1 arról t.sz említést, hogy a nép közömbössége valóban 
hihetetlen é: kiirt hatatlan és hogy csodával hatá­
ros, hogy a betegség csak ily csekély mértékben 
terjedt el. így tényleg Szubolcsmegyében azt állítják 
a parasztok közt széliében, hogy a kolerát csak az urak 
taiaiták tel, különösen az orvosok, hogy legyen több 
foglalkozásuk.

Szarj- lesből Írják, hogy a nagy-káliói járásban 
a járásorvosi állas évek óta betöltetlen -. ille­
tői eg úgy látszik, szántszándékkal nem töltetik be, 
azért, hogy az ezen tisztségben állandó helyet­
tesül a. a mázott, orvosi oklevéllel nem biró 
egyen ezen fontos es nagy felelőséggel jaró köz- 
egészségügyi hivatalt az idők végéig juz- és tür- 
v; : Úja. A dologban az a legfur­
csább. gre .1 kihirdetett pályázat föly-
tán ok. vele pályázók kérvényei köztudomás 
szt::... hetek, hónapok óta ott hevernek Szabolcs 
vara; „ye főispáni hivatalában. A belügyminiszter 
Lizi,:._ . hivatalosan tudomást fog szerezni ezen, a 
tóiéi V. sr.v.y közös közepén igazán ázsiai állapotról,

: illetékes hatóságot kötelességének haladék- 
1 • gyi a nagykállói járásorvosi

állásnak okleveles orvossal leendő azonnali betöltésére.

A fővárosban történt gyanús megbetegedésről »bel­
ügyminisztériumtól a következő értesítést vesszük : 
E hó 21-én di lután háromnegyed két órakor a Kun- 
utczai dologhazi kórházba szállított Alexi János nevű 
egyén, kin tegnap a kolerának minden tünete észlelve 
lett — a ma délután C órai kórházi telefonértesítés 
-lápján — mint rendes szervi megbetegedésben szenvedő 

n S t.-Rókus-kórházba lett elhelyezve. Ezen 
alapon nála a koIsramegbetegedés teljesen kizárt­
nak tekintendő.

Posen, a tg. 23. Kólóban három kolerabara- 
kot építettek. Llűieges fertőtlenítés nélkül senkinek 
sem szabad a várost elhagyni. .-X kormányzó egész 
a porosz határig terjedő óvintézkedéseket tett.

Euiaburg, aug. 23. Az itteni polgármesteri hivatal 
közhírré tette, hogy Gobel duishurgi kotrómester, a 
ki a ruhrorti kikötőben dolgozott, tegnap az itteni 
járványkorházban ázsiai kolerában meghalt.

Garázdálkodó oláhok.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Hátszeg, aug. 22.
Tegnap éjjel itt az oláhok egy kis tüntetést rögtö­

nöztek, a mi könnyen végzetessé válhatott volna a 
város magyar lakosságára nézve, ha a városkapitány 
nem értesült volna idejekorán a dologról s ha a 
csendőrökkel együtt nem lépett volna fel elég erélye­
sen. Estefelé az idevaló oláhok hatalmas bunkós­
botokkal felfegyverkezve, kisebb-nagyobb csoportban 
járkáltak az utczákon. Lehettek összesen vagy ötven— 
hatvanam Úgy tizenkét óra felé, a mikor a városká­
ban már mindenki lenyugodott, mindannyian össze­
csoportosultak. Szándékuk volt, hogy a mit sem 
sejtő magyarajka lakosságot lemészárolják. 
Fütyköseikkel egy pár kaput éktelen lárma közt dön­
getni kezdtek. A lármára a közelben lakó magyar 
mesteflegények is kimentek az utczára s a dühös 
oláhokhoz közeledtek, mitsem tudva arról, hogy 
kik a lármázok és hogy mit akarnak. Ekkor az 
oláhok a két-liárom mesterlegényt megtámadták 
s fütyköseikkel ütm-verni kezdték.

A két rendőrből álló őrjárat a dühöngőket meg­
próbálta lecsendesiteni, de sikertelenül, ekkor a rend­
őrök a városkapitányhoz mentek jelentést tenni. A 
városkapitány a rendőrök egyikét a csendőrök után

küldte, a kik azonnal megjelentek s a mesterlegánye- 
ket az oláhok kezei közül kiszabadították, azután 
pedig puskatusaikkal megtámadták a rakonczátlankodó 
tömeget. Az oláhok még egy darabig ellentállást 
fejteitek ki, de mikor hallották, hogy a csendőrök 
komolyan azzal fenyegetőztek, hogy ha nem 
oszolnak el, közébük fognak lőni, akkor megdobálva a 
csendőröket, haza futottak.

Ez az eset bizonyosan nem történt volna meg, ha 
nem laknék itt egy pár oláh agitátor, a kik a véres- 
szájú Tribunából olvasva Ratiu meg Lukaciu vitéz 
tetteit, kedvet kapnak azok utánzására. A hős agitátorok 
egyike, Mnntyan János, az itteni oláh takarékpénztár 
igazgatója és ennek öcscse Mnntyan József. Ez utóbbi 
különben már régóta hírnevet szerzett magának a me­
gyében az által, hogy egy ünnepély alkalmával leté­
pett egy magyar nemzeti szinü zászlót. Van ezen a 
két oláh vezetőn kívül még egy ugyanily foglalko­
zású kereskedő-segéd is, a neve Drágomir Péter. 
Ez az ember, ha egy oláh paraszt abba a boltba 
megy vásárolni, a hol ő van alkalmazva, elolvassa 
neki a Tribuna legizzatóbb, legmagyarfulóbb czikkeit 
s ha ezek a czikkek nem elegendők a paraszt feliz- 
gatására, akkor told ő, hazudik neki különbeket is !

A múltkor hallottam, mikor egy paraszt kaszát 
akart vásárolni, ezeket mondta: «Kumpere numa 
kasza, fratye! ke uu trebue múlté vreme si iare o 
fi revolutie: a tuncea lipsze fi pe kasza, szé murim 
pe unguri«-, vagy magyarul: «Vásárolj kaszát, testvér! 
mert úgy sem kell sok idő, s ismét forradalom leszj 
akkor pedig szükség lesz a kaszára, hogy a magyaro­
kat leöldössiik.»

Ezen három jó madárnak köszönhető a tegnap esti 
inczidens is; ezek izgatták fel titokban az oláhokat.

Itt különben nagyon elszomorítók a közbiztonsági 
állapotok. Az ember esténkint nem járhat az utczán 
a nélkül, hogy ne kelljen félnie attól, hogy főbe kó- 
lintják. Ezt meg is tehetik a fanatikus oláhok, a nél­
kül, hogy bárki akadályozná őket, ugyanis mindössze 
négy rendőr van itt, ezek közül éjjelenként kettő jár- 
kél a városban, de nincsenek úgy felfegyverkezve, a 
hogy kellene, hanem valami avult, használhatatlan 
kard van az oldalukon, a kezükben pedig egy nádpáleza. 
Számtalanszor történt már, hogy a tiz óra tájt ha­
zamenti csendes polgárt az oláh suhanezok megkö­
vezték.

Már régóta kéri a város közönsége, hogy katona­
ságot helyezzenek ide, de ez úgy látszik soha sem fog 
a megvalósulás stádiumába jutni. Pedig arra sehol 
sincs tahin Magyarországon oly nagy szükség, mint 
itt ebben a felig magyar, félig oláh lakosságú s hozzá 
még egészen oláh falvak közé ékelt városkában.

Omikron,

Ferestcs Ferdinand iőiherc :eg útja
a világ körül.

— Irta az Egyetértés számára egy tengerésztiszt az Erzsébet 
fedélzetén. —

Singétporotól Sydneyi".
Sydney, 1893. május 20.

Előző levelein feltüntette, hogy matrózaink nem visel­
kednek ridegen, szemben a cziviiizáczió vívmányaival, a 
menynyiben eltanulták a nőktől, hogy növeli az arcz 
szépségét, ha azt fehérre meszeljük. Máskülönben nagyon 
hozzáfért volna a kritika Arafitrite asszonyság külső 
megjelenéséhez, ha azt oly kíméletlenül akartuk volna 
megbírálni, a mint az szokás a szárazföldön. De hát 
ki kívánhatná, hogy egy matróz a női toilettenek 
mindazon ezerféle alkatrésze felett rendelkezzék, me­
lyek ahhoz okvetetlenül szükségesek es a melyeknek 
nagyobb részét az ismeretlenségnek rejtelmes köde 
födi el előttünk? Azonban meg volt az illúzió. Né­
hány, ki tudja, hol szerzett vászondarab ügyes fel­
használásával, valamint több kiló csepü anatomice 
helyes elhelyezésével a hajószabó, fodrász és más 
ezermesterek megtudlak adni a férfialak ridegséguuek 
a nőies domborúságot.

Az isteni pár mögött feltűnik házasságuk eetlengy 
gyümölcse, egy másfél méter hosszú csecsemő gyer­
mek. Egy izmoskaru dajka állítólag altatja e remény­
teljes tengeri csemetét, de közelről úgy néz ki, 
mintha haragosan rángatná azt, mert nem akar egy 
literes üvegből szopni. A szigorú dajka valószínűleg 
tudatában van annak, hogy a legerőteljesebb dajkákig 
sem árthat az isteni gyermeknek, mert halhatatlan. 
A szegény szorgosan bepólyázott fiú, a kire e kevéssé 
irigylendő szerep jutott, egészen kék az arczában a 
sok dédelgetéstöl, a mi bizony nem gverekség oly 
egyenlítői hőségben. E családi idyll hátterét képezi 
Neptun udvari kísérete.

Ott van p. o. egy igen tisztességes kinézésű úri 
egyén; magas czilinder födi fejét, hosszú, bokáig érő, 
rillig begombolt kabát testét, fekete szemüvegek ki- 
kutathatlen sötétségbe rejtik szemeit. Ez az udvari 
orvos. Mellette látjuk a tengeri hajózáshoz mul- 
hatianul szükséges csillagászati tudomány képvise­
lőit : egy tengerészkapitányt és annak kadetjét, a 
kinek feladata kitudni, hogy hol és mikor lépi át az 
egyenlítőt a hajó. Ézeknek persze tengerésztiszti 
egyenruhát kellene viselniük ; hanem azt meg kell 
mondani a be nem avatottnak, hogy azon egyenruhá­
ban, a mit azok viselnek, körülbelül olyan volt a ki­
nézésük, mint valami tengerésztiszté, a ki egy szál 
ruhájában megmenekülve zátonyra került hajójából, 
7 évig élt volna egy zord vadonban. Érdekes tárgya­
kat tartanak kezeikben : térképet, sextaust, a mivel 
a nap magassági szögét kell mérni; távcsövet három­
szögeket és czirkaimat, mindent fából és papírból ké­
szítve, a mi azonban úgy látszik, nem bir hátrányos 
Lefolyással észleleteik és följegyzéseikre, meat meg­
nyugtató önbizaiommal tekintenek széjjel. — Majdnem 
elfelejtettem egy igen előkelő udvari tisztviselőt meg­
említeni ! Jó, hogy elmúlt már az ünnepély, mert 
még engemet is megborotválna feledékenységemért.

Tudniillik ő az udvari borbély. Hivatása minden 
keresztelendőt előbb megborotválni. Ha azonban szer­
számait látjuk, melyekkel e műtétet fogja végezni, 
semmi kívánságunk megberetváltatni.

A beretva tudniillik egy méterhosszu falécz, mely 
ha nem is vág, de más nyomokat szokott hátrahagyni 
a borbély hírhedt gyengéd bánásmódja mellett, se­
géde egy nagy fazékban valami fehér festéket vagy 
más kotyvalékot kever : az a beretváláshoz haszná­
landó szappan. Azonban a beretválás nem a leggono­
szabb része az egyenlítői keresztelésnek. Erről majd 
csak Neptun maga fog minket felvilágositani. Figyel­
jünk csak reá, szigonyával épen jelt adott az ünne­
pélyes bevonulás megkezdéséhez.

Ezen jelre megindul a menet. Elől halad a zene­
kar, mely nem tritonokból és nereidákból áll, hanem 
valami szedett-vetett népségből, a mely farsangi mas­
karába van bujtatva. Bárha nem csigatrombitákat fújnak, 
mint ó-kori elődeik, de szakasztott olyan éktelen lár­
mát csapnak hangszereikkel.

Ezeket követi az isteni pár díszkocsija, hat delfin 
által huzva. A tengeri udvartartáshoz tartozó állatok 
matrózok által vannak természetimen ábrázolva. Testü­
ket vízhatlan, fekete vászonruhák fedik, a mt meg­
felel a delfin vízhatlan fekete bőrének, fejükre valami 
ezukorsüveg alakú, kemény papirosból készült alkot­
mány van nyomva, jó hogy van a szemnek két lyuk 
hagyva. A becsületes matróz-delfinek elismerésre 
méltó igyekvéssel felelnek még feladatuknak. Hogy 
azonban úgy ugrándoznak, mint a békák, a mi kü­
lönben nem szokott a delfinek szokása lenni, az ne 
zavarjon minket. Jobbra-balra a díszkocsitól korom­
feketére mázolt rabok kisérik urukat, a mi megadja 
az egyenlítői vidékeknek megfelelő helyszinezetet ; 
követik azt a föntebb leirt udvari méltóságok és más 
mellékszereplők.

A menet lassan elvonul a néző erkély alatt és 
megáll a Neptun és neje számára alkotott emelvény­
nél. Az udvarias vizkirály kezét nyújtja [királynéjá­
nak és felszáll az emelvényre ; a delfinek lehasalnak 
előtte, oldalt elhelyezkedik a zenekar és a kiséret. 
Miután mindenki megtalálta helyét, megszólal az 
isten :

«Ki a hajó parancsnoka ?»
«Én vagyok az,» felel a parancsnok előlépve.
«És kinek cngedelmével vagy parancsából jön ide 

ez a hajó ?» kérdi a rendszerető Neptun.
*0 felsége, I. Fereucz József, Ausztria-Magyarország 

hatalmas uralkodójának parancsa folytán,» feleli a 
parancsnok. «A hajó fenséges rokonának, Ferencz 
Ferdinánd főherczeg rendelkezésére áll, a ki most 
útban van Jáva felé.»

Neptun illedelmesen meghajtja magát. Most már 
tisziában lévén a hajó czélja .és utazóinak kivoltával, 
helyén valónak találja magát is bemutatni :

«Én Neptun vagyok, a tengerek hatalmas királya! 
Nem szükség magamról többet mondani. Ez itt az én 
feleségem, a tengerek királynéja, Arafitrite. Tudvale­
vőleg görög nő, de mindazonáltal Tirolban született, 
Bécsben nevelkedett és Póldban jölt a tengerekre.»

Tetszik látni, hogy a mi becsületes bootsmannunk 
még nem vesztette el humorát. Tudja élezésén egye­
síteni a mithologia hagyományait feleségének igaz 
biografikus adataival.

Azután cgyenkint bemutatá kíséretének tagjait. 
Azok a füntebbi párbeszéd alatt hozzáláttak az egyen 
litő ál lépéséhez szükséges előkészületekhez és forma­
litásokhoz. A borbély borotváját fente, ezután oda­
állított egy nagy, tengeri vízzel telt vedert; arra rá­
fektetett cgv deszkát : ez lesz a borotválandók kin- 
pada ; azután bemártott egy nagy mázolót a fehér- 
festékes fazékba és készen állt a munkára.

A kapitány eszeveszetten mérte a nap magasságát 
— persze megfordítva tartotta a sextánst — és dik­
tálta észleletcinek eredményét segédének, a ki azon­
ban nem figyelt rá, hanem a czirkaimat jártatta az 
óriási térképen, a hol egy vastag fekete vonal jelezte 
az egyenlitőt. Persze a számadás nem készült el, a 
mi megint alkalmat adott kapitányunknak segédét ba­
rátságosan aposztrofálni, ellátva azt már meglévő és 
még eddig egészen ismeretlen állatok nevével. Aköz­
ben Neptun szerette volna tudni, hogy elkezdje-e már 
a szertartást. Odaszól tehát a kapitánynak :

«Te csillagász, messze vagyunk-e még az egyen­
lítőtől ?»

«Egy negyedóra múlva ott vagyunk», feleli az ha­
bozás nélkül, «épen most tűnik fel a láthatáron», teszi 
hozzá, hosszú látcsövét szeméhez illesztve.

Neptun kegyesen megbocsátotta csillagvizsgáló ad­
jutánsának e rossz élezel. Az udvari orvosnak is 
jutott szerep.

«Hol a hajó orvosa ?» kérdi, vizsga tekinteteket 
vetve szemüvege felett. Az jelenti magát.

«Kérek jelentést a hajó egészségi állapotáról !» A 
tengerek Aesculapja azután közli Neptunnal, hogy a 
hajó egészségi állapota kitűnő.

Ez láthatólag meg van elégedve ezen eredménynyel.
«Orvosom kedvező jelentése folytán», veszi fel a 

szót, megadom az engedélyt az egyenlítő átlépésére. 
Hanem előbb mindenkinek, a ki még nem lépett azon 
át, meg kell keéeszteitetni magát.

«Szerencsésnek érzem magamat a fenséges uralkodó­
ház egy második tagját kereszteltetni meg.» (1887-ben 
Leopold Ferdinand főherczeg a Fasana korvettén lépte 
át az egyenlitőt.)

«Mielőtt a keresztelést végrehajtanám, minden ke- 
resztelendőnek ebből az italból kell innia. Ez az én 
kedvencz italom, igc-n jóizü.» És hogy bebizonyítsa, 
hogy mily jóizü az a rózsavörös ital, melyből egy 
nagy üveget hozott egyik szolgája, megivott belőle 
egy pohárral.

«Amfitrite, szolgálj vele ő fenségének.»
A főherczeg habozás nélkül megkóstolta az italt. A 

pohár azután kézről-kézre járt. -Lsse-
Mindenki váltig állította, hogy igen jó, bárha néme­

lyiknek fanyar képe nem nagyon bizonyított állításá­
nak igazsága mellett. Ha valaki kiváncsi, hogy milyen 
a Neptun kedvencz italának reczeptje, llát megmon­
dom neki : keverj tiszta tengeri vízbe egy kis vörös 
bort és — kész a bájital.

«Borbély, tedd meg kötelességedet !»
Az nyalábra kapott egy keresztelendőt, egy fiatal 

hadapródot. Azt ráültette a vederre fektetett desz­
kára, egy perez alatt egész arczát fehérre mázolta, 
és miután jól megnyomkodta a beretvával, elhúzta 
alóla a deszkát. \:an a vederben viz eleg lemosni 
magáról a festéket.

Azután elkezdődött a keresztelés.
Előlépett a parancsnok. Daczára sok utazásainak, 

még nem volt a déli földgömbün.
Neptun sajátkezüleg leöntette egy veder tengeri 

vízzel.
«Hurrah Neptun» kiáltá a parancsnok, sipkáját csó­

válva. Erre aztán elkezdődött a hadd el hadd, az 
özönvíz 1 Nem kérdezték többé, hogy kit kereszteltek 
kifogyhatatlan vizéből. Mindenki ázott és úszott. A 
hajó nagyszámú szivattyúinak csöveit mind a hátsó 
födélzetre irányozták és megeredt mindenfelől a ten­
geri forrás. És az *Erzsébet»-en gőzzel hajtják a 
szivattyúkat.

O fenségének nagyon megtetszett ez az originális 
tengerész-mulatság. Rögtön lejött erkélyéről és a 
mindenünnen lövellő vizsugarak tüzében élénk részt 
vett a keresztelésben. A veder kezében minden 
perezben megürült, legjobb kedvben visszonozva a 
feléje irányzott keresztelési kísérleteket.

Végre megállították a szivattyúkat, a szétugrasztott 
csoportok megint megalakultak, Neptun csendre 
n tett :

«Épen az egyenlítőn vagyunk !» jelenti a kapitány. 
Erre mindenki levette kalapját és háromszoros dörgő 
«hurrah» hangzott fel. A zenekar a néphimnuszt 
játszotta. Neptunnak nem lévén kalapja, mit tegyen, 
levette tehát koronáját. Azután eldobta szakálát és

bajuszát és igy megtörtént az átváltozás Neptunból — 
bootsmanná.

Ezzel véget ért a mindenkinek mulattatására szol" 
gált ünnepély.

Hogy a tengeri viz keserű, azt mindenki tudja. 
Ennélfogva senki sem fog azon csodálkozni, hogy ha­
bár Neptun isten iránti —^hivatásunknál fogva ter­
mészetes — tiszteletből megkóstoltuk az ő kedvencz 
italát, nem tartottuk további kötelességünknek ezen 
ital keserű utóizét szájunkban megörökiteni. Egy pár 
üveg pezsgő segítségével sikerült is belsőnk meghábo- 
ritott esztétikai érzését helyreállítani. Nem hiszem 
hogy nagyon tévedek, ha azt állítom, hogy voltak 
köztünk, kik még nem eléggé testestül-lelkestül ten­
gerészek s a kiknek ezen utókeresztelés jobban tet­
szett, mint az azt előidéző tengerviz-keresztség.

Még azon nap éjjelén áthaladtunk a Banka-szoro­
son, mely a Singapore és Batávia közti legrövidebb 
gőzös-vonalat közvetítvén, nagyfontossággal bir Jáva 
kereskedelme szempontjából.

A hollandiak tehát nem mulaszták el a szoros part­
jait és sekélyeit világitó tornyokkal és más, a hajó­
zást elősegítő tájékoztató jelekkel ellátni.

SZÍNHÁZ es művészét.
— A nemzeti színházban e hó 23-án ér véget a 

szünidő. Holnap, 24-én az egész személyzet együtt 
lesz s azután a próbák rüglön megkezdődnek. Az 
előadások sorát szeptember l én Bánk bán nyitja 
meg. Az első heti műsort az igazgatóság e hó 27-én 
fogja kiadni. Az őszi műsorra következő újdonságok 
vannak előkészítve : Rafael és Charitas Váradi An- 
altól, A baba Széchi Fercucztől Miniszteri tárcza 

Almási Balogh Tihamértói, A papa Bérezik Árpád­
tól, továbbá Az ideál egyfelvonásos vígjáték Kar- 
czag Vilmostól, Katonásan egyfelvonásos vígjáték 
Andreanszky Jenőtől. Külföldiek közül: Otthon Su- 
dermann Hermanntól, Tudor Mária Hugó Viktor­
tól Galotti Emilia Lessingtől, Sapho Grillparzer- 
tol, II. Richard király Shaksperetől. Uj betanu­
lással és szereposztással kerülnek műsorra: Dóra 
tiardoulól, Kaméliás kölgy Dumastól, Arczátlanok 
és Giboyer fia Augiertől, Galathea Vasüiadistól, 
Női harcz Scribetől. — Az ősz folyamán a nemzeti 
színház a Jókai jubileum alkalmából több előadásra 
terjedő cziklust rendez a költő darabjaiból, de a dísz­
eiül dást az operai személyzet közreműködésével a 
rn. kir. operaházban tartja meg.

— A városligeti színkörben holnap este har­
madszor kerül színre a Mongodin ur felesége 
czimü franczia bohózat. Pénteken, Lajos napja 
alkalmából, díszelőadás lesz s «Budavár bevétele» 
kerül színre. A jövő héten Komjáthy János jutalom- 
jatékául «Fedorát» adják elő.

— Ének és szavalatl estély Péczelen, R. Ko­
vács Laura asszony, a vidéki nagyvárosokban minde­
nütt igen előnyösen ismert reczitatornő holnap, e hó 
24-éu Péczelen ének- és szavalat! estélyt rendez. A 
gazdag tartalmú műsorból az énekszámokon kívül még 
Gabányi «Anya» és Porzsolt Kálmán «Irodában» czimü 
monológjait, Tompa «Három a daru», Arany «A ma­
gyar táncz» czimü költeményeit s Horváth Géza «Mi a 
szerelem» czimü elbeszélését emeljük ki. Az estélyt 
Kossuth Lajos nevenapja alkalmából a péczeli köz- 
melődési kör rendezi. Kovács Laura kiváló sikereket 
aratott legutóbb Trencsén-Tepliczen, Pöstyénben, Eger­
ben és Párádon. Legközelebb Újpesten és Kőbányán 
fog előadásokat rendezni.

— A nemzeti zenedében a növendékek beiratása 
ez évi augusztus 28-tól bezárólag szeptember 3-áig az 
intézet helyiségében (IV. kér. korotiaherczeg utcza 10. 
szám I. emelet) naponkint délelőtt 9—12 uráig törté­
nik. Ezen időn túl Bartay Ede igazgató lakásán 
(IV. kér. zöldfa-uteza 7. szám II. emelet). Mindkét 
nembeli növendékek felvétetnek az ének, karének, 
zongora, orgona, hegedű, gordonka, gordon, czimba- 
lom, fuvola, klarinét, oboa, fagott, kürt, trombita, 
puzon, összhangzat, zeneszerzési, zenetörténeti és 
aesthetikai tanszakokba, a vonósnégyes és zenekari 
iskolába, valamint az egyházi zenekari és lythurgiai 
tanszakokba. Minden tanszak felsőbb és kimüveiési 
osztálybeli növendékei az összhangzat, zeneszerzés, a 
vonósnégyes és a zenekari iskolában, valamint az 
egyházi zenekari és lythurgiai tanszakokban csupán a 
beiratási dij lefizetése mellett, a karének, zenetörténet 
és aesthetikai tanszakban pedig díjtalanul nyernek 
oktatást. A kik magánoktatásban is óhajtanak része­
sülni, azoknak az igazgató Útmutatással szolgál.

— A király mellszobra. Csúszka György érsek 
kalocsai palotája [számára elkészíttette Strobl Alajos 
szobrászszal a király életnagyság fölötti márvány­
mellszobrát, melyet a király születése napján lep­
leztek le ünnepélyesen. Ez alkalommal az érsek disz- 
ebédet adott, a melynél Stroblt melegen üdvözölték 
rendkívül sikerült művészi alkotásáért.

— Bérletek a nemzeti színházban. A nemzeti 
színház most bocsátotta ki bérleti hirdetményét a 
szeptember l étől deczember 31-éig terjedő félévre, 
mely alatt 120 előadást adnak. Kibérelhető helyek az 
összes előadásokra : I. em. nagy páholy jobbra 5., balra
7. sz.) egész 1000 frtért, páros vagy páratlan napokra
500 frtért ; földszinti és első emelet: egész páholy 8-10
frtért, páros vagy páratlan napokra 420 frtért. C-ak
bérletfolyamos előadásokra: Másodemeleti páholy egész 
43G, fél (páros vagy páratlan napok) 218 frtért, 1. 
oszt. egész támlásszék (1—X. sor) 173, fél 86.50 frt,
11. oszt. egész támlásszék 138 frt 50 kr. fel 69.25 frt. 
Erkélyszék (11. és III. sor) egész 104 frt, fel 52 frt, 
II. emeleti zártszék 1. sor egész 83, fél 41.50 frt. 
Lehet havi bérletekre is előfizetni; szeptember hó­
ban II. emeleti egész páholy 91 frt, Löszt, támlásszék 
30 frt, 11. oszt. támlásszék 24 frt. erkélyszék 18 frt, 
másodemeleti zártszék 14.40 kr. Október, november 
vagy deczember hónapokra: 11. em. páholy 110 irt,
1. oszt. támlásszék 48 frt, másodosztályú 38.40 frt, er­
kélyszék 28.80, 11. em. zártszék 23 írt. A páros vagy 
páratlan napokra ez utóbbi összegek fele számítandó ; 
a páros és páratlan napok alatt az évi bérletszám 
páros vagy páratlan napjai értendők, a melyek a szin- 
lap baloldalán vannak jelezve. Az éves bérlőket fel­
kéri az igazgatóság, hogy az évi bérletár második 
felet augusztus hó 31-éig fizessék be. Bérelni lehet 
augusztus 30 dig a csarnok jobboldali pénztári helyi­
ségeiben.

— A Liszt Ferencz-táraaság e hó 22-én Szent- 
irmay Elemér elnöklete alatt tartott választmányi 
ülésében elhatározta, hogy a folyó évi szeptember hó 
3-án Sopronban Liszt Ferencz szobrának leleplezési 
ünnepélyén képviselteti magát és a szoborra koszo­
rút tesz.

— A budai színkörben e hó 27-én ismét drámai 
újdonság lesz. «A vasálarezos» Arnault és Four­
nier üt telvonásos történeti színmüve kerül bemuta­
tóra. E hatásos regénydrámát, mely XIII. Lajos fran­
czia király másodszülütt ikergyermekének eltávolítását 
és a tróntól való megfosztását tárgyalja, Krecsányi 
egészen újra átdolgozta és jelenetezte s azt reméli, 
hogy rendezői buzgalma «Az orleansi szűz» előadásához 
hasonló sikerrel jutalmazza. A darabból a próbák már 
megkezdődtek ; a főbb szerepeket Goth Sándor, Berky 
Ferencz, Gyöngyi Izsó, Tóvölgyi Margit, Vendrey 
Ferencz, Réthey Lajos, Kassai, Bognár és Barthu 
játszák.

—- D. Müller Katicza külföldi tanulmány útja.
A magyar nemzeti tánezmüvészetnek határozottan 
elsőrangú csillagja, D. Müller Katicza, egy a lapunk­

ban augusztus 17-ki számában megjelent közlLí 
menyünkre vonatkozólag, jóizü tréfás hangulatúin 
megirt és hozzánk beküldött levélben kinyilatkoztatja, 
hogy épenséggel nem tartozik azokhoz a művésznők- 
hez, a kik a hosszú szünidőben megkövéredtek. Gon- 
doskodott ő róla, hogy ez be ne következzék, mert á 
megbízás csapás volna tánezmüvészetének. Bár a 
szünidő elején a rákoskeresztúri nyaralójában, a fér. 
jével együtt nagyon jól érezte magát, annál 
inkább, mert nemrég rákoskeresztúri földbirto­
kosnak csapott fel. Ott végezte marienbadi kú­
ráját, tulajdon kertjében, a melyet sajátlábu- 
lag és sajátkezüleg meggyomlált. Tehát 0tt 
sem hízhatott. A magyaros kedélyű prima-ballerina a 
saját kertjét túlzott szerénységgel Hárpialaknak ne­
vezte el. Néha-néha. befogta «Murát» olasz csacsiját 
és naphosszat kocsikázott. Azután nekiment külföldi 
tanulmányújának. Fiúméban és Abbáziában mt-gpj. 
lienve, Velenczébe rándult, természetesen mindenhova 
férjével. Katicza nagysám átkozottan haragszik az 
olasz vasutakra. Velenczében a Rossini színházra 13 
megharagudott. Tiz líráért páholyt váltott magának és 
mikor benne helyet foglaltak, személyenként külön- 
külön ingresso belépőjegyet kellett váltaniok. Ott az 
előadás olyan orfeumforma volt. Az igazgató maga 
játszotta a darab összes személyeit, vagy ötféle sze- 
repben. Itt is a függöny felbocsájtása előtt proló»ot 
mondott á gla Pagliaccio. Velenczét nehéz er­
szénynyel hagyta el, mert néhány százbankós 
líráját csupa apró rézpénzzel váltották be a ra­
vasz olaszok. Alig tudták elezipeini az öt kiló 
rézpénzt. Paduában épen a védszent ünnepélyét ül- 
ték, Veronáról csak annyit tudott meg, hogy ott na- 
gyón jó a szalámi, és végre Milanóba érkezett, utazá­
sának czélpontjához, hogy felkeresse Beretta világhírű 
mesternőjét. Beretta Katarina Európának elsőraneu 
csillagja volt. Most csak oktatással foglalkozik és ezen 
á téren nincs vetélytársa. Beretta tanárnő ideje már 
akkor annyira igénybe volt véve, hogy Müller Kati- 
czának csak a korai reggeli órák juthattak leczkékre. 
A többi órát a londoni, párisi és pétervári masán- 
tánezosnők már lefoglalták. Müller Katicza magával 
hozta uj szerepének, a Pizzicato zenéjét is, a me­
lyet Szabó Xavér Ferencz «Dárius kincsé»-ben 
fog az őszszel bemutatni. Ezt a szerepet teljesen 
átvette Berettával, a ki magyar tanítványával a Sylvia 
és Naila ballettek egyes magánrészeit is tüzetesen 
átvette, többé-kevésbé uj lépésekkel. Beretta később 
uj és Olaszországban most nagyon dívó force lépé­
sekre tanította be, mig viszont a mesternő eltanulta 
Müller Katiczától a magyar táncz specziáiis eredeti- 
ségü változatait, a melyre most többi tanitványait is 
oktatni akarja. Müller Katiczán kívül még a híres 
Sironi ésaGiuri nővéreket tanította be uj szerepekre. 
Augusztus tizenötödikén már Mazzantininái jelentke­
zett, három kilóval megfogyva !

— Esztergomból írják lapunknak : Dobó Sándoi 
színtársulata igen jó pártolásnak örvend Esztergom­
ban, úgy hogy itt tartózkodásának idejét meg is kelle­
tett hosszabbítani. A társulat meg is érdemli a pár­
tolást, mert a tagok között igen jó erők vannak.

— A színészet! gyakorlóiskola kiadta az 1892— 
93. tanévre vonatkozó értesítőjét* melyet Fiilöp Sán­
dor igazgató szerkesztett. A drámai szaknak két osz­
tályában volt 32, az operette-szaknak 22 növendéke. 
A tanárok száma 9. A jövő évi tanfolyamra a beha­
tások aug. 20-án kezdődnek az intézet helyiségében : 
Teréz-körut 19. szám alatt. Az előadások szept. 5-én 
veszik kezdetüket.

— A párisi nagy opera műsorát jelenleg három 
dalmű alkotja, a melyet folyton felváltva adnak; e 
három dalmű : «Ördög Róbert», «Lohengrin» és «A 
Walkür». Az átlagos napi bevétel nem oly kedvező, 
mint télen, de azért eléri a 15 —16.000 frankot.

— A «Comédie frangaise» szerdán kezdte meg 
ismét előadásait. Színre került «Britannicus» és <A 
képzelt beteg». A nagy hőség daczára majdnem telje­
sen megtelt a nézőtér és lelkesen tapsolt régi kedven- 
czeinek, a kik most már befejezték vidéki vendég­
szereplésüket.

— A «Comédie Francaise» legközelebbi újdon­
sága a «Les Romanesques» czimü háromfelvonásos 
vígjáték lesz, Rostand-tó\, a melyet Mursolleaux- 
nax «Le Bandeau de Psyché» czimü, versben irt egy- 
felvonásosa fog megelőzni. Marsolieaux neve most 
először jelenik meg a «Comédie Francaise» szinlapján.

— A miskolczi színtársulat. Csóka S. vezetése 
alatt jó napokat lát a Székelyföldön. Jelenleg Sz.-Ud­
varhelyen van, hol Prielle Kornélia is vendégszere­
pelt barom estén. Prielle Kornéliát ez alkalommal 
virágüzöunel és üdvözlő beszéddel fogadta a kö­
zön sgg.

— Hevesről írják lapunknak : Homokay László 
társulatai mindinkább megkedveli a hevesi intelligens 
közönség. Az előadások többnyire telt ház előtt foly­
nak s a társulat tagjai meg is érdemlik a pártfogást, 
mert valóban élvezetes estéket szereznek a színház- 
közönségnek. A szereplők közül L. Perczel Marit, 
Erdev Bertát, Homokay Gabriellát, Gerőfinét, Török 
Margitot, Duties Mariskát, Lorándyt, Bihary Bélát, 
Polgár Bélát, Beniczky Lajost kell kiemelnem, mint 
kik mindannyian hivatásos és tehetséges tagjai a szí 
nesz pályának.

SPORT.
— A nyári lóversenyek hatodik napja. A hol­

napi versenyek programmja érdekes futamokat helyez 
kilátásba. Az első számot a 11. oszt. eladóverseny 
képezi 20 nevezéssel. A jelöltek között legjobban tet­
szenek Demetrius, Ninette, Agancsár és Pesta­
lozzi. Van még a társaságban egy magas osztályú 
sötét kétéves: Ravcnscraig, mely St.-Simon iva­
déka. Nehéz a nyerőt közülük eltalálni, az eddig mu­
tatott formák után Demetrius-uak és Detective-nek 
van legtöbb esélye. A második futam az újpesti dijat 
hozza. Legtöbb kilátása a versenyben Almos-nak 
van, méltó ellenfele Ne nézz reám. A nap főfutamát 
a kétévesek nagy handicapje képezi, melyre 21 neve­
zés érkezett. Jelöltjeink a versenyben Juckpul­
ver és Gyöngyvér. Meglepetést Barát hozhat. 
A programra negyedik száma a viztorony-dij, melynek 
távolsága 2400 méter. Hat teltvér jogosult a starto­
lásra, közülük kimagaslik Intrigant, mely múltkor a 
budapesti díjban Prímás 11. mögött, Vocativus és 
Nem szabad előtt másod.k lett, mellette Helyes ér­
demli meg a figyelmet. Az ötödik futam egy 1300 
méteres eladóverseny nyolez nevezéssel. Legtöbb 
esélye a győzelemhez Alfonzé-nak van Bolond előtt. 
A 2400 méteres gátversenyhaudieapért legtöbb kilá­
tással Besser és Erfolg indulhatnak, a zárófutamban 
pedig Kupa győzhet Tiszavirág előtt, mely 44 kilo 
pehelysúllyal indul. Tipjeink a holnapi napra a kö­
vetkezők :

I. Demetrius — Detektive,
II. Almos — Ne nézz rám,

III. Juckpulver — Gyöngyvér,
IV. Intrigant — Helyes,
V. Alfonzé — Botond,

VI. Besser — Erfolg,
VII. Kupa — Tiszavirág P—i.

— Uszóverseny. A Rudoif-rakparton levő Sclioltz- 
féle uszoda tagjai e hó 27-én délelőtt tiz órakor dijak­
kal egybekötött nyilvános uszóversenyt rendeznek. A 
védnökséget gróf Hadik Sándor a «Magyar úszó-egye­
sület elnöke, vezényletét pedig barátosi Porzsolt Gyula 
a «Magyar uszó-egyesület alelnöke, voltak szívesek 
elvállalni. A versenyek alatt czigányzene játszik.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Adókivetés. A ill. osztályú keresetadó-javasi»; 

tokát holnap, csütörtökön, a következő uj helyrajz 
számokra vonatkozólag fogják tárgyalni: a IV. Per. a 
meghívottakét, az V. kér. 1184 — 1243 hr. számig a
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EGYLETEI
Az Albrecht főL

év október elsején tart] 
egylet elnöke tudósítása 
tisztet Frigyes főhercif 
asszony elfogadta. Az * 7 * * * 11 
meg s József Ágost , 
diszelnöKe Schuszter 
süket már kilátásba he

_ A budai állal 
hétfőn voltak a felvétel 
vénén pályáztak az inti 
zül a felvételi vizsgálal 
•minczat hitt meg vizsJ 
fele jut csak be az inti

A tanfelügy«
A tegnapi délutáni 

íat a kir. és egyházme
Első előadó dr. 

volt s méltatta a kir. 
gyei fő tan felügy elől 
* Indítványozta, hogy

1. Az egyházmegyei 
{beszéljék mindazokat 
Iveknek orvoslata mind 
színén való együttes ni 
könnyebben és biztosai 
' 2. Mindkét tanfelügyl 
hatáskörében, a közigaj 
‘megyei hatóság által ei 
jagy tanítókat érdeklő 
i A* királyi tanfelügyeij 
figyelők viszonyát mega 
$el Tóth József és dr.| 
Úlatt dr. Verédy Ki 
ytnzsicska Kálmán k;| 
-észér 1 Csávolszky | 
főtanfelügyelő, a görög 
Emánuel egyházmegyéd 

^ g. ev. egyház részéri 
’Endre egyházkerület! 
bíztak meg. 
t Igen érdekes, a kor 
Flénk részvételével ki 
Ifllártonjfy Frigyes ol 
Ványa felett, melyeket!

Ezek az indítványok!
1. A felekezeti tan.f

szabatos biztosítása 
Kántori illetmények a 
seriek és, hogy ezrk al 
bottságoknak tudomásul 
ássanak. I

2. A vallásoktatással 
az összes állami népokl 
,ási kormányzat köliséf

3. A vallás-erkölcs* 
xereskedelmi alsó és k| 
tétessék.
. 4. A felekezeti tanít! 
részéről megindított fel 
:okra a kir. tanfelügyc

5. A felekezeti kepej

Íel egybehangzó es 
-lekezeli képzőkben 

mával a kir. taníclügl 
Jóegállapitása szükségei 

A kongresszus jövő | 
Lező indítványt fogadt!

Mondja ki a királyi 
gresszusa, bogy hazu. I 
ezim alatt megalakul 
népoktatásügy adminisj 
jenek el s az együttes | 
iskolai élet minden mc 
3ék s a szükséghez kél 

E kongresszus ein. | 
ügyelő és dr. Komik 
tanfelügyelő.

Az előbb kiküldött 
a kongresszus ügyien] 
érintkezést minden 
kongresszus Esztergon

A kongresszus ma 
melyekben a ma meg 
résztvett.

Első tárgy Tóth Józ| 
volt a szorgalmi io 
gadták azt az indítvánl 
vidékeinek gyakorlatári 
szerezzen s azok tacuf 
kongresszus elé axu 

Második tárgya vö t 
m ulasztó sok elleni>1 
fontos kérdése.

Tóth jussét kir. tad 
gyakorlatát erre vonali 

A vita dr. Ruzsics 
eavhangulag elfogadó« 
dúlt meg:

«Az isi.olamulasztás 
előterjesztést a kúzoktj 
tüntetésével, hogy az 
s megtorlásának eddigi 
san levont tanulság szí 
lasztások orvoslásai,.,k| 
sir. tanfelügyelők e te 
községi elöljáróság eile 
gával ruházassanak :-| 

Az iskolamulasztás 
a legélénkebb vitat kel 
teli a saját kerületébe! 
már meg is van a tan] 
községi tisztviselőkkel 
törvényes alappal. L.iei 
rendezése a föntebbi il 

Az ismétlő-iskoi'X 
zel kapcsolatban -1 
tása nem kevésbé é; 
eredményvkép a követi

1. A mint az ismét] 
nép foglalkozására vj 
lödött, földmi'eléssel 
méllő tanfolyamban r,: 
első sorl an a helyi v. 
ismeretek taníttassanak

2. A leányok Dmé 
háztartás kellő fiz;

3. Az ismétlőiskolai |

ÍMegfelelő olvasókönyv! 
atásügyi minisztériumi 

Még in-hany ir.ditx4 
hözt Naményi ltnre 
ditványát, hogy a tj 
néhány hétig tanúim .. 
(iájuknak az adminisztl 

Elhatározták, hogy J 
landumba foglalva fos 
rizoktatásü'zvi miniszll 

Etutun Markovidéi 
(r. katii.) tanfelügyelő [ 
szédben mondott kószü| 
nü«en a kongresszus ke 
lekezeteket is ir.cghivtl 
elvetett még üdvös „j 
abban a példás egyet 
tanácskozásait átieng 
tositékát.

Hasonló lelkes szelieg 
ev.) és Kiss Kálmán 
kongresszus jegyzőkön] 
József és Komlóssy 
"zus összehívásáért, a l 
szünetet a kongresszusi 
ben zárta be a tanacsf 

A kongresszus után

mm äv-x.
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1893 EGYETERTES. CSÜTÖRTÖK, AUGUSZTUS 24.
raktári tételekkel a VI. kér. 3833-3S40, a Vil. kér. 
5213—5218 hr. számig.

egyletek, társulatok.
-- Az Albrecht fcherczeg hadastyánsgylet ez

év október elsején tartja zászlószentelési ünnepét. Az 
Egylet elnöke tudósítást kapott, hogy a zászlóanyai 
tisztet Frigyes fóherczeg neje, Izabella főherezég- 
asszony eltogadta. Az ünnepélyt nagy fenvnyel tartják 
meg s József Ágost főbe rezeg, valamint az egylet 
diszelnöKe Schuszter Konstantin püspök megjelené­
süket már kilátásba helyezték.

— A budai állami tanitónüképző Intézetben 
hétfőn voltak a felvételi vizsgálatok. Összesen kilencz- 
venen pályázták az intézetbe való fölvételre. Ezek kö­
zül a felvételi vizsgálatra kiküldött bizottság har- 
yninczat hitt meg vizsgára s a meghívottnak épen 
(ele jut csak be az intézetbe.

A tanfelügyelők kongresszusa.
A teanapi délutáni ülésen folytatták tanácskozásu­

kat a kir. és egyházmegyei tanfelügyelők.
Első előadó dr. Komlóssy Ferencz tanfelügyelő 

volt s méltatta a kir. tanfelügyelők és egyházme­
gyei fötanfelügyelök egymáshoz való viszonyát.

Indítványozta, hogy :
1. Az egyházmegyei és királyi tanfelügyelők meg­

beszélj-, k mindazokat a tanügyi mozzanatokat, me­
lyeknek orvoslata mind a két tanfelügyelőnek a hely­
eimén való együttes megjelenése és közreműködésével 
vönnvebben és biztosabban végezhető.

2. Mindkét tanfelügyelő értesítse egymást a saját 
hatáskörében, a közigazgatási bizottság, vagy egyház- 
megyei hatóság által eszközölt és az egyes iskoláka 
,-agv tanítókat érdeklő intézkedésekről.
i A királyi tanfelügyelők és egyházmegyei főtanfel- 
bgyelők viszonyát megállapító munkálat szerkesztésé­
vel Tóth József t-s dr. Komlóssy Ferencz elnöklete
ftJatt dr. V'erédy Károly, Mártonffy Frigyes, dr. 
jhizsirska Kálmán kir. tanfelügyelők és a felekezetek 
-észt r 1 Csávolszky József (r. kath.) egyházmegyei 
rőtanfeiiigyelő, a görög kath. egyház részéről Fehér 
Emánuel egyház i egyei ivt.;- f< lügyelő, az ev. rci. és 

* g. ev. egyház részéről Kiss Kálmán és Bognár 
r.ndre e; vházkerületi kiküldöttekből álló bizottságot 
bíztak meg. f
t Ken érdekes, a kongresszus valamennyi tagjának 
Elénk részvételével kísért tanácskozás indult meg 
mártonffy Frigyes országos ipari felügyelő öt indít- 
~anva felett, melyeket el is fogadtak.

Ezek az indítványok a következők :
1. A felekezeti tanítók illetményeinek dijlevélileg 

szabatos biztosítása szükséges olyképen, hogy a 
sanlori illetmények a tanítói fizetésekből elküiönittes- 
senek és, hogy ez- k a dijlevelck a közigazgatási b:- 
jotti. goknak tudomásul vetel czéljából be is mutat- 
lássanak.

2. A vallásoktatással foglalkozó hitoktatók díjazása 
jz összes állami népoktatási intézetekben a küzokta- 
—sí kormányzat költségvetésében biztosittassék.

3. A vallás-erkölcstan tanítása az összes ipari és 
tereskedelmi alsó es középfokú iskolákban kötelezővé 
tétessék.
. 4. A felekezeti tanítók ellen az egyházi hatóságok 
részéről megindított fegyelmi vizsgálatok es tárgyalá­
sokra a kir. tanfelügyelő is meghívandó.

5. A felekezeti kepezdéknek az állami tanitóképzők- 
fel egybehangzó es egyöntetű szervezése s főleg a 
.'.-lekezeli képzőkben a tanképesitő vizsgálatok alkal­
mával a kir. tanfelügyelők hatáskörének egyöntetű 
íjegállapitása szükséges.

A kongresszus jövő szervezését illetőleg a követ­
kező indítványt fogadták el :

Mondja ki a királyi és felekezeti tanfelügyelők kon­
gresszusa. hogy hazai tanfelügyelők kongresszusa 
;zim alatt megalakul abból a főczélból, hogy a hazai 
népoktatás ügy adminisztrácziójában közvetlenséget ér­
jenek el s az együttes összhangzó működés által az 
1:kólái élet minden mozzanatát figyelemmel kísérhes­
sek s a szükséghez képest intézkedhessenek.

E kongresszus elnökei Tóth József királyi tanfel­
ügyelő ts dr. Komlóssy Ferencz egyházmegyei fő- 
tanfelügyelő.

Az előbb kiküldött szükebb bizottság lesz hivatva 
a kongresszus ügyrendjét előkészíteni s átalában az 
érintkezést minden irányban fentartani. A jövő évi 
kongresszis Esztergomban tartja meg ülését.

Második nap.
A kongresszus ma délelőtt folytatta tanácskozásait, 

melyekben a ma megérkezett több tanfelügyelő is 
résztvett.

Első tárgy Tóth József kir. tanfelügyelőnek előadása 
volt a szorgalmi idő ügyében. Egyhangúlag elfo­
gadták azt az Indítványát, hogy az ország különböző 
vidékeinek gyakorlatáról a szükebb bizottság adatodat 
szerezzen s azok tanulmány ozása alapján a jövő évi 
kongresszus elé javaslatot terjesszen.

Második tárgya volt a mai ülésnek az iskolai 
- vlas:tásuk ellenőrzésének és megtorlásának 
fontos kérdése.

Tóth József kir. tanfelügyelő bemutatja vármegyéje 
gvakorlatát erre vonatkozoiag.

"A vita dr. Ruzsicska Kálmán tir. tanfelügyelőnek
rvba ■í elfogadott következő indítványával in

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
A tcrvénykeséai szünet a felső bíróságoknál a 

jövő héten véget ér. A szabadságról visszatérő bírák 
augusztus 28. és következő napjain kezdik meg rendes 
működésüket.

Elzüilött ur. Előkelő családnak a sarja, az 
apja valamikor alispán volt s ma mint közönséges 
gonosztevő állott Banovics Emil a budapesti tör­
vényszék sorompói előtt, hogy meghallgassa azt 
az Ítéletet, a melyet bünpörében a királyi 
tábla hozott meg. A fogságból vezették elő, a hol 
egy esztendeje ül már, s a melynek idegbontó le­
vegője ugyancsak megviselte. Banovics szomorú his­
tóriája ismeretes: Az apjától öröklött nagy vagyonát 
elverte s aztan a nála egvügyübb emberek becsapá­
sára adta magát. Állást kereső emberektől kisebb-na- 
gyobb összegeket csalt ki, azt Ígérve, hogy egy tény­
leg igen magas állásban levő rokona révén hivatalhoz 
juttatja őket. Sokáig űzhette volna e szélhá­
mosságát, ha egy nagvobbszabásu csalása nyakát 
nem szegi. Azért ugyanis, hogy magát hitelké­
pessé tegye, egy 50.700 forint adóssággal terhelt 
házat, mely ennél is kevesebbet ért, megvett 1000 
frtért, de azzal a feltétellel, hogy az eladó Perl Mó- 
zesné összesen 80.000 irtot engedjen vételárként fel­
tüntetni a szerződésben. E manőverrel sikerült is 
rászednie néhány fővárosi kereskedőt, a kiktől több 
ezer forint értékű árut vásárolt hitelbe, persze csak 
a végből, hogy azokon potom áron nyomban túlad­
jon. A budapesti törvényszék Banovicsot két évi bör­
tönre Ítélte volt, a mit a ma kihirdetett Ítélet szerint 
a kir. tábla a kiszabható legnagyobb mértékre, öt évi 
börtönbüntetésre emelt fel. Az elitéit felebbezett a 
kúriához.

— Herényiét az opera főrendezője ellen. Ma
hirdették ki a végérvényes kúriai Ítéletet Kióczky 
József volt operaházi szolga előtt, a ki a műit évben 
fényes nappal az Andrássy-uton többször egymásután 
rálött Alszegiig Kálmánra. A merénylő azért vete­
medett az orvtámadásra, mert azt hitte, hogy Al­
szegi! y okozta a szolgálatból való élcsapataiul. A 
támadás elég szerencsésen végződött, mert Alszeghy, 
a kit a merénylőnek két golyója talált, sebeiből 
pár hét múlva teljesen kigyógyult. A budapesti tör­
vényszék szándékos emberölés kísérletének minősítve 
az esetet, öt évi fegyházbüntetést mért Kióczkyra. 
Szigorúbb álláspontra helyezkedett a kir. tábla, a 
mely gyilkossági kísérletet állapított meg és ehhez 
képest a büntetést is felemelte hét évi tartamra, a 
mit most az utolsó fórum is megerősített.

Az ürökségvadászó házikisasszony. Emléke­
zetben van még az a szenzácziós bünpür, melynek 
főhőse Holzmann Teréz, az agglegénységben elhalt 
Majoros István országgyűlési képviselő volt házik is- 
as zonya. Majoros után körülbelül 50.0C0 forintot érő 
vagyon maradt; a melyet a furfangos leányzó úgy akart 
a törvényes örökösök orra elől elhalászni, bogy 
üt hamis tanút állított a bíróság elé, kik azt 
bizonyították, hogy Majoros halálos ágyán szó­
beli! g mindenét reá testálta. A büntető törvényszék 
ugv Holzmann Terézt, mint hamis tanúit elítélte, a 
királyi tábla azonban uj végtárgyalást rendelt. A pót­
vizsgálat megejtelvén, a budapesti törvényszék a 
második végtárgyalást szeptember hú 25-ére tűzte ki, 
a melyen Fekete Gvula biró fog elnökölni.

MULATSÁGOK.
— A felkai nyaraló-telepen ismételten voltak a 

a nyár folyamán műkedvelői szini előadások, hangver­
senyek, tombolák és tánczmulatságok. A legutóbbi 
tánczmulatságot, mely egyike volt a saison legsikerül­
tebbjeinek. szombaton tartották meg, Szent-lstván elő­
estéjen. Krompecher Albert és Ujlaky Ferencz rende­
zők kitűnő czigányzenéről gondoskodtak, s a mulatság, 
mely a telep vendéglői nagytermében folyt le és ősi 
szokás s.'.érint világos virradiig tartott, valóban fénye­
sen sikerült. A négyeseket huszonkét pár tanczolta. 
Jelen voltak : Asszonyok : Krompecher linréné (Poprád), 
Mandy Bertalanná (Már ku sfalva), dr. Daits ndéné, özv. 
Zathureczky Ludmilla, Lorentz Yiktorné (Budapest), 
Adriányi Lászlóné, Strauch Bóláué, Radisics Jenőné 
(Budapest), Fái Béláné (Budapest), dr. Lisdemann 
Károlyné (Budapest). Gabányi Arpádné (Budapest), 
Goehde Tassilóné (Miskolci), özv. dr. Krompecher 
Sándorné, Kulmann Józsefné (Poprád). dr. Sax Gusz­
távod (Szepes-Szombat). Leányok : Zathureczky Emma, 
Krompecher Anna, Krompecher Mariska (Poprád), Ma­
darász Panna (Rima-Szombat), Strauch Ilma, \\ ittehen 
Paula (Budapest), Kubilicz Margit (Kassa), Kullmann 
Jolán (Poprád), Kulmann Vilma (Budapest) — s meg 
többen.

— A bnc'apesíl < Aozélhang» ferfidalegylet
augusztus 27-én a 
ségeiben hangversenynyel és 
nyári ünnepélyt rendez.

maga is kitűnő zeneszerző volt ; több operát irt. me­
lyek közül jelesebbek : Zaira, Casilda, Santa Ghiara, 
Diana von Solanges ; azonkívül több kisebb zenemű 
is bizonysága'nagy zenei tehetségnek. 18G2-hen nagy­
számú kísérettel, közte több természettudóssal be­
utazta Egyiptomot és Abesszíniát és ez utazásának 
eredményéről szól az «Ernő szász-kóburg-gólhai her- 
czeg egyiptomi utazása» ezimü díszmunka.

Trónja a trónöröklési rend szerint öcscsét és az 
angol királynénak másodszülött fiát, az edinburgi 
herczeget illeti meg, a ki hir szerint lemond Alfréd 
fia javára. Egy ujabbi távirat azt jelenti, hogy Vilmos 
császár a haláleset hírére a reinhardsbrOnni kas­
télyba utazott.

A herczeg halálával kapcsolatban még a következő 
távirati tudósításokat kaptuk :

Gotha, aug. 23. Alfréd herczeg Liebetrau itteni 
polgármesterhez a következő táviratot intézte : «Mé­
lyen megszomorodva tudatom önnel és a polgársággal, 
hogy forrón szeretett nagybátyám több heti betegség 
után ma meghalt. Az elhunyt herczegért három heti 
•országos gyászt rendeltek el. Az elhunytat ma helye­
zik ravatalra a reinhardtsbnmni kastély érseki termében, 
holnap délben a család istentiszteletre gyűl össze. 
Pénteken a koporsót közszemlére állítják, hétfőn reg­
gel kilencz órakor a holttestet nagy ünnepélyességgel 
a schncpfenthali pályaudvarra viszik, a hova tizenegy 
órakor Coburgból külön vonat érkezik. Erre a holt­
testet Coburgba szállítják és 12 órakor a Szent Mó- 
ricz-tcmplomban ünnepélyesen eltemetik. Szombaton 
az eskütételre összegyűl az országgyűlés.

Gotlia, aug. 23. A császár már nem találta 
életben a herczeget ; azon néhány óra alatt, me­
lyet a császár Reinhardsbrunnban töltött, igen 
fontos dolgoknak kellett történniük, mert nem, 
mint átalában gondolták, az edinburgi herczeg fia, 
hanem Alfréd herczeg maga lépett a kormányra.

Reiuhardtsbrmm, aug. 23. Vilmos cszá- 
szávt megérkezése után az elhunyt herczeg özvegye 
fogadta, a kinek a császár kifejezte bensőbb 
részvétét. Ezután a halottas szobába mentek, a hol 
félóráig időztek.

Keinlhardtsbrunn, aug. 23. Vilmos császár 
ma Alfréd szász-koburg-góthai herczeg óhajára 
jelen volt, midőn a herczeg az összegyűlt állatni 
minisztérium előtt ünnepélyesen letette az alkot­
mányra az esküt. Strenge miniszter köszönetét 
mondott a császárnak jelenlétéért.

Gotlia, aug. 23. Alfréd edinburgi herczeg, 
mint Alfréd szász-koburg-gothai herczeg, ina 
lépett a kormányra. Ernő herczeg temetése hétfőn 
megy végbe Koburgban a Mauritius-templombám 
Az országgyűlés szombaton gvül össze, hogy az 
eskületetelt átvegye.

Friedricjktsrulie, aug. 23. Az edinbourghi 
herczeg Alfréd herczeg néven a trónra lépe 
Alfréd örökös herczeget holnapra ide várják. Ma 
Vilmos hadeni herczeg is ideérkezett. Hivatalé 
jelentés szerint Ernő herczeg holttestét pénteken 
délelőtt 10 órától esti G óráig terítik ki. A köz­
épületeken és számos megánhúzon gyászlobogók 
lengenek. Mar számos koszorú érkezett.

Köln, aug. 23. Mint a «Köln. Ztg.»-nak 
Gothaból Alfréd herczeg környezetéből jelentik, 
sohasem volt szó arról, hogy a herczeg fia javára 
lemondjon a trónról.

Kobnrg, aug. 23. Alfréd herczeg Reinhardisbrunn- 
ban, fia, Alfréd, Oberhofban van.

A közönség köréből,

telre a pancsovai kir. törvényszékhez osztotta be > 
Boross Jenő füldesi lakos végzeit joghallgatót a te­
mesvári kir. Ítélőtábla kerületébe díjas joggyakornok- 
nak nevezte ki és szolgálattételre az oraviczabányai 
kir. jbirósághoz osztotta he.

Tanügyi áthelyezőnek éa kinevezések. A vallás­
os közoktatásügyi ni. kir. miniszter Zajzon Dénes 
kiskun-félegyházai állami tapitőképezdei igazgatót 
ugyanezen minőségben a losonczi, Faluvégi Albert 
zilahi állami tanitóképezdei igazgatót ugyanezen mi­
nőségben a kiskun félegyházai, Szováthy Lajost a 
losonczi állami tanitóképezde igazgatásával megbízott 
tanárt a Vili. fizetési osztályba tartozó rendes tanári 
minőségben a Csáktornyái állami tanitókőpezdéhez 
helyezte át ; továbbá áthelyezte Krausz Sándor 
igloi, dr. Halasy Kálmán znióvüraljai tauilóképezdei 
rendes tanárt, Boessler Béla Csáktornyái tanitóképez­
dei segédtauárt Hoós János dévai tanitóképezdei 
ének- és- zenetanárt, Czöndör Sándor zilahi tanitó­
képezdei gyakorló iskolai tanítót jelen minőségükben 
az 1893 — 4. tanév kezdetével megnyitandó temesvári 
állami tanitókőpezdéhez ; Rózsa János zilahi állami 
tanitóképezdei tanárt a • kiskun-fél%yházai, Miha- 
licslca István znióváraljai állami tanitóképezdei ta­
nárt az iglói, Soós Antal zilahi állami tanitóképezdei 
tanárt a znióváraljai, Sennyey József zilahi állami 
tanitóképezdei ének- és zenetanárt a dévai állami 
tanitókepezdéhez, Kovács Stefánia trencséni állami 
felsőbb leányiskolái segédtanitónőt a kassai, Biela 
Mária temesvári állami felsőbb leányiskolái segéd­
tanitónőt a kolozsvári állami felsőbb leányiskolához, 
valamennyit jelen minőségükben ; továbbá kinevezte 
Busz Viktor zilahi állami tanitóképezdei segédtanárt 
a losonczi állami tanitókepezdéhez a IX. fizetési osz­
tályba tartozó rendes tanárrá, Sztanlcó Béla buda­
pesti állami tanitóképezdei segéd tanárt és Amberg 
József képezdei tanári tanfolyamot végzett okleveles 
polgári iskolai tanítót a budapesti állami elemi iskolai 
tanitókepezdéhez a X. fizetési osztályba tartozó benn­
lakó segédtanárokká; Radnay Izabella budapesti VI. 
kerületi állami tanitónőképezdei rendes tanítónőt az 
intézettel kapcsolatos felsőbb leányiskolához a IX. 
fizetési osztályba tartozó bennlakó rendes tanítónővé, 
Barkáts Mária felsőbb leányiskolái tanítónői tanfo­
lyamot végzett okleveles polgári iskolai tanítónőt a 
trencséni, Tcdeschi Borbála okleveles polgári iskolai 
tanítónőt a temesvári állami felsőbb leányiskolához a 
XI. fizetési osztályba tartozó bennlakó segédtanító­
itokká, végül Uy Bálint zilahi állami tanitóképezdei 
tornaiamtól a zilahi államilag segélyezett polgári lin­
es állami polgári leányiskolához a XI. fizetési osz­
tályba tartozó segédtanítóvá ; Ősi Vendel biharvár- 
megyei kir. tanfeliigyelőségi tollnokot egyelőre ideig­
lenes minőségben vasvármegyei kir. segéd-tanfelügye­
lővé nevezte ki ; Szirmai Antal budapesti 11. kér. 
kir. főgimnáziumi rendes rajztanárt rendes rajztanári 
minőségében véglegesen megerősítette ; Cziglcr Ig- 
nácz beszterczebányai állami felsőbb leányiskolái ren­
des tanárt ugyanezen minőségben a kolozsvári állami 
felsőbb leányiskolához helyezte át; Muzsnai Kálmán 
okleveles tanítót a magyar-nemegyei állami elemi 
iskolához segédtanítóvá nevezte ki.

T7évváltóztatás. Kiskorú Goldberger Róbert kis­
várd ai lakos vezetéknevének «Semtei»-re kért átvál­
toztatása belügyminiszteri rendelettel megengedtetett.

Ügyvédi kamara. A budapesti ügyvédi kamara 
közhírré teszi, hogy dr. Kohn (lakik VI. kér. 
Andrássy-ut 14. sz.) és dr. Pajor Rezső (lakik IV. 
kér. züldfa-uteza 12. sz.) ügyvédek a kamara lajstro­
mába folytatólag felvétettek. Dr. Hajdú László 
budapesti ügyvéd önkéntes lemondása folytán fenti 
lajstromból kitöröltetett s iratait dr. Vincze Károly 
budapesti ügyvédnek adta át.

tir. 1G391HEBEST ur helyben.
Gyermekem súlyos thyphus-betegségében tanúsított fárad- 

íatián gondos és sikeres kezeléséért fogadja legöszintébb el­
ismerésemet. Goldberger Izidor m. k. posta- és tlvirda altiszt.

kőbányai régi sorház kerti helyi- 
táuczczal egybekötött *

dúlt meg:
-Ai ,:r.uiamuiasztások ügyében tegyen a kongresszus 

előterjesztést a közoktatásügyi miniszterhez annak fel­
tüntetésével. hogv az iskolamulasztások ellenei zésének 
s megtorlásának eddig alkalmazott módjaiból á aláno­
sán levont tanulság szerint, az igazolatlan iskoiamu- 
lasztások orvoslásának első és alapfeltétele, hogy a 
sir. tanfelügyelők e téien a kötelességüket mulasztó 
községi elöljáróság ellen rendbírság gyakorlásának jo­
gával Hibáztassanak fel.» . .

Az iskolamulasztás és büntetéspénzek szempontjai 
a legélénkebb vitát keltették. Több tanfelügyelő ismer­
teti a saját kerületében uralkodó szosásokat s néhol 
már meg is van a tanfelügyelőnek bírságolási joga a 
községi tisztviselőkkel szemben, csakhogy ez nem bir 
törvényes alappal. Ezért kívánatos a doiog eg\ öutetü 
rendezése a fúntebbi indítvány értelmében.

Az ismétlő-iskoláztatás helyes iránya s ez­
zel kapcsolatban a gazdasági iskolák felállí­
tása r:-.m kevésbé érdekes vitát provok.lt, melynek 
ertdményekép a következő indítványt fogadták el :

1. A mint az ismétlő oktatás városi iskolákban a
nép foglalkozására való teáintetból iparoktatássá fej­
lődött. füldniV' eléssel foglalkozó községeinkben az is­
métlő tanfolyamban az általános ismereteken kívül 
első sorban a helyi viszonyoknak megfelelő gazdasági 
ismeretek taníttassanak. .

2. A leányok ismétlő-iskoláztatásánál a kézimunka 
te háztartás" kellő figyelemben részesittessék. _

3. Az ismetlőiskolai tanítás sikerének biztosítására 
legíelel i olvasókönyvek készítendők s erre a közok­

tatásügyi minisztérium felkérendő.
Még nehány indítványt tárgyaltak ezután, többi 

•".őzt JVctmenyi Imre kir. tanfelügyelőnek azt az in­
dítványát, hogy a tanfelügyelők kinevezésük után 
néhány hétig tanulmányozzák valamelyik régibb kolle­
gájuknak az adminisztratív ügykezelési rendszerét.

Elhatározták, hogy a tárgyalások eredményét memo- 
jindurnba foglalva fogják fölterjeszteni a vallas es 
"*izoktatásügvi miniszterhez.

Ezután Markovich beszterczebányai egyházmegyei 
(r. kath.) tanfelügyelő szólalt föl és lelkeshangu Be­
szédben mondott köszönetét a kongresszusnak és külö­
nösen a kongresszus kezdeményezőinek azért hogy a te- 
lekezeteket is meghívták tanácskozásukra. Az üdvösen 
elvetett még üdvös gyümölcsöket fog teremni, mert 
abban a példás egyetértésben, mely a kongresszus 
tanácskozásait átlengi, ő a legszebb sikernek latja biz­
tosítékát. „ „ ,

Hasonló lelkes szellemben szóltak Bognár Endre (ai_ 
ev.) és Kiss Kálmán (ev. ref.) tanfelügyelők, mire a 
kongresszus jegyzőkönyvi köszönetét szavazott o i 
József és Komlóssy Ferencz elnököknek a kongresz- 
"zu3 összehívásáért, a mire Tóth József mondol o 
szünetet a kongresszus tagjainak s élénk éljenzés köz­
ben zárta be a tanácskozásokat.

A kongresszus után lakoma volt.

GYASZROVAT.
Ássa és ablanczlsürthi Ghjrczy Vilmos nagy­

földbirtokos, Komárom vármegye udvardi járásának 
főszolgabírója, mint komáromi levelezőnk távúja, sziv- 
szélhiidés következtében negyvenkilencz éves korában 
Ö-Gyallau meghalt. Az elhunyt főszolgabíró a várme­
gyét közel egy negyedszázadon keresztül fáradhatlan 
buzgalommal szolgálta s mint ilyent a vármegye kö­
zönsége atalános szeretettel és tisztelettel vett körül. 
A boldogultál nagykiterjedésü család gyászolja s 
unokaöcscse volt néhai Giiyczv Kálmán volt pénzügy- 
miniszternek. Felesége és három gyermek siratja a 
korán elhunyt főszolgabírót. Temetese Ó-Gyallán a 
vármegye intelligencziájának nagy részvéte mellett 
ment végbe.

Fisch Zsigmond
Érhatvan

Klein Eszti
I Böhöny
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IV, Ernő, kóbur-g-góthai herezeg.
(ISIS—1893.)

IV. Ernő, kóburg-gótbai uralkodó herczeg, mint 
táviratilag jelentik, ma a reinhardsbrunni kastélyban 
74 éves korában meghalt. A herczeget tudvalevőleg 
néhány hét lelőtt szélhüdés érte, mely hosszas szen­
vedés után kioltotta életét.

IV. Ernő (Ágost, Károly. János, Lipót, Ede) a szász 
kóburg-gótbai herczegség fejedelme, az Európában el­
terjed tt Kóburg-uralkodóház feje, 111. Ernő góthai 
uralkodó legidősebb fia volt. 1818 június 21-én 
született Koburgban. 183G-ban Albert öcscsével, 
az angol királyné későbbi férjével beutazta Angliát, 
Francziaorszagot, Belgiumot, azu tan a bonni 
egyetemre ment, majd kapitányi ranggal a szász 
hadseregbe lépett. Két évvel később vezérőrnagyi 
ranggal kilépett a szász 
Európa déli államait és 
atyja halála után 1844 ben 
miután időközben 1842-ben 
Lujza bádtni nagyherczegnőt. Az 1848—49-iki viharos 
idők nem ingattak meg trónját, mert még idejekorán 
alkotmányt adott népének és ezzel sikerült neki a 
kúbuvgi és góthai herczegséget egyesíteni. Önálló had­
testet vezényelt a dánok ellen, s alatta vívták ki az 
eckenfürdei győzelmet Í849. április 5-én. Miután a 
német egység helyreállítására irányult kísérletek meg- 
biivultak, az úgynevezett háromkirály-szövetséghez 
csatlakozott és az ő indítványára gyűlt össze a ber­
lini fejedelmi kongresszus. Személyes, barátság fűzte 
111. Napóleonhoz s a német fejedelmek 
ő üdvözölte először e császárt Parisban, 
pedig 1854-ben kitört a krimi háború, azon volt, hogy 
megakadályozza Poroszország közbelépését Oroszor- 
uzA" javára, de már öt év múlva arra akarta rábírni 
a porosz királyt, hogy Francziaország ellen hadat in­
dítson. Minthogy Bismarck kormányzatában a reak- 
cziő diadalát látta, a Németország regenerácziójára 
nézve táplált reményeit Ausztriába vetette és élénk 

vett az 1803-iki frankfurti kongresszuson.

hadseregből, bt utazta 
Afrikát s visszatérve, 
átvette az uralkodást, 
nőül vette Alexandrine

közül
Mikor

részt ---- ... ....Ugyanabban az időben rendkívüli népszerűségét szer­
zett azzal, hogy minden etikettől ment formában reszt 
vett a torna- és lövészünnepeken, melyektől akkor a 
német viszonyok javulását várták. Vll. Frigyes dán 
király halála után erélyesen követelte a dán herceg­
ségek szétválasztását és e tervének 111. Napoleon 
is iparkodott megnyerni. 186G-ban a poroszok md ® állt 
s az 1870—71-ki háborút Vilmos porosz király oldalán 
küzdötte végig. A herczeg istápolta a művészeteket,

-Sf 0, mármarosszigeti lakost
■ a i a Jif rJÍ a c o Ä hivom, miszerint bocsi tar- 

tozását folyó hó 28-ig rendezze, különben ez ügybeni ^el­
járását e helyütt nyilvánosságra hozom. S. lGoő.

<\Z_>-T i. ■ X\ ,, ,v

anyjuk

ES kitüntetés, köztük 14 diszoklcvól éa 
IS aranyerem. Számtalan bizonyítvány 

nagyhírű orvosi szakfériiaktól. laloo

fiijr.rafJI Cr&ßfFifth

vagy egyáltalán nem, vagy csak elégtelenül
szoptathat, legraezionálisabb módon nevelhetők fel a H. Nestló- 
féla gyermek-táplisstteik Mintadobozok és leírások, me­
lyekben a készítés módja és a kontines legtekintélyesebb 
szakfértiainak és gyermek kórházán bizonylatai vannak kinyo­
matva. kívánatra ingven küldetnek meg. — Főraktár: 
NBRUDA NÁNEÓá-nál Budapest, Hatvani-utcza.

__ a arstsi sä? 3 g, a
A fő- ésTszékváros tanácsa részéről intézkedés történt az 

iránt, hogy minden ház kapujára egészségügyi utasítások 
függesztessenek ki. tekintettel az ismét fenyegető kolera- 
veszélyre ; egyszersmind Dr. Sehermann tiszti főorvosi helyet­
tes ur" indítványa folytán utasította a tanács a kerületi elöl­
járóságokat, hogy a kolera veszélyére való tekintettel minden 
óvintézkedést megtegyenek.

Időszerűnek tartjuk a t. közönséget figyelmeztetni, hogy 
járványok idejében legjobb óvszer a jó cognac, a minőnek 
bizonyult már tavaly is

a gr£í Esterházy Gésa-féle gyár
í-ifl

Minthogy e gyár nemrég részvénytársasággá alakult 
át és az igazgatóság fösulyt fektet arra, hogy cognaeját csak­
is tiszta, jó borból pároltassa le, figyelmeztetjük a t. kö­
zönséget az ezen gyár által előállított

vfl X-,-': és -XX-fí X cognac-fajókra 
olv különös megjegyzéssel, hogy e cognac tökéletesen meg­
állja az összehasonlítást a leghíresebb franczia cognaccat is, 
inig mérsékelten megszabott ára bevásárlását mindenkinek 
lehetővé teszi. Kapható mindenütt.

Ctelrrc: 16339
Gróf Esterházy Géza-féle cognac gyár 
részvénytársaság Sudapsst, AngyäSiöid.

TÁVIRATO E-&JcAve

Kópén.íiápja, aug. 23. A svéd király szom­
baton Frédensborgba érkezik.

CardiS, aug. 23. Moristown mellett összeüt­
közés volt a lovas rendőrség és ketezer bánya­
munkás közt, a kik Swansea felé vonultak. A 
rendőrség szétverte a tömeget.

As aigues-«m.3ríesi vérengzés. 
Aigues-Mortes, aug. 23. A csendőrség teg­

nap este hét embert tartóztatott le, a kik a leg­
utóbbi eseményekben nagyon kompromittálva van­
nak. Az illetőket beszállították a nirnesi fogházba, 

Sóma, aug. 23. A Stefani-ügynökség közzé­
teszi a Aigues-Mortesben áldozatul esett olaszok 
hivatalos névsorát. E szerint hét embert megöltek 
és harmineznégyet megsebesítettek.

KÖZGAZDASÁG.
I-ondon, aug. 23. A «Times» Philadelphiából je­

lenti, hogy a kormány tegnap 165.000 unczia ezüstöt 
vásárolt 74.25-ös árfolyam mellett.

London, aug. 23. A búzatermést 20—21 millió 
hektoliterben állapították meg. Útban van Anglia ré­
szére 8,575.000 hektoliter búza. A kontinens részére 
3,793.200 hektoliter.

I'iewyork, aug. 23. A búzakészletek az ellenőriz­
hető raktárakban 525.000 hektoliterrel csökkentek ; a 
készletek 23,466.450 hektoliterre rúgnak, a múlt év­
ben készletben volt 12,400 000 hektoliter. A pacifik- 
r eszeken a készlet 1,878.800 hektoliter, tavaly 
1,155.000 hektoliter volt. Üzlet változatlanul lanyha.

A hivatalos lap aug. 23-i számából.
Kineve lés. A pénzügyminisztérium vezetésével meg­

bízott m. kir. miniszterelnök Molnár Ferencz kolozs­
vári kir. adóhivatali ellenőrt a mócsi kir. adóhivatal­
hoz pénztáritokká ; Pauly Károly német-újvári kir. 
adóhivatali ellenőrt ugyanazon adóhivatalhoz pénztár­
nokká és Ruisz Ármin felső-eőri adótisztet ugyan­
csak a német-újvári kir. adóhivatalhoz ellenőrré ; 
Toperczer György turdossini adóhivatali gyakornokot 
az alsó kubini" kir. adóhivatalhoz ideiglenes minőségű 
adótisztté; Lajos Ferencz szegedi adóhivatali segédet 
a szepsi-i kir. adóhivatalhoz ellenőrré ; a kereskede­
lemügyi m. kir. miniszter Somogyi Károly posta- és 
távirda-igazgatósági dijnokot ideiglenes minőségű 
posta- és távirda számtisztté ; a temesvári kir. ítélő­
tábla elnöke Guggenberger Gyula pozsonyi lakos 
végzett joghallgatót a temesvári kir. Ítélőtábla kerü­
letébe díjas joggyakornoknak nevezte ki és szolgálatlé-

3éca, aug. 23. Ma a Favoritén kerületben a cső­
cselék több Ízben ossz ecsoportosult, a rendőrség azon­
ban szétkergette.

Berlin, aug. 23. Beavatott körökben tudni 
vélik, hogy Kaltenborn hadügyminiszter csakis az 
uj katonai javaslatok által elrendelt újjászervezés 
munkálatainak keresztülvitele után fog állásáról 
lemondani.

Berlin, aug. 23. A «Nordd. Alig. Zeitung» 
teljesen alaptalannak mondja a lapok ama híreit, 
mintha a tengerészet szaporítása érdekében na­
gyobb hiteljavaslatokkal szándékoznék a kormány 
a törvényhozás elé lépni.

Waltershansem, aug. 23. Vilmos császár 
ma reggel Reinhardtsbrunnba érkezett.

Fulda, aug. 23. A püspöki értekezletet ma este 
a Bonifaczius-sirboltban tartott isteni tisztelettel 
bezárták.

Frledriehsroda, aug. 23. Vilmos császár, 
a korábbi intézkedéseknek megfelelően, ma este 
Reinhardtsbrunnból Schwerinbe utazik.

Paris, aug. 23. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Wilson megválasztatását Rockéban két 
ellenjelöltje megtámadja, mert a választó-bárczák, 
melyeket Wilson a választó helyiségben kioszta­
tott, nem fehérek voltak, mint azt a törvény meg­
szabja, hanem sárgák. Ennek következtében nem 
lehetett ellenőrizni, hogy a választók többsége 
csakugyan rászavazott-c. A belügyminiszter rende­
letére a választási urnákat lepecsételték. (N. Fr. Pr.)

London, aug. 23. A Reuter-ügvnökségnek je­
lentik Buenos-Airesből: A tegnapi harezban Cor- 
rientes mellett busz ember megöletett. A kor­
mányzó ezer hívével Paraguayba menekült. A 
felkelők ideiglenes kormányt alakítottak a sürgős 
ügyek elintézésére és megvárják a nemzeti biztos 
megérkezését.

Róma, aug. 23. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A berlini olasz nagykövet, Lanza gróf, ki 
Olaszországban töltötte szabadságidejét, visszatért 
Németországba.

Eóaia, aug. 23. Ma 12 anarkliistát fogtak el. 
Néhányan közülük anarkhista manifesztumokat 
hordtak maguknál. Az elővigyázati intézkedéseket 
fenntartották. Este tíz és egynegyed óráig teljes a 
nyugalom.

Róma, aug. 23. Giolitti miniszterelnök ma 
reggel ide érkezett.

2Jápoly, au . 23. A sztrájkoló kocsisok és a 
rendőrség közti összeütközésnél négy rendőr és öt 
kocsis megsezesült. Délután egy csapat sztrájkoló 
felgyújtott egy kocsit és öt lóvonatu kocsit. A 
tűzoltóság, valamint gyalog- és lovasosztályok lép­
tek közbe. A lóvasúti és társaskocsiközlekedést 
beszüntették. A lovasság, őrzi a raktárakat. Az 
üzletek nagy része zárva van.

Nápoly, aug. 23. A kocsisok közt sztrájk 
ütött ki. A sztrájkolok a Depretis-téren meg akar­
ták akadályozni a tramvay- és omnibusz-közleke­
dést és nem engedelmeskedtek a iiatóság felszólí­
tásának. A csendőrség, melyet kövekkel és botok­
kal támadtak meg , kénytelen volt, fegyverét 
használni. Nehány ember megsebesült és több 
elfojtás történt.

Péter-vár, aug. 23. A «Journal de St.-Peters- 
bourg» helyesli Francziaország józan politikájának 
diadalát, a mely a választások eredményében rej­
lik és csodálkozik azon, hogy Wilsont, Grévy vejét 
is megválasztották. A többi lapok is gratulálnak a 
franczia köztársaságnak a sikerhez.

Athén, aug. 23. Az Ausztria-Magyarországból ér­
kező proveniencziákat ölnapi vesztegzárnak vetik alá*

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Az esüstlicrőés Amerikában. Mint Washing­

tonból táviratilag jelentik, Johnson (Ohio) a képviselő- 
házban törvényjavaslatot terjesztett elő, mely szerint 
a kormánybonok birtokosai, kik azokat az államkincs­
tárnál letéteményezik, a névértéknek megfelelő érték- 
összeget kapjanak jegyekben. A letét ideje alatt a 
bonok nem kamatoznak és a névértéknek megfelelő 
összeg ellenében vissza fognak adatni. Befolyásos de­
mokraták hozzájárulnak a törvényjavaslathoz. A ja­
vaslatot oly gyorsan, mint lehet, fogják keresztül haj­
tani. A kormánykötvények birtokosai nehézségek fen- 
forgása esetén bonokat fognak szereztetni, a nélkül, 
hogy magukat a kötvényeket feláldoznák. A szenátus­
ban Voorhees bimetallista határozottan kijelentette, 
hogy nézetei nem változtak, mégis a Shermanbill el­
törlése mellett fog szava mi, m.eiv lényeges részeiben 
hibás. A köztársaságiak megrovást érdemelnek, hogy 
a bilit létrehozták. Cleveland nézeteit a pénzügyi 
helyzetről Voorhees általában osztja. Azt hiszik, hogy 
a beszédnek nagy befolyása lesz az ezüstkérdés elin­
tézésére. A Times filadeiliai jelentése szerint, mint 
Londonból táviratilag jelentik, a szenátusban a 
Shcrmann-bill eltöltésének hívei többségben 
vannak.

* Előmunkálati eiireilóly. A kereskedelemügyi 
m. kir. miniszter dr. Schwarz Lajos ügyvéd, tarto- 
mánygyiilési képviselő s Eisner Milán zágrábi lako­
soknak. az Oguiintól Zavaljeig illetve az országhatárig 
tervezett h. é. vasútra dr. Schwarz Lajosnak meg­
adott s ez év április hó 22-vn ismételten meghosszab­
bított előmunkálati engedélynek felében Eisner Milánra 
történt átruházását tudomásul ve vén. kijelentette, 
hogy a most említett vonal előmunkálati közös enge­
délyeseiül mindkettőjüket tekinti. Egyúttal a most 
említett vasúiból Plaski és Jesenicza állomások közt ki- 
ágazólag Korac, Veliki-Lisac, Maii-Lisac. Petrunicpolje 
hegyeken és Skara községen át Otocácig vezetendő 
h. é. vasútvonalra az előmunkálati engedélyt egy évre 
megadta.

* Uj személy díjszabás életbeléptetése a 
mezotur-turkevel helyi érdekű vasúton. A magyar 
királyi államvasutak igazgatóságának értesítése szerint 
folyó évi szeptember hó 1 -tol kezdve a mezőtur- 
turkevei helyi érdekű vasúton vonalszakasz-rendszerű 
uj személy- és podgyász-dijszabás lép érvénybe, mely 
a magyar királyi államvasutak díjszabási osztályában 
5 krajezárért kapható.

IP AH ÜGYEK.
— A vasúti vendéglősök országos értekezletét

szeptember 4-én tartják meg a fővárosi «József főher- 
czeg» vendégfogadó dísztermében. Az értekezlet iránt 
nagy érdeklődés nyilvánul az illető körökben.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
** IJémet-orosz vámháborn. Mint Péterről r :I 

táviratilag jelentik, Witte orosz pénzügyminiszter 
Pétervárra kongresszust hivott össze, hogy a gabona­
árak további esése ellen és azon gazdák érdekeinek 
megvédésére, l;ik a Németországgal való várv.háboru 
alatt szenvednek, rendszabályokról tanácskozzék. A 
kongresszusban, melyen Anlonovics, a pénzügyminisz­
ter segédje fog elnökölni, részt fognak venni: a bel­
ügyminisztérium, az állami birtokok és a pénzügymi­
nisztérium megbízottai, az állatni bank fiókjainak és 
több tartományi székváros kereskedelmi kamaráinak 
vezetői, továbbá a községtanácsok elöljárói, melyek a 
tervezett védő rendszabályok létrejöttén leginkább 
érdekelve vannak.

** i» keszthelyi IieronkedSk a tanonezok tör­
vényszerű oktatása ügyében tanácskozván, — mint 
nekünk Keszthelyről Írják — elhatároztak egy keres­
kedelmi iskola szervezését. Az iskola létesítésének 
ügyét Pető V. és Schleiífer Sándor elnöklete alatt 
álló bizottságra ruházták. A tantestület egyelőre kö­
vetkező tanférfiakból áll : Csalim Alajos igazgató, 
Pető Vilmos és Bérezi Bódog előadók.

** a kereskedelmi museum ez idő szerint 11 
helyen tart fenn minta tarral kapcsolatos kirendelt­
ségeket, melyek julius hónapban 308.515 korona értékű 
üzleteket közvetítettek magyar ezégrk javára. A ki­
rendeltségek rövid fennállásuk óta é. 1 „2..,.j7 korona 
(2 122.357 írt) értékű magyar ipartermékeket helyez­
ték el Keleten. Az összforgalom 1893. évi január 1-től 
julius hó 31-ig C52.C12 irt 1 kr volt.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Cieditoren- 
verein a következő fizetésképtelenségeket jelenti : 
Cropper és Steinbruck bizományosok Bukarest ; 
Antoniu Tacov bizományos Bukarest ; Rottenberg 
Izidor rövidárukereskedő Bukarest ; Fodor és Risto 
Delic testvérek kereskedők Prokuplje ; Reichel Mansuct 
kereskedő Türmico ; Zettl és Szőllussy kereskedők 
Sopron ; Enrici Gerardo kereskedő Mezolombardo ; 
Frey Ágost ii.i bejegyzett gőzkazán és gépgyár Bécs ; 
Pfeifer Louisa egyházi szerek árusitónő Szalczburg ; 
Rothbaum Juda Hers kereskedő Siachov ; Angerer 
Rudolf kereskedő St.-Gallen ; Lach manó vies Lipót 
kereskedő Munkács ; Kirschner Antal kereskedő 
Dux ; Paar Ignácz kereskedő Bleiburg ; Buján Iván 
szállodás Sziszek-. Lám beiger S. bej kereskedő Bécs; 
Guttmann Mihály órás Hátszeg; Hebling .ooizia já­
ték- es diszmüárukereskedő Becs; Holly József ven­
déglős Bécs.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 23. —

Gabonatőzsde.
A öu-so-üzlet ma is lanyha irányt követett. A 

kínálat ugyan csak mérsékelt volt, de igen sürgető Üi
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a véíeikedv ellenben csak korlátolt maradt és mintegy vén, a forgalom nagyon csendesen fejlődött. Később 
20.000 mm. adatott el métermázsán kint 5 — 10 kraj- I a nyílt piacz kamatlábának csekély emelkedése Ber- 
czárral olcsóbb árakon. — A többi gabonanemekben linben újból eladásokra ösztönzött s az árfolyamok is 
csak gyér volt a forgalom, mi közben rozs és árpa I engedtek. Helyi értekek közül a ezukoripar-társaság 
lanyha irány mellett 10 krral csökkent métermázsán- I részvényei ma voltak először forgalomban 134 — 135 
kint, ellenben tengeri és zab nyugodt irány mellett I közötti árfolyamokon. Téglagyárak keleseitek. — 
teljesen változatlan maradt. — Kiadatott: Köttettek: Osztrák hitelrészvény 331.80-332 70-ig,

Búza. Tiszavidéki 400 mm. 81.5 k. 7.8v frt, I magyar hitelbank 408.75—410-ig, magyar leszúrni* 
100 mm. 81 k. 7.85 forinton, 1(H) min. 81 k. tolo- és pénzváltóbank 233—233.50 ig, magyar ipar- 
7.70 frt, 200 mm. 81 k. 7.771 . forinton, 100 mm. és kereskedelmi bank 111— 115-ig, magyar jclzálog-
81.5 k , 200 mm. 80.5 k. és 300 mm. 80 k. 7.80 I hitelbank II. kib. 210-211-ig. osztrák magyar állam- 
forinton. 100 mm. 81 k. 7.75 forinton, 400 mm. 80.5 vasút 296.37';,—297.50-ig. déli vasút 102.50—103-ig, 
k. és 100 mm. 80 k. 7.75 frt, 200 mm. 80 k. 7.10 I rima-murányi vasmű 215.50—215.75-ig, magyar ko- 
forinton. 100 mm. 80 k. 7.70 forinton, 300 mm. 80 rouajáradék 93.50—03.75-ig. magyar" aranyjáradék 
k. és 10O mm. 79.7 k. 7.70 lóriidon. 100 mm. I 11 ,.5u—11.>.65-ig. Helyi értékekben következő köte-
79.5 k. 7.07* , forinton. 200 mm. 79.5 k. 7.1.5 fo- sek jöttek létre : Országos központi takarékpénztár

840- 850-ig. magvar jég- és viszontbiztosító 117.50 
118.50-ig, pesti közúti vaspálya 153.50- 455.50-ig, 
Atlienaenm könvvnvoinda 440—4 45-ig, Sclilick-féle 
vasöntöde és gépgvár 255.50—257-ig, kassa-somodi 
kőszénbánya ideig], elism. 91 - 92-ig. Himeárni-gőz- 
téglagyár 17(1 178-ig. újlaki téglagyár 391 — 396-ig,
Befektetési értékek közül forgalomban voltak : magyar 
regale-kártalauitási kötvény 100.35— 100.45-ig. magyar 
k. föld tehermentesítési kötvény 95.00 —95.05-ig.

1 óra 30 pereskor záródnak: Osztrák hitelrészvény 
331 80—331.90, maevar hitelbank 408.75 —409, magvar

rinton. 200 1 mm. 79.8 k. 7.07% forinton. 100 mm.
79 k. 7.80 fi t, 100 mm. 79 k. és 100 mm. 78.5 k 
7.70 forinton, 100 mm. 78.5 k. 7.05 forinton, mind 
három hónapra.

Pestmegyei 500 mm. 80.5 k. 7.05 fi t. 800 mm.
80 k. 7.70 irt. 20o mm. 80 it. 7.70 frí. 200 mm.
80 k. 7.871 „ Irt, 300 mm. 80 k. 7.60 frt, 100 mm.
80 k. és HM) mm. 79 k. 7.00 frt, 200 mm. 79.5 k.
7.05 frt. 100 mm. 79 k. 7 0.5 frt, 300 mm. 79 k.
7.0.5 írton. 500 mm. 79 k. 7.00 irt, 100 mm. 79 
k. 7.5*5 forinton, 100 mm. 78.5 k. 7.62* . forinton,
100 mm. 78 k. 7.60 forinton, 100 mm. 79 k.. 100 I leszámítoló- és pénzváltóban!; 233—233.25, osztrák
mm. 78.8 k. es 1(H) mm 77.5 k. 7.50 frt, mind bá­
rom hónapra.

Fejérrn eg tjei 1950 mm. 79.3 k. 7.75 forinton, há­
rom hónapra.

Hartai 1700 mm. 80 k. 7.80 forinton bárom 
hónapra.

Szerbiai (ói 1600 mm. 73.5 k. 7.90 forinton, tran­
zitó, három hónapra.

Zab UK) mm. 6.95 frt, 100 mm. 6.90 frt. 100 
mm. 6.85 írt, 100 mm. 6.77' 2 Irt. 100 mm. 6.65 frt, 
mind készpénzért.

magyar úilamvasut 296.37' , — 296.50, déli vasul 
101..■ 5—102 rima-mttr.invi vasmű 215.50 — 215.75, 
magyar koronajáradék 93.70 93.7 
járadék 115.70 — 115.75.

Praemiumüzlct: Osztrák hitelre«/, vény holnapra 
-3.50 forint, nvolez napra 7 - 8 forint, egy hónapra 

13--11 forint.

Mai hivatalos effektiv-árak:

Enz» 0 «za vidéki uj .. .. „ _ 7S-S1 klg.
frii a mis
7.40 7.70

pestvidéki „ .. IS—sl » 7.30 7.65
fehirme.-yei »__ .. .. TS—81 » 7.30 : 65

— 1» ee ee „ .. 70—72 » í>,— 6.15
Likarmánv > .. „„ „ .. 60—82 * 5.60 5.00
égetni való » „ ,, „ _ i,2- -t;4 > 6 15 6 60
ívriondéi „ „ 64—66 » 6.01 7.90

<) „ ee „ .. :;s—41 »
__ U; .. .. _ 39 -41 » 6.70 6.00

i-uti<ági o - .. .. - 7.) * 4.60 4.70
n:ásnemu ú .. .. „ .. 73 » —.— —.—

15* 15;

Köles ó ............ ..... •

Harárldötizlet mérsékelt forgalom mellett az ala­
csonyabb amerikai gabonaárfolyamokra lanyha irány­
ban nvilt meg. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokvány búza őszre mintegy 20.000 mm. / .3 -, 

7.35, 7.34. 7.32. 7.31 i s 7.30 forinton.
Szokvány búza tavaszra mintegy 20.000 mm.

7.75. 7.73. 7.72. 7.71 és 7.70 forinton.
Szokványrozs ö.-zre mintegy -UHá) mm. 6.08,

6.07. 6.05 és 6.04 fonaton.
Tengeri S eptember--októberre mintegy 5000 mm. 

4.65, 4.64 é< 4.63 forinton.
Tengeri május — júniusra mintegy In (Hiú nini. 5.03, 

5.02 5.01 és 5 írton.
Szokvanyzab ó-zre mintegy 5000 mm. 6.

6.45 cs 6.4 í :;ton.
Hivatalosan felmondatott e hónap *28 lkára 1000 

mm. káposztarepeze.
Déli tőzsde

A óé., tőzsdén nyugodt irány mellett gyenge volt a 
forgalom. Köttetett :

Szokvány búza őszre mintegy 10.00(1 mm. 7.31.
7.32. 7.át: és 7.32 forinton.

Szokváuybuza t..as.\.i mintegy 5(XK) mm. 7.71 
és 7.72

Tengert gy E..... mm. 5.
í-i.Oi r ■ ■> 1: 1 * 11:.

Szokvanyzab • , -i m.i.t
6.56 ts 6 55 i. M .

50(H) mm. 6.57,

D 1 órakor hivatalosan záródnak:
c -
Szokv. : L 
Szokv. 
Tenger .
1
Szokv .\. 
SiDCvány: 
Kúpos.", r I

_ irt

her
D4íut.; 

a mag i 
1 vamok; a vulamiv

Szokványbúza 
i .3o, . ,-/ti s ...I/

Szokva oybv.za
7.15. I.. 6 is 1.7/ 

Tengert- 
4.64 • ~ 4 • - 

Tengeri r: 
r,':á

Szoicvar.vzao

-z -mu»!-re.

----zeptemberre ...» i 05—16.15
Délutánt forgalom.
II gyenge volt a foi.-dom : az irány 

é« kielégítő párisi gabonaárfo-
«ahb vi. , 

minteav 19.000
Köttetett: 

mm.

for:

és 6 í' ti;
tata a A

Szokv . . -j

Tengeri -
L
S
Szokvány -. 
Káposztám

ísz . mintegy 10.000 mm. 7.73, 
utón.

mintegy 5.000 mm. 

mintegy 5)100 ír.ni. 5, 

: gy 5.1"' 1 mm. 6 i8

■30 pereskor záródnak-: 
......... . frt Táí-i— 7.31

Termény tűz-de.

— 6.H* 
4.U4— 4.86 
5.62- 5.04 
6.48 — 6 50 
6,60— 6.62 

16.10-16.20

Értéktőzsde.
A ma, tőzsde nem követett egységes irányzatot. 

Eső fel gues-m irtes . e;em< nyék által kelet­
kezett i: uiiez:.! oiu-z v.sz ily ; • kés 1.iegveulilése s a 
nyug.U pviizpiacz-'is kedvezőbb': alakulása i:au«se-re 
hajianuó, a spekulácziót tíjliól való bevásárlásokra 
ösztönöztek. \z özérkedési értékek árnivója ezek kö­
veiké. i.-t! , xiiamar jelentékeny javulást tüntetett 
fel. A mint ezonh .11 .1 Ictuiom ar„ nv .'lvotiásnktó! való 
félelem az angol bau» kuniailáhit lemelésneK kérdését 
isme eii)terhe nzlyezt \ a .vili árfolyamuk nem soka 
tarti .‘iái. magukat s átaíános elgyengülés á.lott 00. 
Az ec.-uii 11 meg,ehetö-en é-iénk I'orgaivui is később 
egészen . , is képet mutatott. Helyi értékek s . r-
dul tartvak. A va.'i ., változatlanul záródik.

Elötözede.
A frankfurti esti tőzsde magas zárlata a hangulatot 

nálunk nagyon barás z < a fordította s fedezésekkel 
kapcsolat«» vi 1 -rniinyv, -,i: lások az. üzérkedés! értékek 
árfolyamat élén., forga cm kíséretében tetemesen meg­
javították. \ már rágó:a eíuanyagolt járadékokra is 
kiterjedt a snekuláczió figyelme. — Köttettek : 
Osztrák hitelrészvény 332—532.>5-ig, magya 1 hitelbank 
409-- 410.25- rr. magyrr leszámitviéi- es pviizváliőbauk 
233 -233.50-ig. osztraK-magyar áliamvasut 290 75 — 
897.25-ig, déli vasút. 102.50 -103-ig, magyar korona- 
járadi k 93.70 —93.75-ig. magyar aranyjarauek 115.71' 
115.75-ig. rlmu-muianyi vasmű 215.50—215.75-ig.

11 óra 15 pereikor záródnak : Osztrák iútt-1-
reszv vnv .40- 332 50. magva r hitelbank 410
410.25. magva: . - -nitoló- v< péuzváltób.uik 233 -
233.25. osztrák-magyar ailamvy.-til 297.25 297.50,
déli vasul 102.25—102.50. rima-muráiivi vasmi 
215.75—216. magyar koronajáradek 93.65—93.70. 
magyar aranyjáradék 115.67'/,—115.72*/,.

Déli tőzsde.
A berlini megnyitás a helybeli paritással teljesen

egyezett 3 igy az arbitrage tevékenysége is szücetei-

Utótözsde.
Az utótőzsdén az irányzat gyengeségre hajlott s az 

üzérkedés! él lékek árfolyamai is alacsonyabban záród­
tak ama aggodalomra, hogy az angol bank kamat­
lábának tijabbi emelese holnap clkerülhotlenné válik. 
Különösen élénk volt a kínálat az osztrák hitelrész- 
vényben s az osztrák-magyar áliamvasut részvényei­
ben. — Köttetett : Osztrák hiteirészvénv 330.60 — 
332.30 ig. magyar hitelbank 4vs.,V> - 409.75-ig, ma­
gyar leszámítoló- és pénzráltóbank 233—233 50-ig, 
osztrák-magyar áliamvasut 291.75 296.75-ig, déli
vasút 101.25 -102-ig, rima-murányi vasmű 215.25 — 
0,5.75-ig. magyar koronajáradék 93.65—93.70-ig, ma­
gyar ar.inyjáradék 115.60—115.70-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 300 60— 
330.70. magyar hitelbank 408.50—408.75, magyar 
leszámítoló- és pénzváitőbank 233 -233.50, osztrák­
magyar áliamvasut 294.87'/, —295.12'... déli vasút 
101.50—101.75, rima-murányi vasmű 215.25—215.50, 
magyar koronajáradek 93.65—93.70, magyar arany- 
járadék 115.60 115.65.

Sert és kereskedelmi csarnok.
Bud-ppst-Kőbányan.

Kőbánya- äug. 23 A) Hízott sertes-árak. I. Magy. 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 klgramrnon
felüli súlyban)-------- nr. — 2. üreg közép /páron
kmt 300 — 400 kiér. súlyban) -- — tr. 3. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 43’ , — 4 4 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251 —320 klgr. suiv 
ban) 41 14' s kr. — 5. Fiatal könnyű (páronkint 250
klgrig terjedő súlyban) 45 — 46 kr. fi. Magyar sie­
ti 'ti: 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban) 
42 — 43 kr. — 7. Közép (páronkint 220—280 klgr 
súlyban) 43-41 kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki 
logrammig terjedő súlyban) 44 45 ír. III. Roma 
mai: 9. Nmie: (páronkint 320 klgron felüli snlv
ban)-----tr. 10. Közép (páronkint 250 320 klgr

ivban) —.— kr. 11. Könnyű (páronkint 250
klgrig terjedő súlyban)--------kr. IV. Romániai ere
J‘t: (S’.ictil): 12. Ne"»,:: (páronkint 240 klgron felüli
súlyban) ----- ki\ 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
í 1 dö súlyban)--------kr. V. Szerbiai: 11. N ihé
páronkint 260 tier, felüli sulybani 42—43 tr 15. 
Közép (páronkint 220— 260 klgr. suiyuan) 42—43 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban t 41 — 42 kr.

•' (gjegist;. A fent jegyzett árat súly szerint és pedig a 
■ nyszerü levonások mellett, egy kilogramm snlvra kr::j- 

ezaroki ér . ■>. Sz kvá yszerüleg a hízott sertések tel-
(iirathi) -uiyúi ól az eleire páronkint 45 klgr. vonandó 
A .-»rt- -K vét lári-aul a vevő javára 4 százalék vonandó 

• • — A sertései; osztályozásánál azok teljes létől any« ve-
í' > p- ir<t'iVii(ioüdk.

1893 I 1898
296.25, 20 frankos arany 9.98'/„ 4'2 % papirjáradék 
96.15 osztr. hitelsorsjegy 197.50, német bankváltók 
61.77, cs. Ic. arany (vert) 5.99, osztrák-magyar bank- 
részvény 978 —, elbavölgyi vasut-részvénv 230.50, 
Bank verein-reszvény 119 25, alpesi részvénytársaság 
52 80, osztrák Länderbank 237.60. Tartózkodó.

Délutánt magánforgalom.
Bécs, aug. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni 
magánforgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 
330.75, magyar hitelbank 408.25. Länderbank 237.25, 
osztrák-magyar áliamvasut 296.25, déli vasat 101.75, 
alpesi bányatársaság 52 80. májusi járadék 96.20, 
magyar aranyjáradék 115 60, osztrák koronajáradék 
96. —, magyar koronajáradek 93.80, toruk sorsjegy 
47.o0, márka 61.82, ultiméra.

PÉCSI GABONATŐZSDE.
Béci, aug. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az irány ma ismét éli a nyln.il t ; az elszállítások 
az Egyesüli Államokból még nagyobbak, mint az előző 
héten (505.000 qu.) Ezenkívül Budapestről ismét 
gyengébb ettek ti várakat jelentenek és a berlini becs 
lések i« alacsonyabbak. Zab szintén csökkent, mert 
nagyobb oro«z szállításokra szárnitamk. Csakis ten­
geri tartotta meg a jegyzését. — Köttetett : Búza 
őszre / 51. egyes esetekben 7.51 —7.53. tavaszra 
7.92 7.87. 7.93 és 7.92 rozs őszre 6.49 és 6.47. 
tavaszra 6.89. 6 9t és 6.89. zab őszre C.92. 6.87,

m..gy,ir arany- tavaszra 6.90—6 ss. tengeri szeptember — októberre 
5.09 és 5.0-8, május—júniusra 5 45 — 5.42 írton.

Délután megszűnt a csökkenés, mert Berlinből 
jobb árfolyamokat jelenteitek. — Köttetett: búza 
őszre 7.1)I, ,.57. 7.55. tivaszra 7.92. 7.97. 7.95, rozs 
őszre 6.47 -7.49, tavaszra 6.92. 6.91, tengeri má­
jus—júniusra 5.43, 5 46. 5.44 írton ; repeze augusztus- 
szeptemberre jegyez 10.15 — 16.25, január—februárra 
15.50—15.65 irtot.

Készáru, diáidban lanyha irány mellett majdnem 
iidőlteién volt, e mellett haza és rozs ismét jó 10 
krral olcsóbbodott, egy tétel pestmegyei rozs 6.55 
fiion kelt Becsben. Árpában kedvtelen volt az üzlet; 
eladatott morva 8.80—8.90 írton Au«pitz, és 8.50 frt 
kosiéi, elsőrendű s frt CzifVer, északra agyarországi 
7-50 frt Pozsony, 2500 mm. 7.05 fi t Pozsony és 1700 
mm. 6.80 frt S/.empez. Zab ép ugv mint tengeri, is 
• i — lO krral volt olcsóbb, mint szombaton.

/Szesz ára ma nem igen változott. Kész kontingen­
tált szesz jegyez 16.30—16.50 Irtot.

•••rtes-léU.j vi aug. hó 21 ik napján
volt készletben 195.422 darab, augusztus 22 ik capjan 
felhajtatott 3016 drn augusztus 22-ik napjan eiszallitl.v 
tóit 1279 aarau. aug. 23-ik napjura maradt készlet­
ben 197.159 darab. — A bízott sertés űzletirány- 
zata : Lanyha.

EÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtözade.

Bécs, ,.ug. 23. (Az Egyetértés távirata.) A kül­
földi tőzsdék jobb jelentései és az olasz-franczia eset 
elintézése következtében a mai előtőzsdén jobb volt 
az ii.u-.v és az árfolyam k tovább em ikodtek. A for­
galom e mellett igen c end es volt •-.« a legszűkebb 
határok között mozgott, mert a spekuláczió nagyon 
tartózkodó volt: később különben tartós jé» hangulat 
mellett kissé csökkentek az árfolyamok, llltelrészvé- 
i:\v-kvt és járadékokat i«mét adott a le rlirú co tré­
mmé, mi:.?!, következtében az árfolyamok elgy ngü- 
lése melleit a valuta is megszilárdult.

11 órakor zárődrak : Osztrák hiteirészvénv 332 25. 
1 tik 110.25, L Ierb nk 238 30 bank-
eey üiet 119.40, osztrák-magyar áliamvasut 290.65. 
déli vasul 101.75, elbavölgyi vasul 230.75, m: 
járadék 96.15. osztrák koronajáradék 96.10. magyar 
aranyjárudéi; 115.65. magyar kotonajáradék 93.75, 
török sói jegy 47.80. huszfrankos arany 9.97*. 
birodalmi máivá 61.77 készpénzen.

Deli tőzsde.
A d< li tőzsd ■ ■ n igei ss ilái 1 volt a ma *a- 

gyeznek : Osztrák hiteire zvény 332.15, 
m .gyár hitelbank i 10. — , Lámh-rbank 238.70, union- 
bank 248.50, angol-osztrák bank 147.75, bankegye­
sül : 119.50 föld . ísz vény 412.--, osztrák-magyar
áliamvasut 296.65. déli vasul 101.75 elbavölgyi vasút 
230.75, 1?..?.' ■- smii 462. . rima-murányi vasmű 
215.—, alpesi bányatársaság 53.- . m usi járadék 
96.15. in;.y .r aranyjáradék 115.60, magyar korona- 
járadék 93.75. bírod .Imi márka 61.77.

Később Londonból és Berlinből gyengébb jelentések 
(tí; ez tea : itt k dvteb n maradt az li/.lct es az árfolya­
mok rtszbe-d elgyengüliek. Váltók és valuták változat­
lanul szilául d:.

2 óra 30 pereikor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vén v .75. magyar hitelbank 408.75, angol-osztrák 
bank 147 45. union-bank 2 i 8 5o. Lánderiunk 247 50.
buiik'-i-. ;-süí- t 119 íi) oszir.it- n..gy.:r a’umvisut 2V0 25
déli vasul 101.75, elbavölgyi vasút 230.50, liima- 
gőz.hajózá-i részvény 396 50 alpesi brinvarészvény 
5280 má isi járadék 96.22 osztrák korcmajáradék 
96.05, magyar aranviáradék 115.65. magyar korona- 
jarauék 93.90. német birodalmi márka"61.81. Kedv- 
leien, változatlan.

Becs aug. 23. (Magyar értékek zárlata, t 4 % -os 
Jidti-hermeiu. *.ölv. V4 ,0 magyar íut• iti.-reszvén v 

<08 25. erdélyi vasul-1eszv. —, Magy. nver. k."- 
-orsjegT 148.30, Kassa-oderb-rgi vasut-részvénv 185.50

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
KfilfCIdl értéktőzsdék zárlata.

A- árfolyamok .17. i!.‘-• ' L.-ivi «-? 'kv.inv k «rorint t; -zneerben mcdlii& 
v. By ultimo.-a erendvk. #• > 7.Tint a n ^itékelí paritás is sé'Zpénzrff vazy 
rT-p.i< ra. ille.Clep uitinióra e:‘erőin. A kt--zpduz-árfolyamék K-vai. a 
cjí,:‘.u ra Var ultimora L-vai vannak zaeiyeiulve Magától ér*?*.fidik, 
ftft) a írrvi a>2an.r.t k : ?. n:e>? a tran-airczi.»-kőV>é»!PZ. tórákba a 
n.eüh - e- uiumo-arfciyat . irhr.r. az<osivül meg a inmdecao. i budapesti 
pr- Íongacziíi-■<»:<»,vk -r..: : .1 u.i veendők. A *-gal jelölt értékek a büda- 
tc:.t tőzsuen mm tegyetteln-l At.-zamita^i arfuiyam VJ0 marka v«->ta 
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P „-os aranyjáradék 115 1 Magy. Viisut. k51c.-ön
•-•ziiitben lOu.—, Alföldi vasut-részveny —.—, Magv. 
k.ei. vasul ?11. kötv. 1"1 30, SÍ. fesz. es váltóbariK- 
leszv. 3-,3—, tiszai —; szeg. köics. sors;. 141.7.5. 
magyar koronajáradek 93 85. Magyar jeizalogniteio.-

Bfecj aug. 23 (Osztrák értékek zárlata.) O.rz.tr. 
útetinL részs-. 331.75 déli vasut-részvénv 101.75 
V* osztr. aranyjáradéi; 118 3o. londoni váltóár 126 50, 
aaroiy Lajos-vasut-részvcn> 1864. sorsjegy
191.7.). 1860. äoisjegy lit 75, török sorsjegy _._,
L2 % ezüst-jaradek 96 0.3, aunagözhajózási tarsasá" 
"eszv 395.—, dohánv-reszvény 188 50 umon-bank'

• észv. 248. — , osztrák koronajáradék 96.05, angoi 
osztrák buuk-reszveuy 147.75, osztr.-inagy. »Hamvasul

E6riin, alig. ‘2 1. (Az Egyetértés tudósitójának táv­
irata.) A tőzsde elemien szilárd volt, de londoni sür. 
gönvokre, melyek szerint holnap biztosan fölemelik a 
kamatlábat, később ellanyhulf az irány. — Jegyeznek :

hitei részvény 197.12, Disconto-Commandit 170.75, 
darmstadti bank 127.75. Deutsche Bank 118 37, drez­
dai bank 134. — , Handelsgesellschaft 128.60, nemzeti 
bank 101.87, osztrák-magyar áliamvasut 119.75, osz­
trák déli vasat 41.12, elbavölgyi vasút 109.75, bus 
liehradi vasút 210.—, varsó-bécsi vasút 203.75, orosz 
délnyngoti vauit 72.75. Svajczi vasutak valamivel szi- 
l.ud. lü.ak. fioítii.ud-vasut 1 íi.7o, sváiczi északkeleti 
vasút 102.37, union-vasút <0.50, svajczi központi 
vasút 112. -j i mend:onal-va*ut 115.62, középtengeri 
vasút 92.87. Német vasutak esendes.'k és keveset 
változtak. 1880-díki orosz kölcsön 99. — , keleti köl­
csön 65.50, magyar aranyjáradék 93.25, magyar ko- 
ron.ijá: adék 89.—, olasz járadék 84.50, tör ok sors­
jegy 79.90. orosz rubel 210.25, német uj kölcsön 
84 62. Mexikói elemién magasabb, de utóbb valamivel 
elgyengült 56.62. Bányaértékek kevésbé élénkek. — 
Gaur kohó 1*8.62. dortmuadi .56.—, bociiumi 119.87, 
gelsenkircheni 153.3,. harpeni 128.50, Hibernia 107,50, 
Trust 124.20, Lloyd részvények 111.25. Magankamat’ 
láb 4

Berlin, aug. 35. (Utótőzsüe.) Magvar aranyjár.t- 
úék 98.40, osztrák hitelrészvény 197.10, osztrák- 
magyar áliamvasut 119 70 osztrák deli vasul 41.10, 
károly Lajos-vasut 104.20, magyar koronajáradek 
89.—, Dis ioiitóbank 170.62, 3V-os birodalmi kölcsön
86.62, uj birodalmi k. 86.62. (lengébb.

jc r^nkfurt, aug. ( Lati tőzsd . i M gvar arany- 
jav aduk 93 60. osztrák liiteircszvény 266.87, Diskontó- 
Lank 170.75. Sziláid.
, 4íamburg, aug. 23. (Zárlat.) Magyar aranvjáradék 
• *<0. o>ztrak aranyjár.idek 95.—, osztrák ezüstjára* 
dek 76 6-1. osztrák hiteirészvénv 266.25, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 21.75, osztrák déli vasút 
lU2..;0. óla-v. járadék 84 Gvt-ngc.

Hamburg, aug. 23. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész- 
vény 266.75.

Párl3, aug. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
ii.ita.) A Kilai-slian letu londoni kuinaliubíulemelés 
;öwU;eztfcbea liatározaiian a tőzsde. Spanyol külső 
aradi-k gyeiig--. — Jegyeznek : 3°;0-o-s franczia 
üraüék 99.17, lőrlesztiic-tő járadék 99.10. 4‘%-os 

járadék 103.92, Banque de France 4135.—, Credit 
1 oncior 96).--. Szuez-részvényvk 26,6.—, epviptomi 
kölcsön 50.3.93, spanyol külső járadék 01.93, ma­
gyar aranyjaradék 93.43. olasz járadék 84.50, 
orosz 99.05, uj 3 % -os orosz kölcsön 80.13, portugál 
3 % os kölcsön 21.81, osztrák Länderbank 490.—, 
Ottoman bank 569.68. osztrák-magyar áliamvasut 
607.—, osztrák déli vasút 220.—, Rio Tirito rézbánya
323.62.

*' óra 40 pereskor záródnak: 3 % -os fran­
czia járadék 99 17, 41 , % -os járadék 103.90, ma­
gyar aranyjáradék 93.43, osztrák-magyar áliamvasut 
605.—, osztrák déli vasút 2i8.75, osztrák földhitel-

részvény 1130.—, osztrák Länderbank 490. — , alpesi 
bányatársaság 113.12, török dohányrészvény 380.—, 
Banque de Paris 615.25, Ottoman bank 570.—, 
osztrák aranyjáradék 96.05. Gyenge.

London, aug. 23. (Megnyitás.) 23/4%-os angol con­
sol 975/„.

London, aug. ?3. (Zárlat.) Magyar aranyjaradék 
91.87, ezüst 34.87, uj spanyol járadék 61.62, olasz 
járadék 83.—, Ottoman bank 12 62.

Pétervár, aug. 23. Váltó Londonra 97.—.
Glasgow, aug. 23. (Zárlat.) Nyers vas 426.—.

négy

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, aug. 23. Nyers ezukor uj Campagne Prá­

gában 17.60. Aussigban 17.97, finomitolt Prágában 
41.50 — 42 forint.

Trieszt, aug. 22. A czukorpiacz nyugodt, cen- 
trifugai-pilé ó Campagne készáru 225/4—23'/,, no­
vember -márcziusra HP/,—19=/, frt. - Kávé' nyu­
godt, Rio 98 — 108, Santos 91 — 110 fit. — Szesz 
kész magyar áru névleg 11.50 frt. Singaporei bors 
34 — 35 fvt.

Hamburg, aug. 22. Petroleum helyben 4.60, 
szeptember— Jeczemberre 4.80 márka. Szilárd.

Berlin, aug. 23. Búza, rozs szilárd, zab ingadozó, 
olaj, szesz szilárd.

Hamburg, aug. 23. Kávé szeptemberre 76. de- 
czemberre 733/4. márcziusra 72’/, fillér fontonkint.

Hamburg, aug. 23. Nyers ezukor augusztusra vagy 
szeptemberre 14.97, októberre 14. november— 
deczemberre 13.85, január—márcziusra 14.02 májusra 
14 32 márka 50 kilónkin; Hamburgban. Nyugodt.

Paris. aug. 22. Nyers ezukor (88") készáru 39'/, 
fiánk, nyugodt : fehér ezukor folyó hómpra 41.30, 
szeptemberre 41.50 frank, szilárd ; októbertől bárom 
hónapra 41, a négy első hónapra 41.30, finomított 
készáru 114 -114'/, frank.

Paris, auz. 23. Búza nyugodt, liszt bágyadt, olaj 
nyugodt, szesz tartva, idő hőség.

Havre, aug. 23. Kávé folyó hónapra 92”; 
hónapra 90'/, frank.

Liverpool, aug. 22. Búza és tengeri 1;4 penny­
vel olcsóbb, tiszt üzletfelén. — Az idő szép.

Peíervár. aug. 22. Rozs augusztusra 7. — Az idő 
meleg.

Bréma, aug. 22. Petroleum helyben 4.55 márka ; 
szilárd.

Antwerpen, aug. 22. Petroleum 12 frank ;
nyugodt

Chikago, aug. 21. Disznózsír szeptemberre S dol- 
L'1 " * cent, októberre 7 dollár 95 cent, januárra 
< dollár 60 c?nt. — Magló sertés 5 dollár 55 cent. 
Napi felhozatal 16.000, a hét fűpiaczra 28.000 sertés.

rJew York, au.-. 22. (Kabelsürgöny.) GyapotéSevv- 
) ói kban 7-, lü. novemberre 7.32, deczemberre 7 42. 
tayapot Neworleansban C:/s. — Finomított petróleum 
standard white Xew-Yorkban augusztusra 5.25. — 
Finomított petróleum standard white Philadelphiában 
augusztusi a .<,20. — Nyers petróleum Newyork 
hau velő. — L^nited pipe line certificates szeptem 
herre .ól1 — Liszt 2 30. — Piros őszi búza helyben 
68'/, (— 6.47 forint), augusztusra 691/, (= 6.53"frt) 
szeptemberre 69'/, (== 6.53 forint), októberre 71'/. 
g\ enge (= ti 75 forint) 100 kiiónkint. — Tengeri 
augusztusra 46-/, (— 4.36 frt). — Czukor (Fair refi 
nmg Muscovados) 3'/4. — P.ió-kávé 15*/,. — Zsir 
(Wilcox jegyzése) 9—, (Fairbank jegyzése) 9.15 
— Gabona-fúvardij-imperial quarterkint" Eszak-Ame 
rikabó! az angol kikötőkbe és az ezekkel egy matras 
Ságon fekvő kontinentális kikötőkbe 33/4 (= 0 93' ., 
frt 100 kiiónkint.) Napi felhozatal gyapotból 2000 bál

Bülföldi árutozcdókzarlata.
Atszámiiási árfolyam nénié: l iuezokva 100 marka vista 01.8*3 frt, 1^0 frk 

49.03 frt.
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Pir.czi élelmi szerek.
Budapest, aug. 22. Halvásár a haltéren. Mintegy 

17 5 q. halkcszlet hozatott a piacz ra, mely mennyi­
ségnek változatlan árak mellett mintegy fele adatott 
el. Viszontelarusitók a hal métermázsáiát a következő 
árakon fizették: nagy elő 70 — 105 frt" nem élő 50— 
O.i frt, közép nagy élő GO -7.5 frt. nnin élő 32 — 
45 frt, apró dő 20— 30 írt, nem elő 10—15 fríig. 
Baromfi. Hozatott a fuvámtérre összes n körűibe 
lül 16.100. A vásár igen élénk, a készlet gyorsan el­
kelt. Nagybani árak páronRint: ívük 1.20—1 25 frt. 
csirke —.50—1 20 írt. récze lii’zott 1.60-2.30 frt. 
sovány 1.20—1 40 frt, lúd hízott 4 .30—5 80 frt’ 
sovány 2.50—2.80 frt, .pulyka sovány 2.50 -2 40 fr:i«r. 
Az uj vásártéri piacz ra összesen 2956 baromfit hoztak. 
A forgalom élénk s a kosziét gyorsan elkelt. Az árak 
páronkint következők: tyuk 1.20—1.40 frt. csirke - .50

1.10 fit, hízott récze 1.50—2.40 írt, sóvá: y récze 
1.20—1.60 frt, hízott lud 4.50—6 frt, sovány lúd 
2.90—3.10 frt. galamb pecsenyének 30-35 krajezurig 
Tojás. Hozatoít a fuvámtérre összesen körülijeiül 
71.000. A vásár élénk, a készlet gvorsan kelt el. 
Nagybani árak: 1 láda 1440 darab 28 -29 frt. 40 
kreiL lé 20 db. Az uj vásártéri piacára összesen 
.8510 hozatott. A forgalom élénk. A következő árai; 
jegyeztettek: friss tojás 1 drb 3- 3‘ , kr 100 dro 
2.10 — 2.20 irt, 40 krért 18-19 drb .Zöldség. Huza­
tod a í ere ii ez -lózsef-rak partra összesen kerülőéiül 
1300 q. vegyes zöldség. A vásár élénk, a készlet na­
gyobb része elkelt. Nagybani árak: 100 db fejeská- 
poszta 2,40 —6 írt, 100 db kelkáposzta 1.10 — 1,50 frt,
1 q. burgonya 2.40-3 frt. 100 db fekete retek 1—* 
1.20 írtv 1 zsák zöld bab 1.10-1.20 frt, 100 cső zöld 
tengeri 70—80 kr. A Hunyadi-téri piaczra mintegy 
800 q. vegyes zöldséget hoztak. Élénk forgalom mri­
le U árak a következők: burgonya 1 q. 2.70-3 frt.
1 zsák 2u — 4u Kg. —.60—1.10 frt. paradicsom 1 
puttón lU—13 kg. 35-40 kr, zöld tengeri 100 cső

60—90 kr. Az ujvásártér maczra körülbelül 684 
vegyes zöldség hozatott. É énk forgalom mellett ^ 
következő árak jegyeztettek: burgonya 1 q 9 1
2 20 frt, 1 zsák (28—55 kg.) —.45 — 1 20 frt, 1 jT" 
3—4 kr. 1 liter 2 kr, f-jeskáposzta 100 db ] 3o_! 
frl, 1 db 2-7 kr, tök ICO db 1.G0-4 frt, 1 db
12 kr. paradicsom 1 kosár —.45—3.50 kr, 1 Dutfn 
30-55 kr, 100 db -.30-1.20 frt, ugorka savaim 
tani való 100 db 25 -40 kr, savanyított 100 db 5( 
—70 kr, salátának való 100 db —.40—2 20 fri
1 db 1—3 kr, zöld tengeri 100 db —.70—1.20 frt
7—12 db 10 kr. Gyümölcs. Hozatott a Ferencz Jé 
zsef-rakparti piaczra összesen körülbelül 1120 q ve 
gyes gyümölcs. A vásár élénk, a készletek naeyoht 
része gyorsan elkelt. Nagybani árak : 1 q. fajalma 1(
— 14 frt, 1 q. közönséges 7—8 frt, 1 q. fajkörte lj
—20 frt, 1 q közönséges 7 — 8 frt, 1 q. szilva (vörös' 
7—8 frt, 1 q. szilva magvaváló 7—8 frt, 1 n cse‘ 
mege szőllő 30 frt 100 db görögdinnye nagv igL.
22 frt, 100 db kicsi 8 - 10 frt, 100 db sáre'adinnvj
faj 15—22 frt, 100 darabközönséges 7 — 10 frt. A Hu. 
nyady-téri hetivásárra hoztak mintegy 6500 kg veeve1 
gyümölcsöt és körülbelül 3000 db dinnyét. A ""forgalL 
élénk, az árak a következők: körte 1 puttón (5—f 
kg.) 35—45 kr, szilva 1 puttón (5—10 kg.) 20-3r 
kr, őszi baraczk, külföldi 1 kg. 30-40 kr, nagv eü 
rög dinnve 100 db 11-16 frt, T db 15—30 kr" ki 
csíny 100 db 4--10 frt, 1 db C—15 kr. Az uj vásár 
térré mintegy 1585 q. vegyes gyümölcs, legtöbb r sz 
ben görögdinnye hozatott. A vásár igen élénk s - 
készlet gyorsan kelt. Eladatott: görögdinnye nagy 100 
db 20-30 irt, 1 db 20—50 kr, kicsiny 100 db 4- 
10 frt, 1 db 4 — 15 kr, sárga dinnye faj 100 db 15—2( 
fit, 1 db 15 -30 kr, köz. sárga dinnye 100 db 4.5C 
—6 frt, 1 db 5-7 kr, f.ijalma 1 kosár —.80-4 fii 
1 pu ton -.80-1.20 ín, 1 kg. 14-18 kr, 100 dl 
1.nO—3 frt, 1 db 2—4 kr, közönséges alma 1 kosát
— .40 3 20 frt. 1 puttón 45-80 kr, 1 ke. 6 — 12 kr 
100 db 40 — 60 kr, szilva vörös 1 szekérrel 20—3lj 
frí, 1 kosár —.60—3 frt, 1 puttón 25 — 40 kr, 1 fite»
3 G kr, fajkürte 1 kosár —.85—2 frt, 1 puttón 60- 
80 krt lj kg. 20- 25 kr. 100 db 2 50-4.50 frt, 1 db
3— 5 kr, közönséges körte 1 szekérre! 25—35 frt, } 
kosár —.45—3.50 frt, 1 puttón —.50—1 frt, 100
4— 7 kr, 1 liter 5—6 kr.

Ezurómarhavdaár. )
Budapest, aug. 22. Ide szállíttatott 252 borjú. Mn 

után a mai vásárra hozott mennyiség ismét csak ab* 
elégítette ki a szükségletet, a vásár ma 13 kedvezi 
irányzatban folyt le. Jegyzett árak : Jobb minőségi 
k°rJu 36 —42 kr, kivételesen 44 krig. silányabb mi. 
nűsegü borja 33-35 kr kilogrammon!;int élősúlyba: 
fogyasztási adó nélkül.

Jukvásár.
Budapest, aug. 22. F»lhajtatott 3341 juh, neveze 

tesen 2300 finom szőrű merinos és 841 durva szőri 
raczka. Az e heti vásár általában kedvező irányzat» 
volt. Ez irányzatra befolyással volt, hogy idegen ve 
vők ma is nagyobb számban jelentek meg s a” vásár­
lásban tevékeny részt vettek. Az árakban csekély ja 
villás tapasztaltaiéit. Árak páronkint: Jobb minősé»« 
ürü es _anya 11 — 16 írtig, kivételesen 18 írtig, Silá 
nyabb 7 — 10 fiiig, durva szőrű raczka 9—12° írtig, 
^uíy szerml: Finom szőrű ürü anya 17—20 krig. ki 
iogrammonkint élősúlyban.

Takarmányvásár.
Budapest, aug. 22. Felhozalott 190 szekér réti 

széna, 60 szekér muhar, 49 szekér zsupszalma, 17 szé 
kér egyéb takarmány Hóhér, luezerna, zabos bükköny, 
köles), 1800 zsák szecska. A forgalom közép. Az árat
rnétermáxsánfcint következők: réti széna 2.80_3 3G,
muhar 2.80—3.20 írt, zsupszalma 1.80—2.60 frt (Ick 
her, luezerna, zabos bükköny, köles) 3-3.30 frL 
szecska 2.30 — 2.40 frt. '

Vidéki üzlet.
Lepsény, aug. 22. (Az Egyetértés tudósítása' 

Búzában a hozatal a múlt hetinél jobb volt, a vétel' 
kedv kissé gyengébb és a heti árból átlag 20-30 krt 
veszített. Árpában a hozatal nagyon is élénk volt, 
daczára annak, hogy külföldi vevőink nagyob áren­
gedményt követelnek ; ára heti átlaggal 50—70 krí 
veszített árából. Rozs és zab kevés jön a piaczra. 
de szer la—20 krral csökkent. Jegyzéseink követke­
zők : Búza 7 7.20. rozs 5.50—5 70, árpa (serfőző)
6.20—6.40, árpa (takarmány) 5.20-5.40, zab 560 
— 0, tengeri 6—6.20 ; mind 1(30 kgkint.

GAZDASÁGI KÖZLEGÉNYEK.
Elmaradt áliatkiállitás. Az erdélyi gazdasági

egylet állatkiállitási és állattenyésztési szakosztálya 
tudatja az érdekeltekkel, hogy Kolozsvár sz. kir. vá­
ros tanácsa, a város járványbizottságának ho- 
zoR határozata folytán, Kolozsvárt ez évi augu z- 
ll.ís.. 3* dikére, szeptember 1., 2. és 3 dikára ki­
tűz« itt. tér. vész áliatkiállitás és használati lóvásár me:» 
tartását, közegészségügyi szempontból, betiltotta, miért 
is e szép sikerrel kecsegtetett kiállításnak ez évről 
el kel, maradnia. Mindazok, a kik a kiállítani sz.índé1 
költ állatokért a dijakat már b fizették, e dijak a 
kiállítási pénztár által (Kisegítő takarékpénztár) vis­
szafizettetnek és a vidékieknek postán utalvánnyal kül­
detik meg. Tekintettel arra. hogy a kiállításra sok tenyesz- 
men és növendék-bika azzal a reménynyel jelentetett 
be, hegy az alt.,Imasok a megelőző évekhez képest, 
ott az idén is az állam és magánosok által meg fog­
nak vásároltatni; e tenyészállatok jegyzéke a n.gvm. 
főidn.ívelésügyi minisztériumhoz felterjeszt ‘tik és egy­
úttal fülkéretik, hogy ezeknek megszemléltetését és 
az alkalmasokra:; megvásároltatását szakközege által 
az egyes tenyésztőknél eszközöltetné. Egyszersmind 
figyelmeztetnek azok a tenyésztők, a kik “tenyészálla­
tokat óhajtottak vo.na e kiállításon vásárolni, mikent 
megkereséseikre az erdélyi gazdasági egylet készség­
gé! tudatja, hogy ebbeh szükségletüket honnan szerez­
hetik he.

Az aratás
Bi. Szalonka, aug. 21. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Végre megszűnt a folytonos esőzes és ismét meg le­
het kezdeni a behordást és cséplést, de bizony sok 
gabona romlott in g és csiradzott meg a mostoha 
időben. Az öntés különben kielégítő volna. 1200 négy­
szögöles hold búza G, rozs 6. árpa 5. zab 5 métermázsa 
termést ad. T.-ngeri és répa kitűnőek, ugv szintén a 
sarju és a herések sokat ígérnek. Keverés áta'ában 
folyamatban van. Piepcze a kedvező idővel sok vette­
tett és már keleget is.

IfAPIB.EHB: aug/. 24-én. ■
Naptár: Csütörtök. Rom. kath.: Bertalan. — Prot.: Ber­

talan. — Görög-orosz: aug. 12.) Ani.-ét vt. — Zsiuó: Elül 
Ír. — Nap két: 6 óra 12 p. nyugszik: 6 óra 51 p -j 
Hold kél: 6 óra 13 p. délután, nyugszik: 12 óra 1 p. éjjel. 

A vallás- es közoktatásügyi miniszter helyett Ber- 
icviozy áliaaititkiír iogaü: csütörtök déli 12—1-ig.

Az igazságdgyminiszter i'osrad: csütörtök d. u. 1 orakor. 
A keraskedolemiigyi mijiiszter fogad : Csütörtök d. U. 

4 órakor.
A honvédelmi raiviiszter Zielyett Gromon DezsJ 

államtitkár fogad: csütörtökön délután 1 2 óráig. , 
A horvac-szlavoa miniszter fogad naponkint (vasalna’ 

kivet.-lével) 10—2-ig.
A Belügyminiszter fogad: szerdán d. u. 2—3-ig.
A föídmivelósi miniszter foza i: szerdán d. u. 4-kor.
A miniszterein ö k mint pénzügy miniszter fogad: szerdán 

délután 2 órakor.
A nyári lóversenyek Vl-ik napja. Kezdete délután 3 

órakor.
Az Irányi Dániel asztaltársaság estélye saját helyisé­

gében Királyi-Pál-utcza 7.
Nemzeti múzeum : természet- és néprajzi tár. nyitva d. 6, 

9-től cl. u. 1-ig. A muzeum többi létrái megtekinthetők őtt 
kr. belépti dij mellett.

Iparművészeti muzeum az Acdrássy-uton, nyitva d. e. 
9-től d. u. 1-ig.

Rovargyüjtc-mény a nemzeti múzeumban nyitva délelőtt 
9-től d. u. 1-ig.

Deák-mauzóleum a kerepesi temetőben, nyitva délután 
“—5-ig-

Szabadalmi levéltár (Lánczbid-tér 3.) nvitvá délelőtt 
8—12-ig.

«, 1848—4®-ki 1------
Károly-körut 3. ez. re| 

grábhegyre fogaskar
£ötvös-nyaralóban czig 

Megy kir. teehnelógi«
6.) Nyitva van hétfőn, k 
léken és vas.iraap déleid 
baton az intézet zárva \1 

pedapesti kereskedel/ 
(VárosligeL i. a esar . kl I
9_12 oraiir, oélutan 3-
Tan. Irodaórák: 9—2

^ kereskedelmi muzd 
könyvtara. (V. Átadd 
van d. e. 9 12-iv és d.|
d. e. 9—12 óráig.

Egyetemi könyvtár nv
8 óráié.

bfazeumi könyvtár nyil 
jlkademiai könyvtár

kivonata hiv.
Árverés a fővár

frtra becs. ingós. aul 
9. szám.

Árverések a videk^
600 frtra becs. ingós. 
döllő.) Csokics AnasztJ 
szept. 24. Újvidék, 
ingós. aug. 28. Villmái 
jjdly 2272 írtra liecs. it 
(A pestvidéki kir. törve 
2896 frtra becs. inaatl.l 
Ring Ferdinand 2474 fi 
gyeltóti.

Osődmegsztintetés.
és váltótörvényszek rési 
kedő ellen. A nagy-betf 
széről Reinitz József 

pályázat. A pécsi 
joggyai-ornoki, — a sz^ 
díjjal javadalmazott jód 
kés fővárosánál árvasz| 
ée HL oszt. . egyzői, 
tollnoki, esetleg fogai 
méti kir. járásbirósázn^ 
debreczeni kir. törvén 
pécsi kir. törvényszéj 
pécsi kir. törvényszéki 
járásbíróságnál irnoki. 
Bál aljegyzői, — a pad 
jegyzői, — á nyiregyhaí 
taiszolgai, — Leibikon ( 
téri, — a liptó-szent-t 
gédtelekkönyvvezetői, 
hivatalnál vámgyakornd 
vatalnál adótárneki, 
táblánál irnoki, — a lj 
aljegyzői állásra.

A kislottó
Prága 57
Lemberg 42
Sseben 51

CsávoiX
lapkiadói uiai do

IDEGEN!
Nemzeti szálloda, j

Br. Dopier G Gmünd 
Marai* £. Paris 
Morton F. G. Marseille 
Hunt J. B. London 
LohLurg W. Stuttgart 
Gesztekey J Zsombolya 
Voith G -né Deés 
Hajóssy K B.-Bar.ya 
Fischer J. Bécs 
Steiner H- Bee,
Demetri vies K. F.-Moldova 
Atana-tzkovics J. Baja 
Dr Pressler 1. Eger 
Filipp J. Bonyhad 
Ro-enfcld M. Nexaeti 
L^kics M Mitrovicj:
M luár K. Kecskemát 
Sebes F. Szt-Lűrincz

Orient zailoda.
Pókay G. Máztak 
Kaschek K. Aoazia 
Dr Kotzabek J. Fiume 
tolástce A. Fiume 
ftigoni A. Fiume 
írd -lyi J. Szatmar 
Zalányi M. V.-Hunyad 
flfausm an inger K. Kassa 
Renkov J. Kecskemet 
Baan J. Kec-kemet 
Glünblatt J. Kecskemet 
Haller M ^eazterczeoanya 
Klein L. István völgy 
Poxsonyi F. Nair'várad 
SArivxn F. Ej idék
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Magyar kir. aranyjaradék aJ

M. k. koronaőrnekü laradekl
« koronáért ukü J« : J
« 1876. keleti v al!af

1$89. adóm. m. kir. aüai;iv| 
1889. évi 41 i°d-o> ad' : 
Magyar kir. nyeremény-kőid

4*.,% adóm. regále-kartaiarl 
4! 3%-os adorn notv szláv J 
--. i.% adóm. Magyarorsz 
4% adóm. horvát-sziavOM*! 
*1 iszai e» szegedi kölcsön — J 
Kir. horv.-ez..: I
»iagyar ki. kamatozó Jancsi



1893 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, AUGUSZTUS 2£ i . Ifi

*. l<MS-49-kl .,»bad..eh.r«;,n„k ereUyemuzeuma
íar0|y-körut S. ai. reggeli ti-töl d. u. Ua látható. 

ST»kh«gyre fogaskerekű va6Ut indul félórántint Az 
Eötvős-nyaruloban czwányzene.

»1*57. kir' technológiai iparmulenm íVIIL József-körút 
6.) N'tuva van nettón, keiden, szerdán, csütörtökön, oén- 
teken és va&irnap délelőtt 9—I2-v, délután S—8-ig.Srotu- 
batnn az int.» et zarva van,

psdayesti kereskedelmi múzeum állandó kiállítása 
(Városliget, í, arcsarui'k) nap >nKént nvi va van dél-lőtt 
9—12 órait, délután 3—6 óráig. Vasárnap délután zarva 
Tan. Irod iórák : 9—2 óráig

£ kereskedelmi museum tudakozódó irodája és 
könyvtara. (V. Atajómia-utcza 12.) naponként nvitva 
tan d. e. 9 12-ig és d. u. 3—ó-i,-. Ünnep- és vasat nan 
d. e. 9—12 óráig. 1

Egyetemi könyvtár nyitva d. c. 8-tól 12-ig. délután 4-től 
8 óráiz

gen-nmi könyvtár nyitva d. e. 9-tó'l d. u. 1-ig. 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3-tol 7-:g.

kivonata hiv. lap aug. 23-i számából.
Arveres a fővárosban. Mandl Vilmos 1263 

frtra becs. ingós. aug. 28. 1\. kér. kishid-uteza
9. szám.

Árverések a vidékén. Báró Podmaniczki Mária 
600 írtra becs. ingós. aug. 23 Puszta-Varsánv. (Gö­
döllő.) Csokics Anasztázia 12.389 frtra becs. ingall. 
szepl. 24. Újvidék. Lefkovics Fáni 3075 frtra becs. 
ingós. aug. 28. Vilimány. (Abauj Szántó.) Baghi Mi­
hály 2272 írtra becs. inga ti. szept. 28. Felső Dabas. 
(A pestvidéki kir. törvényszék.) Ziinmetmann Ferencz 
2896 írtra becs. ingatl. szept. 11. Máslak. (Lippa.) 
Ring Ferdinand 2474 frtra becs. ingatl. nov. 22. Len­
gyeltóti.

Csödmegszüntetés. A budapesti kir. kereskedelmi 
es váliótörvenyszek részéről Gal es Húsz bej. keres­
kedő ellen. A nagy-becskereki kir. törvényszék ré­
széről Reinitz József melenczei lakos ellen.

Pályázat. A pécsi kir. Ítélőtáblánál három díjas 
jíggyat-ornoki, — a szegedi kir. ítélőtáblánál segély- 
díjjal javadalmazott joggyakornoki. — Budapest "szé­
kes fővárosánál árvaszéki ülnöki, továbbá egy 1., II. 
és III. oszt. jegyzői, valamint egy I., II. és III. oszt. 
tolinoki, esetleg fogalmazo-gyakornoki, — a kecske­
méti kir. járásbíróságnál III. oszt. hivatalszolgai, —- a 
debreczem kir. törvényszéknél II. oszt. jegyzői, — a 
pécsi kir. törvényszéknél hivatalszolga-segédi, — a 
pécsi kir. törvényszéknél aljegyzői, — a bogsáni kir. 
járásbíróságnál irnoki. — az akna-rahói kir. jbiróság- 
nal aljegyzői. — a pancsovai kir. törvényszéknél al­
jegyzői, — a nyíregyházái kir. tszéknél IIL oszt. hiva- 
ta-azolgai. — Leibikon (ázepesvarmegyében) postames­
teri, — a iiptó-szent-tpiklósi kir. járásbiróságnál se- 
gédtelekkönvvvezetői, —- a temesvári m. kir. fovám- 
hivatalnal vamgyakornoki, — a gyöngyöst kir. adóhi- 
vatalnai adótárneki, — a maros-vásárhelyi kir. ítélő­
táblánál irnoki, — a lugosi kir. iarásbiróságnál Il ik 
aljegyzői állasra.

A kislottó húzása aug. 23-án.
Prága 57
Lemberg 42 
Szebera 51

Csúvolszky Lajos
iap'iíiaáoiiitajáo'ios és felelős szeríxsztö.
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Dr Mihalv K. Ta-nád 
Dr Dobó A. Iglu 
Dr Lang F. Zircz 
Dr Pauük J. Mezőhepves 
Dr Gyib.ik E Szabadka 
Grür.bt ger B Tapolcza 
Rutkay i. Kőrmcczbanya 
Király J. Dőmsod 
Cnger E. Tarnocz 
C>ech Gy. Dar da 
Daróczy J. Kec-kemst 
Domruti Gy. Eperjes 
'!•' dovics S Esztergom 
Ü ", "'s K Sz -Udvarhely 
Baitok M. Orosháza 
Friedmann M Paks 
aX^erto A. Tnerzt 
Ochtendung J. Salmeczbauy*
Fu-ch 5. Kt-zthely 
XX ilheira J. Komárom

Korzo szálloda.
Markovics J. PopráQ 
Grimm E. Zsolna 
Gotti R. HeízterczebanyA 
Gotti H. Poz-ony 
Herczmanszky L. Becs

Ringer 2 korona- 
száilcda.

Senovits J. Palánta
Palovits A PaUnka *
Rokics D N;.
Gy.;->ycvits J. Leskovácz 
Limits F Le-kováci 
Gabra M Woj ;a 
Nikola XV X\ro;ka 
Midruvitz M. Trukovád 
Stercsic? J. Pozavevátz 
Gvurovits Gy. Belgrad 
Tom its A. Belgrad 
Budkovits J. Belgrad 
Buffer K. N -Sieben 
Borbély L. Ipáczfa 
Darko K. T.-G>urgye 
äternad K. Zmaony 
Far J. Békés 
Braun S. Bscs 
Molnár L. Mohács 
Kerekes Z Ori shaza 
Iiies J Makes fehérvár 
Beiger B. lrsa 
F -dor K Ja-zhereny 
Miiievits Sz Sabacz 
Strader S. A.-Dabas 
Kmtzler n Szolnok 
Kinizler G. Szolnok

Pannónia szálloda.
Son.agh A Sz.r.tk 
Dr Peicics A. X’ukovur 
[).- Nagy S. A -Abony 
Dr Htiier 3u. Temesvár

Dienes Z-. F -Visó 
Machleiu 4. B.-Gyartnat 
Lauch J. Temes'.-ir 
Helvig J.-ue T -Fcny 
Siiáuyi K. Eo»rjes 
Dr Baky Szabadka 
Pallér K. A.-Lendva 
Dalary E. Szatmár 
Dr tchvitz A. Kolozsvár 
Eger A. Kunfélegyháza 
Sándory G. Kunfelegyhaza 
Ladislaus V. Siklós 
Audra^sy J. Nagy varad 
Zarkóczy T. btubuyafüidő 
Kohn H. Szavat 
Schon S. New-York 
Kardos J. N -Igmánd 
Dr Kohler H. M tine bon 
Dees 0. Miinch^u 
Spiegel H. Homouna
Holzwarth Continen­
tal ezelőtt Frohner 

szálloda.
Raux K Lyon 
Kühner A ^z.iszbcreg 
XVondehn XVr. Hodrusbauya 
Weiszenberg H. Galati 
Roheiui K. Zoaiber 
aXvllor M. XX oionioi 
Balogh J. L’ngvar 
Gro.-z J. Battoii)a 
Frankl ö. Bécs 
Hofhcrr R. Hues 
Miller H. Bees 
Kromch V. Bees 
Russo L. Bees 
•lahu X". Nadrág 
Beutel E. Nad rag 
Poliak H. Brunn 
Bock A. Brilnn 
Schwabe K. Brünn 
Fischer F. Stutzerbach 
Galandauer J. H. Torda 
Pickier L. Bcsztcrrzcbanya 
Hauscnbiclil 0 Misslowitz 
Stre-s J. Praga 
Minach X. Konstantinápoly 
Jordanidcs Tli. Konstantinápoly 
^rauöz J. Lovriu

István föherczeg 
szálloda.

Mcncadorfor K. Gölniczbán^ 
»Te.-zcnak A. Golniczbanya 
Medntzky XV. Krako 
Zank F. Bukarest 
Erkor K. Becs 
Ries L. Nagy varad 
Nedeczky A. szombathely 
Mauckisch A. Annaberg 
Gonstantinescu T. T.-Szeveria 
Lamberger Gy. Győr 
Diatoue.-cu Romania 
Wirth 0. Brünn 
Fellner J. N -Kikinda
Sziklay József föher­

czeg szálloda.
Hub any I K. Somogy 
Dr Sectary G. Baja 
Graziadio C. Póla 
E nvei P Komái om 
Szerdahely A. Kalos-M.
Lovinger J Futták 
Fronda B. Póla 
Tűk K. Faltak 
Ventura G. Galatz 
Süberbaum E. Bees 
Simonovics G. Gyula 
Spauk L. Sticgzard 
Popperi E. Könige-berg 
Gaoal J- Torontal 
Ivanoff J. Szófia 
iNagy L. Papa 
Fat kas J. Munkács 
Lorenz F. LeschnPz 
Nagy G. N.-Sird 
Neuhold 0. Zsombolya 
Dr Rácz K. Budafok 
.Náthán J- Baranya 
Orsó vs ky G. Nyíregyháza 
Dr Sevics 4. Ruma 
Karátsonyi M. Srt-Miklcs 
Szakan F. Gacs 
bziiárdv V. Szomclnok
Fehérhattyu szálloda.
Mcskovics M. Szirák 
Fodor J. Lunkoi 
Rei-zmayer Gy. szalka 
Fpttein P. K' Cekemct 
Homos J. Szeged 
Turyakovics J. Hatvan 
Momirovics Gy. Zombor 
Klein J. HcSbiba 
Fried M. Btcs 
Kmetty M. Aograd

Erzsébet szálloda.
Vörös K. Abony 
Bachráty A. N.-Szombat 
Rrunovsky P Ozd 
Korányi K. Trcbusa 
Sajó Gy. Debrcczca 
Hoher L. N.-Kőrös 
Kratochvil J -ne Acs 
Kratocbvil J. Ács 
Buger i>- N.-Kóros 
Hajdú L. N.-Körös 
F<*;, r E. Dobiina 
Köhleer A. Dob-ina 
Maud ok A N.-S.’.ouibat 
Steiner J. Szeged

NÉPSZÍNHÁZ.
Bcdapest, augusztus 21-6n.

Szodoma pusztulása.
Szinmíi 5 telv. Irta Suder­
mann Hermann. Fordította 

Fái J. Béla. 
Személyek:

Jamkow 
Mária 
Willy 
Jacques 
Adah 
Kitty 
Drobisch 
Ricmunn 
Dr. Webse 
Meyerné 
Schönkinné 
Dr. SiUskind 
Meyer Sz. 
Kramer 
Klárika 
Róza 
Egy inas 

Kezdete

Honátb V. 
Pártényiné 
Samiai 
Kassai
P. Lukács I. 
CsOngori M. 
Lubinszky 

Solymosi 
Németh 
Vidorné 
Abali G. 
Tollagi 
Nánásy 
Szabó 
Gazsi M. 
Bártfai A. 
Plédéi 

’.S órakor.

VÁRSZÍNHÁZ.
Budapest, augusztus 24 én.

al színház zárva.

Ó-BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, auguszus 24-én.

Az eleven ördög.
Operette 3 felv. 

Kezdete 7*/. órakor.

BUDAI SZÍNKÖR
Budapest, augusztus 24 én.

A boszorkányvár.
Operette ö telv. Irta Bcrla 
AÍajo=. Fordították Deiner F, 
és Fái .1. Béla. Zenéjét szer­

zetté Millöcker Károly. 
Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, augusztus 24-én.

Mongodin ur felesége.
Bohózat 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

VAUDEVILLE SZÍNHÁZ.
Városligeti népliget. 

Budapest, augusztus 24-én. 
Az ördög kalandjai.

Nagy tündérics látványosság. 
Összeállította és betanította 
Faludy Vilmos. A zenét szer­

zetté Hobrbacher Károly. 
Személyek:

Tündér király Várad! 
Sötétség k.-néja Budai 
Amorosa Bállá 
Bohóság tűnd. Szabó 
Mámor tűnd. Havasi 
John Lévay
Jeanette Faludy 
Stóx Bogdán
Picrrc Kovács
Babtist Mohai
Jeames Kovács
Egy pap Ahnási 
Lucifer Faludi

Kezdete 4 órakor.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budape--| augusztus 24 éa.

A színház zárva.

W. KIR. OPERAHAZ.
Budapeít- augusztus 24-én. 
Az operands zárva.

Színházi Játékrendek.
A népezinbás játekrendje: Fintcken. augusztus 25-én : 

Indigo. — Szombaton, augusztus 26-án: Nini. — Vasárnap, 
augusztus 27-cn: Vereshaju.

A budai ezinkör játókrandje: pititeken, augusztus 
25-én : A boszorkányvár. — Szombaton, augusztus 26-án: 
A vasálarezos. Először. — Vasamat*, augusztus 27-én: A 
vasálarezos. Másodszor.

At ó-budai színkör játekrendje: Finteker., augusztus 
25 én : Diurnista — Szombaton, augusztus 26-án: Lumpá- 
czius és a három jó madár. — Vasárnap, augusztus 27-én: 
Madarász.

-As..
Budapest legnagyobb mutatvány helyisége.

A csömöri-ut és Stefánia-ut sarkán.
Ma csütörtökön, augusztus hó 24-én

délután IS éráiéi ^-Ig* 
nagf disz-elősslás 1

Fellépnek Mr. és Mrts Hojax világhirii kötéltánczosok. 
Hojax ur velocipéden megy végig a 40 méteres megfeszített 
kötélen egyensúlyozó nélkül. Szenzácziós mutatvány. 
Nagy hölgy beduin lóverseny Legrand, Schelle. 
Cathrclli Lissa, Emma és Anna kisasszonyok által. Amateur 
lóverseny, rendezi a buta-bohócz Auguszt der Dumme), 
1. di.j 10 frt, II. díj 5 frt, III. dij 2 frt. Római dij kocsi- 
verseny a régi rómaiak modorában Julius Caesar idejéből. 
Mr. Revaly a megscbczhetlen ember, e nemben egyedül 
álló. Jokey lovaglás. Nagy görög lóverseny, két-két 
lovon állva bemutatja Mr Furauz, Lacaille és Gautier. Köz­
vetlen kényelmes lóvonat közlekedés egészen a hippodromig. 
Páholyulés 1 frt 50 kr., tribünjegy 1 írt, II. hely 50 kr., III. 
hely 30 kr. Jegyek d. ti 3 óráig kaphatók a Kertész-féle szer­
vitatéri dohánytőzsdében.

ETABLISSEMENT

■Vácsi-Jsör-uit -40. szám.
X/ÓryPl kisasszony niagvar énekesnő és
V egri Ilona hires szépség fellépte.

Naponta három bohózat.

Heien f$ ISelini»
Pontban 10 órakor:

A Wewresshegyi család tengeri fürdőn.
Pontban 11 órakor:

A Klabriászparti utazása í’hikagóha.
Nappali pénztár : Rotter Teréz dobánytözsdéje Páris- 

szálloda (váczi-körut 25.). Galandauer féle dohánytözsde 
(király-utcza 23. szám).

SALAHÖNSKY A. CZIRKIISZA
(a Wnlff féle czirkuszliaa; %3ILa I a í K \U ■

^s8Sy ^í‘L-ZLiXuw^_rT'ZE'Z^3EvTZE'ZE]3S7.
P^[a csütörtökön, angnsztns 24-©n este 7' .2 órakor 

nagy előadás gondosan válogatott műsorral.
Helgoland szigetén vagy apály és dagály.
nagy vízi, szárazföldi és tiizi kiállitásos némajáték két rész­
ben éi egy élő ponny-ló ingyenes kisorsolása. Ha a 
nyerőnek a ló nem kell. az igazgatóság ezt visszaváltja 
1ÓO friert rögtön. Holnap este i1 a órakor nagy előadás 
ingyenes lókisorsoláesal és Helgoland némajátékkal.

A keddi sorsolás alkalmával a ponnyt Borsos Istvánná 
házlelügyelönó a kerepesi bazárban nyerte meg és adta 
vissza 100 forintért az igazgatóságnak.

Első fővárosi
ORPHEU

Ideiglenes orpheum a Vörösmarty-utczában.
Bejárás az Andrássy-utról es Podmaniczky-utczaból

2s/LOo na.g'37- előa,d.á,s I
Fellépnek a következők : Mr Miltano és Briano komikus 

nyújtó tornászok (Budapesten t löszül). Mile Pyttas nemzet­
közi énekesnő. Gonget a féltilmulbatlan biciklista művész 
csodálatos mutatványai. A Mavtinetti csoport nagyszerű 
akrobata művészek a római gyű ükön. Benardelli Adél, 
Patané Artnro és Wram Ginsto olasz operaénekesek 
és valamennyi szerződött művész és művésznő.

A RIKARAKI VARAZSÉJ
opcrelte-revue, a képzelhető legfényesebb kiállítással.

Páholyok napközben délelőtti 10 órától 
kezdve esti 7-ig kaphatók az Andrássy-nt 50. szám 
alatti (Oktogon-téri) doliánytözsdében.

Elhaltak névsor» 1893» aug. 23-an.
Hupfer A. 45» v. bóvkocsis in. Vili. Fecske-u. 5«.
Baló M. 74 é. kuiivii biró X. Kubanya 
Nagy E. ;; é. X II. Veraeny-n- 18- 
Schmidbauer L. 3? e. pinezér IX1'. Hajó-u. 6.
XX'áliner 4. 52 é. kocsis IX. Knézics-u. 14.
X"oitek A. 47 é. uapsz. VI. Angyalföld 1555.
Sí rubai X'. 58 c. sütő X’II. Nyaf-u. 9.
Fúllak M. 4'. v. napá/.uű 1. Fehérvári-ut.
Megyesi 4. 53 ♦ . érd. álról, 
líeoglitzer M 52 e. mész. seg. Újpest.
Nógrádi J. 51 e. munkás útról.
Muulog D. 58 e. mirs.t. útról.
Makalko N. 2« ó- dijnok uíroi 
Péter J- 48 e posta szolga útról.

Időjárás
A m. leír. meteorologiai hüzponti intézet táv­
irati jelentése 1893 aug. 23-án. reggel Várakor.

ill fii Ma este az étterembenHÖIGSRM gerkes Bé!a 
SZÁLLODA ismert s kedvelt zenekara játszik

Kezdete 8 órakor.

Vízállás, 1893. augusztus 2B -án.
, « -I

Folyó Vismércse
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Száva Sziszek ................. — 69 T ló
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Jptji Kis-Kosíélv __ •f 12 apadt 5 

aradi; I
-f 22

Bég» Kiszedő -f* 46 + íi
Temesvár____ — .15 apadt S 

» ti
4- iti

, Kagv-Becskereii - -irt
Eramoa Dees _____ _ — 36 0 +

Szaímar + 57 apadt 7 + 23
Krasin» Nagy-Maiténv . -r 53 áradt 3
TI«» Marmaros-Szigrtr _ „ + 40 u

» Tekeháza .............
Tisza-Újlak — 8 apadt 3 + í-5
Vás.-Namóuv . X 19

» Záhony (Csao) ___ — 15 1K 31 +T okaj................. 4* 530 1 -» 2*>
, Tisza-Füred___ -f
» Szolnok + 410 > 1 + 3í

■f 563
3a.'

+ 20
» szeged > 4 + 23

•> ?*,u -i. 31
> Ti«i ................. .. + S(7 + 31

Latorezs. Munkács ______ ... 4- 43 i 4- 23
Oadova'Tapoly
Bodrog
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Zempien .... *
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— 6Foher-Körös

Kettóe-Körcs
Boros-.ieuő apadt . ! 4- 21

Harmas-Köros Gyom.; T * i 4- 20Karos Brauyicska (Déva).«, 
Arad ................. ........

4- IS » 3 í 4- 16

ii ko.............. — 1

•5 A hu- Szél ~ Héisrséklet
Állomások mer-^kiet

. i
.á* a 1 -“. ifH

Árvaváralja.— ... 7tiö : +17.0 j NY 1 3 j j 27 15
Trénerén ... — tji>3 + 20.4 K 2 1 — — —
Sclmeczbiiiiva —■ 704 + 21.6 NY 1 1 I --- ’ 29 14
Magvar-övár — 704 + 20.6 — 0 j -- 1 — —
Ó-Gyalla — 704 + IS o - I M

— 29 16
Buda pest . — 7Ö3 + 19 9 — o —- 30 17
Sopron... ............
Keszlht* Ív ..........

7o4 ' 
7éio

+ 20.6 
+ 218

— ! 2
K 2 0

2 ' 32
29

16
20

Csáktornya . 7üí 1 + 20.4 K 1.1 — 31 15
Zágráb ..._____: 7ü4 + 19 8 ' DNY 1 o 29 19
Fiume ... — ... 76 il + 32.5 1 NY 1 1 — i 32 21
Crikvenica ... — 7 Grí — — .0 — 1 — —
Paiicsov.i ... — 7fi3 + 22 2 EKY 3 0 1 _ 1 Ml 17
Zsombolya-------
Orsóvá ................

7C4 1 + 214 
"T 17.3

— 0
— 0

32
34

15
15

Arad 7tí4 1 + 20.9 DK 3 1 __ { 29 17
Szeged ................ 7G3 + 20.7 ENY 1 U ! — 1 28 —
Szolnok.......... — 7G3. + 21 0 — : 0 ' — í 27 16

763 + 21.4 E 1 0 - 31 IS
Debreczen __— 783 + 18.6 — u — 28 16
Késmárk — — 765 + 17.0 — 1 — — —
Ungvár................ 763 -f* 18.1 EK 3 1 — 27 17
Akna-Szlatina ... 76;> - + lti.6 K 3 0 — — —
Szatmár..............- 763 + 20.4 DNY 1 0 — 28 17
Nagv-Várad.......... 763 + 20.4 DK 1 0 _ — —
Kolozsvár — ... 764 + 18.2 NY 1 2 — í9 12
Nagy-Szer,cn — 764 + 16.8 NY 1 0 — 30 14

764 + 20.3 NY 1 0 — 29 17
Krakó — — — 764 + 21.4 ENY 1 ; 3 1 39 19
Bregenz... — ... 766 + 17.2 DNY 1 0 — 30 16
Salzburg ___ 765 + 20.2 — 1 1 5 2 ft 19
Klagenfurt___ 765 4” 17.3 E 1 0 — 26 15
F’ola..........— — 764 + 22 8 — 31 21
Lesina — — — 763 + 25.1 - 0 _ — —
Sarajevo — — 766 + 16.1 DNY 1 1 — 35 13
Torino ... — ... 764 + 23.3 — 1 __ 3i 22
Flórencz .......... 766 4” 21.8 DNY 1 == — 32 20
Róma_— — 764 + 23.4 K 0 0 — 33 20
Nápoly .............. 764 + 24 0 E 2 ü __ 29 09
Rr:ndi<i................ 763 + 27.2 ENY 4 0 — 29 22
Cagliari —------- 766 + 24,4 ENY 2 0 __ — —
Palermo — — 765 + 23.1 0 — — —
Malta — ... — 763 + 25.6 NY 0 0 — — —
Zürich------- — 766 + 19 6 K 0 0 — _ —
Páris — — — 763 + 18.0 ü 1 0 — _ —
Nizza ... — — 765 + 23.2 NY 1 0 — — —
Biaritz------- — 763 + 22.0 NY 3 3 — — -
Breszt ... — — 163 4" 15.0 EK 3 = IS — —
KopenhíUra ... ... , 759 + 19.2 DNY 4 3 1 — —
Hamburg .......... 763 + 18.2 NY 4 i ! — — —
Swinemünde — 763 + 19 2 NY 1 .! — _ ! —
Memel__— — 760 + 18.7 NY 3 . 4 — — —
Berlin --------— 76 3 + 20.5 ENY 2 u 1 — —
Münster...........— . 763 + 18.2 D 1 4 — ! _ i —
Storno w.ív.......... 754 + 13.9 ü 4 3 i 1 ; — i —
Mullaghmorc ... — — -- --- — — —-
Seillv ................. 76-.' + 17.2 NY 3 2 i __ j — : —
Sclmdds... — - 75S + 13.9 D 3 3 - j — —
Skudesnaes... — 1 — — — — — — —
(iuristiausttml ... - — — — í — j —•
Ulealiorg ... — 755 ’ + 13.6 DK 4 $ 25 ■ — ' —
Stockholm ... — 757 + 17.4 NY 2 0 — - — —
Szent-Pctervár... 758 + 14.5 DK 1 0 8 ' — —
Moszkva ... — 701 +12.5 __ ’ — : — —
Kiew ..............— 76-.' + 18.1 ENY V 0 — ! — —
Odessa ............. — 763 + 20.0 E 1 0 — — —
Varsó ... — —• 761 4“ 20 v NY 1 .3 — ! —* —

Suliim ..............- í *6 3 + 23.9 F. 1 0
Konstantinápoly 1761 1+24.7 EK 1 2 — — —

A szélirányok jelölése: E észak, K kelet, D dél,
Ny nyűgöt. Felhőzet: U egészen derült, 1 több­
nyire derült, 2 részuen felhős, 3 többnyire borult, 
4 egészen borult, 3) eső, hő, = köd,
K zivatar.

Közép- Dél-Europát egyenlően eloszioU magn- iégnyo 
niis boritju. észak felé a légnyomás csökkenést tapasztat 
ható. E helyzetből kifolyólag sz időjárás Közép- és Dét 
Európában gyenge széláraiulás mellett kevés kivétellel szó* 
ráz és meleg, mig Eszak-Európában inkább esős időre lat 
lálunk.

Nálunk az időjárás száraz és meleg.
Az időjárásban változás nem várható.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései aug. 23
.Osztalék
• 1882-1*8 1 értékpapírok
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lxc".^3___ ______________ _

: , - I!takarmány
i egeim való jj 
• sörfőzdéi •

baDsúgi
ntiu-üuitáü

bánsági

73

6 70 
4 GL

15 , 15

Gabona Irányzat Határidő

R ozs----------- !
Tanger:-------
Zab___ IUI! ]

! Kúp. repezu -

őzzrd
ma, us—júniusra 

ni .-—,;unU:?ra

: szalluan. \éU ’ V sz"bK> -^zre __ J
csendca Bpeat szu.-- Cázr.j

au/.-=zeDZ.

Szi'.va-iz-----------

Szilvaiz határidőre 

Mez--------------—

IF* a. j
Pénz i Árut frt j f t

Luczcfeh magyar idei «. 4C — 54 —
1 Vörr»?. idei ...........- 63- — £68 -
i ( .i ketuzer nn: mi'otf«. 29- 39 50
j Kcncze ................... . 6 75 6-90

54 - 54 50
1 Vidéki ___ _______
1 M. la legcusi. arum.sz.
I Xarosi Icgcnsz------- 47.- 48.-

« «3 darabos 43. - 49—
5 2 — 53 —

i Olvasztott................. 33- - 40 —
I boszniai. 1S92
J szók ványmraőaég
! darabos
J 65 » kS e—-
1 szerbiai 1SL‘2

szokvány minőség
|i

1 ICO darabos
Só < Zá ár.
boszniai. 1893 X XI

w pokván yminőség
f jód

11 50 11 1-5
ltl darabos 14.25 14 50
85 « i=®. 17.75 13 25
szerbiai 1895 XTÍI |

szokvanyminőség 11*25 12.50
100 darabos 14 25 15-50

17 75 18 25
Szlavónia: 1892 —
Szerbiai -........ .. ..
szláv, szept. okt. 1893. 15 25 15 50

14 75 15 -
Nyers__________
Sárga, csurgatott - 20— 32--
Ptczsnyói ---------- -
Szlavóniai......——
Szesz uvers oszialékolt... 16.- | 16 50
Szesz-vieszíö„.......... 19— 19 50
Sz-.sZ finomított 53 50 54--

HÍ

frk

6.50 
44 40 
11-40

A iLa-jöszcLllltá-s rxiva-xclijtételei

RÉSZVÉNYEK. 
o> Bankok.

Angol-osztr.ik bank ...........-.........—
haukegyes. rcizv.-iar?.. budapesti 
Rank rcszv.-társaság fővárosi I. lu
Hitelbank fiumei ..............................
Hitelbank magyar általános ......—.
Hitelbank magyar altaianus aug 
Hitclegyl. mint szőveik. bpesti ált.
Hitelintézet osztrák ..... ....... ...... ......
Hitelintézet oszílak............. szép
Iparbank I. magyar......... ................
Ipar- es kere.sk.-bank r.-t. m-ágyai' 
Ipar- es keres.-bank r.-i magy ai

J^lz.-hiíelb. in. II. kib.id.oii' 
Kereskedelmi bank nesti 11.«

LebZámitokV bank liorvat .............. .
Leszámítoló cs pénzx .íltóbank magvi 
Leszámítolós pónrvaltób. lu. aug.
Osztrák-magyar bank ........... ............
«Unió »-bank......... ............................... .

h) Biztosító társulatom. 
Bécsi biztosító társaság ..................

Foucierc 
Jcg- cs

i pesti biztosító intézet...........
viszontbiztosító r.-t. nugy....

Ma; -franczia bizt.-társ....... .......

Hcnnót
Budi-

Dnna

Tisza
Kdvcsvi
Duna-Földvár —.
S-egéd3.

Temesvár —— 
Nagy-tíecskorek

:r-.

6— 2U krial 
drágább a budapesti 

dij tété-éknél

A hajodijtetci«'k 
értetnek a sz-jlli- 
idsi adót bek­
érhet-:, .1 biztusi- 
láaidijat kizárva: 
a Bega állomások 
a burczeiiirozast 

beleértve

rr=

ERTEKRAPIROK
LloibO iirKelei

Államadósság.

Magyar kir. aranyjaradek adómentes 10*-, 500, lOuO— 
« « « « tu.ovo —

115 65 115 95

___ aug.
M. k. koronaértekü járadék adóinení.-------—------- *—“

« koronaőrtekü Járadék adómentes aug. 3--re •
« lb7fi. keleti v államkutxeny aranyban -------------

lc89. adón., m. kir. ál lain vasúti kölcsön aranyban-------- '
1889. évi 41 adom. áü. vas ezüstben --------
Magvar kir. nyeremény-kölcsön 1'"' -------------------

« , ■»<' irt----------------------
4‘adóm. regále-kártaianit.tsi kötvény--------------------‘
4 -os adóra. ho«v. szláv, regaie k-'1 v^t y------- - —
- - 4% adom. Mairyarorsz földl^lierm Xutveny -------- —
4 ;, adóm. norvat-sziavonor=z- lóidIeheím kötvény -----•
Tmzai es szegedi kölcsön----- -------------------í;;*VTT------Imr. horv.-eziavor jelzálog földváltsarkutveny <H u frt) , 
•aag^ar ki. kamatozó Kiucatari utalvány o hóra (iUv frt)

115 60 
93 75 
93 70 

121-50 
125— 
100-50 
143- - 
149 — 
100 — 
100.50 

9> SO 
97 50 

142-50

115 70 
94 25 
93.8 

122- 
127— 
101 50 
150 
150 
10C-50 
101 - 
96 25 
98 50 

143 50

ÉRTÉKPAPÍROK
Citolao ár'keiet

pénz áru

Eryesitett államadósság papírban május—nov.
Egyesített államadósság papírban február- aug. -—-— 

€ « ezüstben jau—jul.-----------
c « « « apr—okt.-----------

Osztrák aracyjáraaék adómentes.
államadóssag, kisorsolás 1854-ki 250 frt p. p. — 

* c lSGO-ki ő' O frt o. e. —
« « I8ti0-ki 100 frt « « ....

c 1864-ki 100 frt « «
e l8C4-ki 50 frt « « —.

96 25 
96 25 
96— 
96- — 

11875 
147-50 
145 — 
162 — 
192 - 
192 •

Budapest főváros 1590-iki kölcsöne adómentes -------- ------- - d','»?«-
Bolgár fejedelmi állam vasuii zálog kölcsön kötvény-----------«
Szerbiai uvereraénykölcsón loO fiánk -........ 3 %

, ' , « t osztr. iolülbelyegze>»eI > %
A lemes-bégavvigyi vizszabaiyozo társulat------- ----- --------- ö eJo

100-- 
113.— 
43- 
44 - 

1C3 50

9675 
96.75 
9653 
96-50 

119 25 
143 50 
746-- 
164 - 
193- 
193.-

100 50 
114—
44 -
45 - —

104 25

I 4-,
19 fi an a*

<•> Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom ...--------
Első bunanéai ............................

Luiza-maloin ........................
Moln iruk és sütök.... .........-

Viktória-------------------------- -------
•0 Közlekedési vállalat

«Adria* m. tengeri haj. r.-:.........
Aradi cs Csanádi egyesült vasút - 
Bacs-Budrogii várra, h.-énj. v. ols 
Bárt s-pskvaczi vasút ré>zv.-i.irs .

budapesti vili. városi vasú: res^x 
Bu-japcsti \ i!. v.tr. vasul r.-t aug. 
Debreczen-füzesabonyi h. é. v. els. 
Debreczen hajdúnánási v. első r...
Dél5 vasút.............................. ....... —
Deli vasút--- *.-------------- --- aug.

Kassai közúti vasút rcszv. t-------
Ka--a-oderhergi vasúi....................
Magv ar-gaiiiviai vasút...........-.......
Mannaro-i só vasút r.-t.
N.-Kikiuda-—N.-Bei -k. v.-u. eis. r 
Ny. v. ni. (széköífehórvár-győrgn
Osztr.k magyar állam vasi it.........
Osztr.-á magy. ailamvasut aug
Pór-- bar«-.u vasút _ .........................
Posti közúti vaspálya .....................
Pesti közúti vaspálya elvezeti jegx 
l e t: közúti vaspálya másodsoroz 
1-ctrotsduy-Iivazehy-lup. a. é. v. I 
Szlavóniai h. u. vasút elsőrendű .. 

e) Takarékpénztárak.
Belvárosi takarékpénztár rt-----
Budapesti Ili. kerületi-------------
Budapest-terézvái ősi takarékp.
Egyesült Budapest fővaros................
Magyar ált. takarékpénztár r.-t.......
Országos központi.............. ... ....... .
Pesti hazai első takarékp. egyes..,,

f) Különféle vállalatok
Aspirált részvénytársaság magyar
«Atheueunu* könyvnyomda ____ _
Betűöntődé rt. első magyar....... ..
Budapest szt.-lőrinczi téglagyár r. 
Brassói bánya cs kohó egylet ......

Eszakmagyarországi e. köszénb. r. 
Fraiiklin-Távsulat könyvnyomda — 
Ganz ós Társa vasöntöde és gepgy 
Uschwindt-félc szt'izgyar ............

V»- áru

120 147 — 148-
... 100 i 141 — 141-5
b. 100 l| 96 — 98.
... .80 ; 109 — 110.
... .so r

403 7 5 409
... 200 I 57-- 59.-
... 18 >

. 4-re 33183 332 -
... 150 216 — 213
... 100 1
:S--1. 114— i 115
OS 100 117-50 113.
... 20fi 1
e. 100
31-re. 2 iC- - 211.

... 500 1143 — 1145

... 100 j
p. MO
... 200 :
ar 10

Ö1--.9 233 — 233..
... ó"0 977-- 382
... 200 ’
... 2U0 196— 200-
... 2 u ; 305 - 315-
...1000 3495 - 3510-
... 100 138 - 139-
... 100 113 — 114-
... !"0 75 - SO-
... !U0

300 1075 - 1080

... 500 502 - 5C6-
... 500 1370 - 1330
... 200 495 - 500.
.... 400 580 — 590-
.... 1 GO 330 - 240.
.... 200 463 — 467
....1")0 935 — 940
:... ioo
.... 150 
}\l.

316 - 318

.... ioo 153 — ISO

.... 100

.... 200 210.- 212-
-t. 100
r. 100

v. 100
51 -ro 176 25 176
r. 100

.... 100 83 - ! 90-

.... 200
31-re 102,50 ; 103.

... 500 356 — 400
.... 200
.... !«>0 112 - 117
.... 20 185.- 123-
.... 200 202 50 203
... 1(10 9: 93,
.... 100
•v.i 200 201.50 203
ar. 200

296.50 207
214 - 215

.... 200 455 - 457-
243 — 243

atu 200
r. ioo

.... 200 90— 95.

__100 118— 119
__ 50 130—
-t. 200 107.- 108
.... 300 1300— 1320-
__100 132— 134
.... 300 340— 850.
__1000 8775 - 8825.

.... 105 163 — 165-
«. 100 273 — 27*
.... 100 440.-» 442*
__100 140 - 142.

100 245 - 248-
.... 200 211 — 212
.... 200
r. 100 134 - 137

.... ioo
-t. 100
re. 200 185— 186.
.... 200 592 - 593
-t. 100 232— 234
... 15:1 300— 310-
ar 400 1300— 1310-

Os/.’-aíék
lS93-:e

50

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet

Gyapjumosó és biz. el-ő magyar....... ^03
«Hungária» árnagy. és kolesh. gj*. r.-t. 400 
«Hungária* gőztóglagyar részvét. ... k,o
«1stvau» légiagyar r.-íars.................... 100
Jordan Xiktor-iéle bőrgyár részv.-t. 100 

c f <* « 203
Jvussa-somogyi köszénb. r.-t________ go
Kenderfonóíyár részv. társ. szegedi 200 
Kender- és lenipar-részv.-t. magyar S00 
«Kosmos» kő- ns könvvnyoinda r.-t. 100
K öbanyai güzléglagyár.......................... i«;o
Kiinyvnyomdu pesti vé-zv.-i................ fiOO
Kőszénbánya r.-t. magyar ált______ i.oi)
Nadragi va^inar-iársulac ..........   ioo
Halla> irodalmi é>- nyomdai r.-t____tM«0

135— j 140- 
970-- S80 —

1320— 1340-- 
160— ! 162 —

220 - ; 225 -
—! Popper Lipót faipar*»-.-társ................2000 —
1-.— FiimamuRiny-salgótarjáni vasmű........ 1 >0 —.— |  

Rimamurányi vasmű ........... aug. 3i.r«
P.iz>hánt. és rizskem. r.-t. fiumei L m. r.00
Salgótarjáni k-üszénbanya ......  40
hvhlick 1-*ig vasöntöde és géagyár....... 200
Soillu-.k-főif* vasöntöde «és géptrvár, ui kih.
Sertéshizlaló ......... ...................1____««io
Sörfőzde eiső magvar........... ... ...........  v;>f)
Spodium és csontíisztgyar............... . v,a
Szállítási vállalat I. m............... «00
Szálloda részvény-társaság.................. s)
Tégla- es czementgyár egyes. ______ 100
Tégla- es mészégető, újlaki ............... í.-.O
Lrikajiy-zsiivölgyi ni. köszénb. r.-t. 100 
i. vpggyárek r.-t. egyesült magyarhoni 2U0
X dia. íc.->sági tarsasiig —. neinz-dközi 200
XXdiggon-kőicsönzű-tarsaság általános -SO 
XX'aggon-köics. reszv.-íárs. neírzetközi IU0 

ZÁLOGLEVELEK, 
ugyesült bpest* fúv. takarékpénzt. lx
1'üldhiteiint. magyar papirérték___  f> %

» >' * » ....... 4'.V„
> » szabályoz, és talaj]. 4 %

Jelzálogbank horv.-szláv orsz.___ -1 ,%
Jelzálogbank magy............ ... ....... ..... 5 n'0

> » 1......................  4*,v%
> > ................... ... -t

Jekáiogb. m. k.-kötv. .'«oéwf. iiof. 1 oB
3 >Közs.kötél.50év vf. I',\

Kereskedelmi bank pesti magyar... '> \

Kér. bank pesti magy. küzs. kütv" 4' 1% 
Kér. banx pesti magy. küzs. kötv 4 
Kisbirtokosuk ursz. i^dh ital intézete ü‘

> » » 5 %
» * 9 áü1 , évre 4'

Közp. jelz.-bankja m. r.-t. m. takn. 4*
< * « közs. k'dv. 4'..%
c C *< < -í 4 %

Orsz. közp. takarékpénztár magy. 
Osztr.-magyar bank o. é.-10«'s évre... 4 '

9 9 » » »50 evro... 4 %
Festi hazai I. takp. e. kib. kötv.... 4‘ 3«?é 

» . .> > » 4 r0
«Albina» takarék- és hiie iutéze:... % 
Aradi polg. takarékp. 40 vv viss/atiz. :a 
Aradi púig. takarékp. 40 cv vf. 110 ö %

Erdélyr. m. jelz. hitb. 40 óv TÍsszatiz. 5 * % 
9 » > » 4«) > » 4*
* > » > öOévkZks. k-3t. 4*

Nagyszebeni fuldhiteliatezet........... 5 %
> > --------ő'
> » .............  6 fi
» » VJ. kib. 4V.%
»ált. takar.-p. 31: .év vf. llof. ő '% 
» » » 40 ev vf. 106 f. 5 %
» » » 40 óv ilí. kib. 5 %

215 25 
ÍCOC- -- 
695 — 
256- 
246 — 
395 — 

1330— 
75 —

215-75 
1050 — 
69é — 
257.- 
247 - 
400—

30

100-50 
101 -
100- 50 
93 5C 
96 30

1CC 50
101 25 
100.50

93 —
101- 
100 70 
10C 50 
10: - — 
105- —
Ä
100 50 
101' - 
10C-75 ! 
100-75 • 
96 -

100 50 
10050 
100- • j 
100— |

95 50 
100-50 
100-50
101 — 
100 50 
100 —

9S 50 
102-25 
102— . 
103 — ; 
101.-102 — 102-- 
102.25

101 25 
102— 
101-50 
99 — 
97 20 

101 — 
10225 
101 — 
OS 60 

101 50 
101-2C
101- 50 
10JŐ0 
105- —
100 —
102- 50
101 - - 
10175 
10125 
101 25
97—

101-50
101.50
100-70
100-70

96-
101 50 
101 - —

101 — 
99-50 
S3- - 

103 25

E R T EK PAPI II OK

fagysz, ait. !:• X. n. ;5 év IV. kib. 4
'te m es vár; első takarékpéuziár----- 5
Teine-v-iri ej H htkarékjv iiztur----- 4'
-VlzaJugb. magy. nyer -kö.'c't. kötv. 4 
Jeiz. h magy. «»szír. felülbélyegzés. 4 
Jelzáíogh. Magyar nyeremény-“gy

< < oszir. felülbélyegzés. —-— —
Osztr. íüldh.-int. riy. kuíc^ön kötv. > °o

< < kötv. >-yer»iu -egy
ELSŐBBSÉGEK.

Az «Adria* ra. teng. hajnzá-i \ n>^' 1 *+
P*pesti közúti vasp. társ. ....... 4,;1fá< « « c __ -i1 j'»
Biidritiest-néc-i vasul..................Sóó 4 ■>„
Déli vasi■ T ...............iOO.'fOOu márka 4 °n
Dunag-íziiajó'/H-i tarsasag_lón 7 °0
Északkeleti va-niiya................. Sr»J 5 %

< < (aranyn.)... gtM) á °r
Győr-sop: on-ebeufurfj v. arany .00 
Kassa-oderb.els.rész -k' iv. IStnG ez. 4 

« < « < « l sS!‘. ar. \ *ig
« « « « < rsnl.4
« « « < < láyl.ar. * %
< « (r-sztr. vonal) lS'i*. -v. 4

Lluyd es tözsde-épüiet_______ M < f> <-•»
Magyar gaiiezúi vaspáN a ..... . g -u %

< « « II. - ■■*v

M. Y. ei^ői'h'. i.ieruii. arany-;). *j«*f . vu 
M UV- v (sz. feii.-gyö: -g:;v 'i J „
Magyar nyugoti v. ÍST4. kíu... i ■» . -v,
O'/tr.-irtitzyara." atov.isar araux . 1 ->
O.-üi. a.-vVis:1:.. kib.4vv r- -. . 1
O -ru. ailamv. X ku>. l.Ssű. ; ..
Urikány-zsiivölgy. m. ku. ui Hin. áúiv

MAGÁNSORSJEGYEK.
Bécs város nyeieniein -a •: -ta-.- ; -;74 100
Budavári to.--.'"uy -- .......------------------ 4 »

« « o-'Ztr. fev--zzé<--..‘i
A «iö szív» egyesii:.*-" sorsi-gv'• ........... s
« « « < iióéiyatrzéssMi
M. ->z. korona ütsz. v-uö- a - - -„-y!.

Syr.-kc:». a 1»].«,:- ■ v.
< < * r. 1.- II.1., vv -us-tí;

Az olasz vörös kereszt, egy ■ • ...... g..

Osztrák hitei int éze:............................ ioo
Osztrák vörös kereszt egvict.................. 1
PálfVy sorsjegy ............. ................ iu p. v-

PÉNZNEMEK
Császári királyi arany (vert).................. ...
Császár királyi arany (kör.) .................. .
Osztrak-niugyar S forintos a ratty,..............

U- ztralfi c:s magyar -zasL._._..........
N vniet Lirod.n ni liánkjegy 100 :* ;a*-kánvi 
Nóra. bírod. ba;:kj. 110 jh.Irk. .,u-. ui-r«

Váltók árfolyama (látra), k. iuó
A;ust«‘i(i:ua :00 hoi :.i;-;t formiert_

Lúiitio’i I font slerlii:-vrL ............... :i
Marseiile 1 -u fratn.'. .....................
Neme: hatikpiaczok 10'J u:.*rifi;«....... 4 ' v
uiasz ::K|). L:0 líra 11U0V. ital__ó
Paris ICO i;ankert............................. . s v
bvajezi pénzpiaczok MO frankért _ ;; ^
Szeatpéíervar ló » rubeiér:..............  4«2*

UtoK-i áriét t
PÁ- • áru

101 — 10! 50
Í01-- 102 —
38.50 9950

127. - 128 75
128— 128 50

115 - 
~~ “

116—

100— 101 —
100— 100 se
1C0 - 10050

97 - 63.-

100— —

97-25 98—
118 75
97 - 98--

117 25 113-25
99 — 100—

100— 101 —
107 50 103-50
10.' - 108.-
95 25 96 25

123 50 124-50

100 50 101 50

176-50 178 50
53 - 60—
59 — 61. -

3.30
3 30

12 — 12 50
1? 85 13—
S 50 9 —
9 - 3-40

13— 13 50
13-50 14 —

197- - 199.-
19 25 19 75
53— 59.—

i
5-92 5 97
5 35 5 89
9.9-I 9 93
9 94 9-98

12 32 5 12 3S

61.80 i 62 — 
61-75 ' 61 85

;

104 10 104 40
49-80 50 —

126.50 127—

61.80 i 
44 SO i 
49 30 
49 75 1

62 —
4510
52—
49.95

Felszámolási árfolyamok.
Magyar 5% aranyjáradék_______
Magyar áfí koiona járadék ^.IT, 
Magyar általános hitelbank«.«.^ 
Magyar pónzv. és leszámít, bank
Magyar jelzálogbank----- ----------
Osztrák hitelintézet — , .
M.-ipar és keresk. bank______
Állami vasut^^..,.------------------ -
Déli vasút«,

— I
Török birodalmi dohány——,«.« 
Rima-Muráuy

409.-

332 —

•Ili Föidteherm. kötelezvény^.—
S Fiumei hitelbank ___ ____j_____

Regale kölcsön -r-„.r..T..^r--------
V!n állami vasu’i kölcsön—

X'iilampss.igi részvények ______ _
linrv.it iei-'.övg bank*........——
X'íuuíuvs

.. 200 500.- I 510.-

Osztr. hitolrészv. 
Magy. hitelbank 

» aranyj.— 
» koron aj. «^ 

Leszámítoló bank 
Jelzálogbank «.. 
Ban kegyes

Blötőze
pt. */,
pr. "/»
P-- 31,«
Pr Ü »
pr- 3 ’Pr. 3'., !

de.
332 - 332 75
409- 410 25
115-70
93 70 ; —

Előfordult kötéfk
Rimauiuraay ...pr.-/s 215-50 —__
Osztr. állam?.«., or. -1 , 296 75 29y 25
Déli vasút*««.«, pr 1 s
Xrárosi vasút pr. ■' s ' —*. . ' —e*w
•Salgu  ........ ....... pr. :: s —«_* e
Keresked. b____ — —
Sornodi ..............—. — 

Teenaei esti tőzsde, Előfordult kötések.
Osztr. hitelrészv. Rimamurany — —
Magy. hitelb. Osztr. államv._, —
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EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, AUGUSZTUS 24 1893 HU!
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit
betűkből 2 krral, s compact botük­
ből szedve 4- kzaiczárral iizetenUö.

SZERKESZTI 

0[JDAP£ST VL SZEREC5 
kéziratokat nem küli 

csak bérmentes leveleke 

ELŐFIZETÉSI 
Vidékre postán v. helyben 
rev évre .... 20 frt. I Fgy 11 
íyv fél évre . . 10 frt. I Egy fc 
iC&lföldjre: 3 hóra Németors 
Fr»nrtia-. Olasz-,Orosz-. T«'in"k- 
orszárrokba, Svájr.z-, Romám 
»glaninil '\z országukba,— - ** .1— 1- i  

ziéae után
fizetendő,

TELEFürj 542. Csak elv levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFüfl 542,

jiiai «niüiiätm L-:

E-y müveit Iioresltedíi (i;r.) 
a legez-bb fériikorban. kei -r.ép 

és jólnevelt gvermvk atyja
nősülni ItiLvún.

Férjhez menni kívánó és 10.000 
Irinyi hozomány lelett rendel­
kező, nem 22 éven aluli leányok 
vagy gyermekteltsa özvegyek
titoktartás biítv; itása mel- 
lett kéretni';; -;:ivrs ajánlatai­
kat arczképeik kíséretében c 
lap kiadóhivatalába legfeljebb 
S nap alatt vBoXJ.o" otthon; 
ezim alatt elküldeni. Közvetí­
tők ne fáradjanak. 24366 
III— IIHIiH li I I iKliiNl II F.5

400 — 500 1? oldás
birtok f. évi október 1-től 
bérletvételre kerestetik, a bér­
összegről. mint az átvételi 
feltételekről értesítést «Gazda- 
bérlő» cziuen a kiailóhiva- 
talba kérek intézni. 24327

Okleveles szülésznő
ajánlja magát titoktartás mellett. 
Betegek külön szobát, esetleg 
tel jes ellátást is kaphatnak, úgy­
szintén csecsemőket felnevelni 
elfogad iizv. Molnár Józsefnó 
Vamliáz körút 4. sz. földszint, 
ajtó 7. 21332

Angol levelező
több éves külföldi tapaszt.;'lás­
sa! alkalmazási keres. < Leve­
lező'' Egyetértés kiadóhiva­
talába. 24362

Házmcstersóget
keres középkorú gyermektelen 
házaspár, ki már nagy házak­
ban a legnagyobb megelégedésre 
működött. Levelet kér a kiadó­
hivatalba .,Házmester'■ jel­
igével. 24ÓOO

Alkalmazást keres, Kerestetik vidékre
tanárjelölt, vagy érettségi vizs­
gát kitűnő sikerrel letelt, taní­
tással már foglalkozott, 20-ik 
évet betöltött egyén. Fizetés: 
500 Irt, lakás, fűtés, takarítás­
sal együtt iskolai évre. Bő­
vebb felvilágosításe lapkiadó- 
hivatalánál szerezhető. 24337
SXSasaHSSEfEä&gaSffiSM

Nevelőnoket
nyelv- és zeneismerctekket, 
gyermelikeríósznoket és 
lioxmcoltai lelkiismeretesen 
ajánl és elhelyez Schwarcznó 
Spiegel XiTíjza. Budapesten. 
Andrássy-ut 28. 16378

I Ascsmal ele dó
I hálószoba, ebédló díván szalon- 
I garnimra s még más bútorok. 
! AnJi.;. -y-nt 2ö. sz. 
az udvarban jobbr 

i let 10. sz.

Egy fiatal müveit
és ha. : is leány, kt a háztartás­
ban tökéletesen jártas, a magyar, 
német és franc, !,1, nyelvet folyé­
konyan, az olaszt gyengébben 
beszéli, atyjának második házas­
sága miatt a szülei háztól távozni 
kényszerülvén, mint társalko­
dóim vagy házi ki-asszonynak 
óhajt oly családnál vagy magános 
úrnőnél alkalmazási, im ly neki 
szerény igényéi mellett jó bánás­
módot biztosit. Szives ajánlatok 
, "V hét alatt Bízom Isten­
ben, i zimen e lap kiadóhiva­
talába kéretnek. 24351

volna magyarországi földbir­
tokra és budapesti házakra 
a legolcsóbb kamat mellett 
első és második helyen való 
betáblázásra konvertálás utján 
is elhelyezendő. A kölcsön a 
birtok értékének 7, részéig 
engedélyeztetik. Az engedélye­
zéshez telekkönyvi kivonat és 
kataszteri hirtokiv szükséges. 
Semminemű előleg nem 
kívántatik. Díjmentes fel­
világosítással szolgát a 16346 
Gazdasági és jelzálog for­

galmi iroda
Budapest, Teréz körnt 25.

félémé

Két szénaprés
legjobb gyártmány kevéssé ha: 
miit. azonnal olcsón eladó. Czi 
a kiadóhivatalban. 243:

Okleveles nevelönök,
zongora és idegen nyelvismeret­
tel gyermek kertésznők. bon- 
v.eok szept. I - re állást keresnek 
Rácz Gizella által, Büros.- 
utóra 30 szám. 21365

Fcnzelolcgeket
minden összegben nyújt arany 
és ezüst ékszerekre, továbbá 
zálogezédulák ©s érték­
papírokra a legjutányosabb 
feltételek mellett Kohn Ede 
enged, zálogintézet Granátos- 
utcza 6. 16*263

Kossuth LiKuionTole. ■ V1- vagyon
lelosztasa miatt 350 000
írtért eladó. A birtok 
tiszta 5 n beibe adható.

Ugocsamegyében 370 hold
a vasútállomástól és egy na 
gyobb várostól órányira 
fekvő nri birtok, kitűnő 
búzatermő sík földek, nag, 
nrilak parkkal. 3 holdas
disz- es gyümölcskertben, be. 
rendezett tejgazdasággal.’ ele. 
gendő gazdasági épületekkel 
ellátva, felszereléssel egvütt. 
mely 17.000 frt értéket kép! 
visel, előnyös fizetési feltété, 
lek mellett 52.000 írtért el. 

adandó. Bővebbet

Törvény meg n| 
hirdeti, hogy augd 
dik napja ünnep 
Mégis ünnep. Törj 
egységesebb az, aj 
pót nálunk, nekün 
avatta föl Kossuth 
jyet esztendőről-ed 
szág független ér^ 
zásu polgársága, 
dőre általánosak 
pon az ünneplés] 
mindig jelentősen 
melyhez hozzáfűz] 
való kegyelet, a íj 
nyokhoz való tisz 
törekvésekhez val 

A század, mely] 
változó politikai íj 
kan felemésztett j 
Kossuth Lajos 
tépte meg. A M 
árja vagy elsőd 
tette raindazoka 
szak szelleme i 
emelt. Egyedül j 
század erős társJ 
után is mindig éi 
föméges népszerűi 
nemzetének, egy j 
tiszteletével és lel 
kodásával.

Az a nagy, ei 
kultusz, mely a 1 
szí, mig egyrészn

fezabatllcan
egy jó! berendezett épület- és 
tűzifa-kereskedés más vállalat 
miatt szabadkézből eladó; tuda­
kozódni lehet a kiadóhivatalban

jMEellóltcfoglalkozás-
kép bárminő lakásán ehegez- 
hetö Írásbeli munkát keres 
szé]1 és gyorsirásu mngánliiva- 
talnok szerény díjazás mellett. 
A b-gnagyobb diskréeziót bizto- 
sitja. Szives megkeresést ..Fon­
tos és meghízható“ jeligével 
e lap kiadóhivatalába kér. 24002

Teljes ellátásra
egy, esetleg 2 tanulót elfogad 
egy fővárosi tanár a pesti olda­
lon. Czime a kiadóhivatalban.

24343

Vidéki szülők!
A fővárosba jövő gimnáziumi 
tanuló vezetését és egész fel­
ügyeletét elvállalja egy IV. éves 
orvostanhallgató, a ki az il­
letővel a város közepén egész­
séges, csöndes kerti lakban 
együtt is lakhatnék. Szives 
ajánlatokat .,E;;yei,emi“ jel­
igével a kiadóba kér. 24250

------------------------------ 6 polgári osztály
Angol nyelv. legrövidebb idő alatt lvgegy- 

Az angol kiejtés megtanulása szerübh módon végezhető. X 
ezéljábúl óhajtanék néhány kik vizsgálatot akarnak tenni, 
lcczkél venni, eiisztingvált fiatal : hagyják czimüket az életkor, 
nyelvmcsternötiil. Ajánlatok ! foglalkozás és végzett tanulmá- 
sürgósen küldendők ..Mr. | nyok megjelölésével ,.6 pcl- 
Rockson1 czim alatt akiadóba, cári“czimen a kiadóhivatalba.

24008 i ' 24292

Hómét nevelőmé
a íranrzia és angol nyelvben, 
zenében és kézimunkákban 
tökéletesen jártas, kedvező fel­
tételek mellett, egy keresztény 
háznál kivan alkalmaztatni. 
Czime a kiadóhivatalban. 24350

E adás
9 millió frt5G0 holdas kitűnő birtok

Biharmegyéhen rendkívül 
kedvező feltételek mellett el­
adó. Czim a kiadóhivatalban

Az iskolai idényHasonult ©s uj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó árun kaphatók 
a becsi pénzszekrény gyári rak­
tár Sicdnpcaí, V., Bá$- 
rány-utsz3 G. sz. 740»

Gazdatiszt
alapos képzettséggel, 
ajánlatokkal újévre állás 
tózíalni szándékozik. G: 
kiadóhivatalban.

IciacLó
földbirtokokra

Magyarországon.
Tetszés szerinti időtartam. Leg- 
mérsckeltebb kam i.láb. Köl­
csön háromnegyed éltekig. 
Fizető- készpénzben. Tényleges 
eset és teherállás közlése ké­

retik. 16004
„Belginmi alapítványi töke“
czimre a „Geldmarkt S. 14.“ ki- 
adóhivatalához. Berlinbe. Felvilá­
gosítások díjmentesen adatnak.

kitűnő j beálltával mindazok, a kiknek :
nevelőre,

nevelőmére,
korrepetitorra,
nyelvmesterre

stb. szüksége van, azok Icg- 
czélszerübben cselekszenek, ha
az ..Egyetértés“ ltishirde- 
tósi rovatát igénybe veszik, 
mely esetben kevés költséggel 
biztos eredményt érnek el.

és bérlet Gróf Wimpffen Simon Tolna­
megyében fekvő simontornyai 
uradalmában gazdasági irnoki 
állomás azonnal betöltendő, kér­
vény s bizonyítványok egyszerű 
másolata, a fehérmegyei Ercsi 
uradalom igazgatóságához inté­
zendő. Gazdasági tanintézet 
sikeres végzése, s német nyelv­
tani jártasság kivántaíík. 24368

Alkalmazást nyer
mcgbizliItató, józan es ügyes j 
falat ember, ki főúri házakban ; 
már évekig szolgált, a főváros­
ban vagy vidéken állást keres. 
Szives ajánlatokat < Hü és 
megbízható ■ czimen a kiadó- i 
hivatalba kérek. 24116 I

a,l 0
Gyógyszerész gyakoritokul
legalább 6 gymn. osztályt vég­
zett tanulót teljes ellátással 
minden díjfizetés nélkiii elfogad 
Bcreczh Péter gyógyszerész 
Hódmezővásárhelyen.

24369

Keszthelyi Nándornáljóhanga rövid zongorát
keresek sürgős megvételre. 
Ajánlatokat a fizetési feltételek 
es a gyártmány megemlítésével 
..S. D." jelige alatt a kiadó­
hivatalba kérek intézni. 21279

hatni Jez 
Erzsébet !
nemű kerék 
b.dyozása. 
czolása és 
árban foga;itat

az 1882. év óta fennálló hat» 
ságilag bejegyzett ügynökségi 
irodájában Budapest, VII kér 
Wesselénvi-uteza 39. Iroda! 
órák re;

[alakítása,
;a juta:

tel 9-töl d. u. 4

államvasutak,;yar királyi Kinek még: nincs ftirdőberendezése
az vegyen egy 
Weyl-féle javi- 
tolt fűthető für- 

•*./■) döszéket.
Kapható csakis 
Woyl L. vs. !: 

* '- szar», tulajdonos-
3 ^ nál IX., Eóos.
VSímgiwSTF* Müilnergasso

10 sz. Részletfizetésre is. Kép-x- ár­
jegyzék ingyen és hévmentve. Kadak. 
zuhanyok, árnyekszókek mindig rak-

1 \Mintegy 200.003 
B L L. varrógép 
van használatban

Évi gyártás 25000 
varróg?p. BIBS0LT é

MKISSÉiVI V A li 15OGKP-GYA15A
Alapítva ISGO-bcn. M3ISSEN Í. S. Alapítva 1369-ben

Rioanlt & I nnko varrcgépci elsőrendű gyártmányok, melvok mimkaképc=srgilk, 
DIvdU.L IX. L-ULrlxG kit linó szerkezetük »*s kivitelük révén világhírre tettek szert.
Ri^Qnlt Rt I pp!/p „Meissen“ nova varr-'.r«-pei a vilá" legkönnyebhon járó varró-
UivOJil 1-vUiAU gépéi. Gyengélkedő rzcr,;-!yek számira orvosok rendelik.
Biesoít (b, I ocke C3al^dí, és kézmaves-várrósépel, ellátvák minden újítással éa

Eiesoit & Locks meisseni varrógép-gyári ez ég gyártmányai
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E- é I á
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.mhoz.11181

tLV-'üá -*w aG Xä? 8
igy. ktr. államvasutak vegyé-zeti laboratóriumában egy 
-...-viszi állá- üresedvén meg. azok, kik ezen állást el- 
óhajtják, feíliivatnak, hogy az alábbi feltételekre vonat- 

í .-okkal kellően felszerelt kérvényeiket folyó évi 
hó 15-eig a magv kír. államvasutak igazgatósá­
st, VI. kér. Andrássy-ut 75. sz.) benyújtsák.
ati felt:,teleh :
on polgárság és a magyar nyelvnek szóban és
:es birása:
1 nem idősebb életkor;
-szséges testalkat és rendezett anyagi viszonyok,

ien előélet;
m ivar birodalom területén szerzett vagy honosított
•zi oklevél.

;en kívül kiteendök a netalán! javadalmazási igények s 
odónak a véderőliöz való viszonya.
.n-’k. kik mint ve

óvnak csak a valódiSSS4s
Írásban f p ezsgö-limonade-boahonoi.nden solid v,irróg.ip kereskedéóében kaphatók. Kérdezősködeseket tes-ok intézni az

osztrák-masyar főképviselőhöz i65S(

A.-hoz Becs, I.. Elisabeihstrasse 22. szám, PSs 3
Text Ili puri külunle ^essegek: Bicsoit <Sű Locke zsákvairógépei „FEIGGA” ós „RHEA‘1 ..Copsengopek

FilOHSa és HEIQLBEHG
Bs érvér.!működte!

xreg-37-esi3eti g

UII)ArEi4TE3i

Iroda: V., Arany János utcza 25. v 
Gyár : IX.. külső soroksári-ut 52, 
Budapest fő- és székváros, v1 
valamint a magy. klr, 
áliamvasuiak szál­
lítója ajánlja

-z-í-

tus havában
Az esztergomi érsekség jószágigazgatósága részéről ezennel 

közhirré tétetik, miszerint a vallás és közoktatási m. kir. 
miniszter urnák 20262 szám alatt kiadott előleges engedélye 
folytán az t.r-ek-f jvár városában fekvő ügyészi iák é? mel­
léképületei a hozzátartozó udvar és kerttel; inspektori lakás 
melléképületekkel és beltelekkcl, két részben; mérnöki lakás 
melléképület és beltelekkel; pótkávógyúr, mely jelenleg 
szénaraktárnak használtatik. továbbá a volt mórleghdz. niiir 
lesépület, hídmérleggel való felszerelés és sulyokkal ; tegla- 
vetöház a benne található felszerelési tárgyakkal; az egy­
kori prímaeziálsi urilak, emeletes épület mellékcpitmények- 
kel; a felügyelői kort, nemkülönben egyéb apróbb föld­
részletek, nyilvános árverésen a helyszínén Érsekújváron a 
volt ügyeszi lakban 1S93. évi szeptember hó 12-ou d. e. 
10 órakor el fognak adatni.

Venni szándékozók az árverés megkezdésekor a kikiáltási 
árnak 10o'„-át az uradalmi megbízott kezeihez készpénzben 
le:enni tartoznak.

Az ajánlattevők közül való szabad választást az uradalom 
magának fenntartja.

Az árverés megkezdéséig megfelelő bánatpénzzel ellátott 
zárt ajánlatok is elfogadtatnak.

Az adásvétel többi feltételei, valamint a kikiáltási árak az 
alulirt igazgatóságnál Esztergomban előre is betekinthetek.

Kelt Esztergomban, 1893. augusztus hó.

Az igazgatós
melyek a fenti bejegyzett 
védjegygyei vannak ellátva. arra a rendkívüli! 

delme és tévéként 
folyton tesz a ne;

Soha államférfi 
nemzetének 
jobban nem 
ségeit és i 
maradandó 
Kossuth Lajos. ] 
nemcsak uj kol 
zetnek, de együtt 
pót adtak ujabh 
mára. Az a szelíd 
tott a nemzetbe, 
más, hogy vele 
szereztünk léc vei 
zeti törekvések 
szolgál. j

Valahányszor a 
vagy társadalmi i] 
rül, mindig a Kői 
szellem a nemzeti 
hez bizalommal, 
járulhat mindig a!

Sajnosán tapasj 
életünk ujabh füll 
a nemzet ügyeim] 
gondviselés, legte 
nem érezték át 
met. Ennek az ]

Sok éven út külföldön foly­
tatott speczialis gyakorlat 

után visszatérve, rendel
Minden viz. még ha kevésbé 

jó vagy nem i.-> üde. ezen pezsgö- 
limonade-bonbonokkal nagyon 
kellemes izü. a szomjat alaposan 
oltó egészséges, üditö limoná­
dévá lesz. 16189

" úgymint

nyers karbolsav,
mindenfele fokú ; Jegaczes 

* karbolsav, karbolsavmész,
karbolpor, kreollá kreolinpor, 

ohlormész, lysol, vas- es rézgálicz, 
> 5 ,-os karbololdat, szab. cresylmesz stb.

gyors ós jutányos kiszolgáltatás mellett. 
Árjegyzékek es ismertetések ingyen es bérmentve. i5851

REINER

y a s G legújabbgyógytudománv Tisztelettel Egy 5 bonbont tartalmazó te­
kercs, mely elegendő

5 poliár limonádéra 
e®' esah 69 kr.

Aki 1 frtot küdl, az bérmentve 
kap egy nagy próbaküldeményt, 
egész Ausztria - Magyarország 
vagy Németországba. Ismétel- 
adóknak 30°/o engedmény. Va­
lódi pezsgö-limonádé-bonbono- 
kal készít és küld egyedül: a 
Fabrik orient. Zuekerwaaren. 
Prág. K ö n i g 1 XV e i n b e rge, 
Pzlenka. Bizományosok minden 
nagyobb városban kerestetnek. 
Budapesti főképviselő: Eppia- 
ger L. ur Kisfaludy-u. 5. sz.,14.

alkalma:es U yüeEZ érvéi
k3 0 O L Ffigyelmeb

Dr. D-AK specialista,Ve gr y t
újításokat sorbn/tzetőerártroánTui lenve:ugymtn

gépei és szórva vetőgépei, valamint most már eeészen aczélból 
kapható rajait nuMvinivel-si) ekéi, egyetemes ekéi, tőbb-baráz- 

das ekéi, Gczeixcgn boronái stb.

Rirály-ctcza 50 I.

raoBi-Korut
(f. év szeptember 1-étől kezdve váczi-körut 5Í

szám alatti mezőgazdasági gepraktáramban kaphatók, hol azt 
árak mellett árusittatnak.

Árjegyzékekkel kívánatra legkészségesebben szolgálok,

■leszteses nvos
csakis Keleti J,

a via Az újkor legszebb találmánya a szabadalmazott ..galvano- 
elektri’ína apparátus raag-ánhasználatra", mely 
gyengeseg-i esetekben (elgyengült férfiéről mindig
legjobb sikerrel alkalmaztatik. Minden állambeli orvosok 
melegen ajánlják. Az apparátus h>'k“nnvebbf*n kezelhető. 
Z ebben hordható, dubozban. kényelmesen. Leírása ingyen. 
Zárt borítékban 10 kr. bélyegért. Kapható Angcnfeld J. 
feltaláló és r.-ász. kir. szab. tuiajdonoanal, Lee». I. kerület, 
Schulerstrasse 18. szám. 14274
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. turzat. 3. á. 5 fri,

9B&' Újdonság I
f EiízáróS c5e?c, C / \ SrFI .'-3 !.

aiáss. ’ssse^^kii

íiroii loden-különlegességek üzlete
Znnsbriaek, ESudolfstrasse 4.

ajánlja das raktárát

valddiürolilGdeii-szöveiektiG]
minden fajtában, mint:

szalon-, vadász- és tcuidsta-lcden, 
haveioeks, kabátkák, császár-kö­
penyek, eső-köpenyek, női eső- 
köpenyek likacsos vízhatlan lodenböl.

Legnagyobb választék

legfinomabb tiroli női lodenböl.
Továbbá turista ezélokra: hó- és lábszárharis­

nyák, hegyi botok, hát-táskák, vaütollak. — 
Nagy raktár tiroli-, vadász-, orvadász- és tu­
rista-kalapokból. 16284

Legjobb minőség. 
Xaeg-olcsó'b'b árak:!

Kepes árjegyzék és minták ingyen és bérni.

3ÍBU-1C Keleti J.

A dohány-utezai templom imaszéktulajdono?ok- 
nak a bérbeadást, a bérlőknek a bérbevételt — erre 
nem hivatott közbenjárók beavatkozása nélkül — 
kívánván lehetővé tenni, az ez idei főünnepek előtt 
úgy intézkedtünk, hogy a bérbeadandó tulajdonülé­
sek -is lehetőleg bizottságunk által adassanak bérbe- 

Felkérjük ennélfogva mindazon dohány-utezai 
templom imaszékbirtokosokat, kik imaszékeiket bérbe­
adni kívánjak, hogy ebbeli szándékukat az ima­
helyek megjelölése mellett szóval vagy Írásban a pesti 
izr. hitközség közp. hivatalában (VII. sip-uteza 12. 
I.em. 11.) legkésőbben 1893. augusztus 2S-ig 
bejelenteni szíveskedjenek.

Mindazokat pedig, kik dohány-utezai templom- 
imaszékeket kívánnak bérelni, felkérjük, hogy a ber­
iet végett 1893. augusztus 28-tól fogva d. e. 9—12. 
es d. u. 3—5-ig a VII. sip-uteza 12. 1. em. ülésező 
bizottságunkhoz fordulni szíveskedjenek.

Budapest, 1893. augusztus hó.
16383 A pesti izr. hitközség elöljárósága,
í^íE2S^£^^ÉEaÉEHSHBHBÉÍSBÍlBMHnE

>5í4£-
:yar királyi államvasutak

ISg»iiEasBStd í. Eb115245 93.

lEazaknemet-Osztrak Magyar-Román személy-forgalom Oderberg 
es Oswiecimen at)

Folyó évi szeptember hó 1-én északnémet állomások között 
egyrészt és osztrák-magyar- é- romániai állomások kozott.

Sz.ind'-kur.kban van banyafa itámfa, talpfa és karó) szükségletünket egy, 
esetleg három esztendőre fedezni.

A szállítás iv<4. január—jumus hónapokban, esetleg 1896. junius végéig esz- 
közlendő.

Ajánlatok tetszesszerinti mennyiségekre nyújthatók be; fen'artjuk ma­
gunknak azon "got, hogy az ajánlott famennyiséget akár egészében, akár annak 
c.-ak egy részét vehessiik meg. Biztosíték gyanánt köteles a szállító a kötött 
mennyiség értékének 10°/e-át készpénzben vagy értékpapírokban leléteményezni.

A bővebb szállítási feltételek betekinthető!; irodai helyiségünkben (Buda­
pest, V.. József-tér 14.); kívánatra megküldjük szállítási feltételeink egyes példányait.

Az ajánlatok legkésőbb f. ó. szeptember 15 ig nynjtandók ba.
Kelt Budapesten, 1893. augusztus 1-én.

SALGÓ-TARJÁNI 
köszér,banya részvény-tarsulat igazgatósága

Budapest. V. kér., József-tór 11. szám.

Elkésve bár. de nj 
Leveszed pihekönny 
taságtól elfásult lagll 
dón gyöngyöző izzd 
nyödött bámulattal j 
hőstettére, ki meg i 
< kalapom szememre] 

Nézz végig azon < 
2—3 óratajt nvüzsö 
aszfaltján s bár őrt 
nem akad most egy 
nek kedve volna Ar 
dolkodott ülő szobra 
a nap maaa vette á

fifV:**

:vetlenül

tamvasutak igazgató:
lapesten. 1 ■usztus hóban.

Az igazgatóság,
s nem dijaztatik.)

16250
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nem is oly regen ni 
egyetlen ember el r| 
azonos taglejtést ne 
az intézet árkádok I 
óráját konzultálta j 
arczkifejezéssel. Ma 
elő. Az arramenök 
ség következtét) n ;y 
lettek, munka a 
mindennek daczára 
láza kergeti egyik li 
műhelynek nevezhet 
tűnik el, hogy agyvj 
tassa, a má-ik a mi 
gása vagy a rohanó 
kerekek zakatolása | 
borogatásaira emlékj 

Mert hát a műnk 
nem változtak. A k 
radandók viszonya 
Szent isten, mit si 
tokosa, ha a hőség I 
segéd lethargiaja n 
rendes idejében ? 1 
vei dicsekvő athmna 
pezne ? Semmi szín

me
xS.< ff.iU

TOftrt'ü r.-'
U-:

Dr. LÁSZLÓ MIHÁLY nyilvános főgimnáziumában, mely nyoícz osztályból és előkészítő tanfolyam

bői áll, a jövő 1893 94. tanévre a beiratasok szeptember hó első napján kezdődnek, elöjegyeztetni lehet azon 
ban már julius és augusztus hónapokban naponkint az intézet helyiségében (V., HoSd-utcza 19. sz.). Az intéze 
államérvényes osztály- és érettségi bizonyítványokat állít ki. — Az intézet uj épülete nagy, háromemeletes 
palota, mely kizárólag az intézet czéljaira szolgál és kényelmes beosztásával, mintaszerű berendezésével, magas 
napvilágos termeivel minden tekintetben megfelel a nevelés legmagasabb igényeinek s páratlanul áll az ország­
ban. Az olasz renaissance palota tantermeivel, hálótermeivel, részint a nagy, széles utezáva, részint hosszú, 
díszes korridoraival a befásitott, bokrokkal szegélyzett és pázsitkoczkákkal tarkított tágas és tiszta udvarra néz,

A földszinten van a nagy díszterem, a laboratórium, a muzeum, a rajzterem, két játszószoba és kát 
az udvarra nyíló terem az intézet esetleges betegeinek elhelyezésére; az első emeleten van: a kényelmes, 
nagyméretű ebédlő; a második emeleten: a nyolez osztály, három előszobával; a harmadik emeleten: a háló­
termek és a modern igényeknek megfelelően berendezett fürdőszobák; a magas és világos pinczehelyiségek- 
ben: a torna- és vívóterem. — Az epuiet az emelkedő uj orszáaház s a közokíatásiiayi minisztérium palotája 
közelében van, egyenesen a Duna felól a budai hegyekből kapja a friss éltető levegőt.

Levélbeli megkeresésre azonnal válaszolunk, illetőleg programmot küldünk. 15799

Br1- Lászlá üihálj intézet-tulajdonos-igazgató,

jet oivaNyomatott Neumayer Ede nyomdájában Budapest, VI., szerecsen-uteza 35. (az operaház átellenében),

I lset


